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Bolgarska kriza 
Ceste vladne izpremem.be v Sofiji ka-

žejo, da se Bolgarija bori z notranjimi 
težavami, ki se ne dajo odstraniti z eno-

stavno rekonstrukci jo kabineta. Strast-

ne in zagrizene strankarske borbe so 

privedle lanskega ma j a vlado Mušanova 

v zagato, iz katere j i po par lamentarn ih 

običajih ni bilo izhoda. Vsaka večinska 

vlada je bila nemogoča in kra l j Boris 

je tedaj posegel po zadnjem sredstvu in 

uvedel avtori tarni režim. Nova vlada, ki 

jo je sestavil K imon Georgijev, je ob-

segala v glavnem l judi izven parlamen-

ta, priznane javne delavce in strokov-

njake. Novi voditelj i Bolgari je so pri-

hajal i iz politične skupine Zveno, sesto-

jeee pred vsem iz intelektualcev z izra-

zito nacional ist ičnimi tendencami. Da bi 

via.da, ki se ni opirala na parlament, 
imela večjo avtoriteto, je vanjo vstopi-

lo tudi nekaj zastopnikov vojske, kd na j 

bi nadomestil i avtoritevo drugega ustav-

nega faktor ja . V vojaški skupini pa so 

se kma lu pokazale posebne ambicije, 

ki so šle za tem, da se omeji kra-

ljeva oblast in pristrižejo prerogative 

krone, tako da bi se nova vlada polago-

ma izpremenila v čisto vojaško dikta-

turo. Sredi teh notran j ih sporov in pri-

prav pa je prišlo do znamenitega poli-

tičnega udara dne 21. j anuar ja , ko je 

ministrskega predsednika Kimona Geor-

gi jeva in generala Velčeva zamenja la 

druga vo jaška skupina pod vodstvom ge-

nerala Zlateva, ki je pri tej izpremembi 

nastopal kot posebni zaupnik krone. 

K imon Georgijev in general Velčev 

sta odločno odbijala obdolžitve, kd so se 

j ima podtikale, češ da sta hotela ome-

j i t i kral jevo oblast ali celo izklleati re-

publiko ter sta te vesti vedno označeva-

la kot grdo spletko nasprotne vojaške 

skupine. I n ko je bil n j ih glas doma 

prešibek, sta se zatekla v inozemstvo, 

zlasti v beograjsko časopisje, k jer je 

»Pravda« prinesla n j un intervju, v ka-

terem sta pogumno nastopila proti ome-

n jen im očitkom. S svojo prot iakci jo sta 

pridobivala vedno večji vpliv v vojaških 

krogih, tako da se je bilo že bati no-

vega državnega udara. 

Izprememba režima 19. maja lanske-
ga leta je dala velik del oblasti v roke 

vo jašk im krogom, tako da je armada da-

leč prekoračila svoj delokrog, namenjen 

v d r žav i Med visokimi častniki so se 

pokazale čisto osebne ambicije, ki niso 

bile v korist državi in narodu. Sicer se 

je novi vladi posrečilo, napravi t i z raz-

pustom strank, zlasti pa z razbit jem te-

roristične organizacije makedonstvuju-

ščih deloma red v državi, vendar pa v 

notran j i in socialni organizacij i v lada 

ni prišla z mesta. Ostalo je le pri slabo 

izvedenem poskusu korporativne gospo-

darske ureditve države. Venizelistična 

revolucija na Grškem je še v posebni lu-

či pokazala nevarnosti politizira j očih vo-

jakov, tako da se je pri večini pravih 

bolgarskih domol jubov pojavi la zahte-

va, naj se vojska vrne na svoje pravo 
mesto. Predsednik udružen ja rezervnih 

oficirjev general Sir i janov je tako re-

solucijo osebno izročil predsedniku vla-

de generalu Zlatevu. 

Očividno pa vladajoča vojaška skupi-

na ni hotela kar tako dati oblasti iz rok 

in je posegla po energičnih sredstvih, da 

zatre in onemogoči opozicijo. Na j p re j je 

odstrani la iz armade veliko število ne-

zaneslj ivih častnikov, potem pa je uda-

rila še po civilni opoziciji. Bivši mini-

strski predsednik Georgijev je bil z več 

ož j imi pristaši aretiran in konf in i ran na 

malem otoku Črnega mor ja . Istočasno 

je vlada pri jela nič m a n j nevarnega na-

sprotnika. šefa bolgarske fašistične 

stranke prof. Cankova, ki ima zlasti v 

mestih mnogo pristašev, češ, da je imel 

na svojem domu prepovedane politične 

sestanke in shode ter ščuval proti ob-

stoječemu redu. Ko so aretirane politič-

ne voditelje odpravljal i na odkazano j im 

bivališče, se je zbrala pred kolodvorom 

velika množica, ki j im je priredila buč-

ne ovacije. 

Ti dogodki so povzročili razkol v vla-
di, kjer se trije civilni ministri Batolov, 
Dikov in Molov niso solidarizirali z 
ukrepi svojih vojaških kolegov in padec 
vlade je postal neizogiben. Položaj za 
vladarja ni bil lahek, ker je svojega 
mandatarja pri pomanjkanju parlamen-
ta lahke izbiral le v vojaških krogih, ki 
so pa močno razcepljeni ter tvorijo lju-
bosumne in med seboj celo sovražeče se 
skupine. Tedaj je kralj Boris poklical na 
pomoč Toševa, diplomata in oficirja sta-
re predvojne šole, ki je v balkanskih voj-
nah igral važno vlogo ter mu poveril te-
žavno nalogo, da sestavi vlado, ki tri Bol-
garijo polagoma pripeljala nazaj na 
ustavno pot. ne da bi pri tem zadela ob 
prevelik odpor in nasprotovanje voja-
ških krogov. Pogajanja mandatarja kro-
ne so se izkazala za močno težavna, ker 
vojska ni hotela dati iz rok vodilnega po-
ložaja, ki si ga je pridobila z zadnjimi 
državnimi udari. Kljub temu pa se je 
Toševu le posrečilo sestaviti vlado, v 
kateri je vojaški element številčno rav-
no tako močno zastopan, kakor v prejš-
nji vladi ter je tudi sedaj ministrstvo 
prosvete. vojske in notranjih del pripa-
dlo generalom. Toda novi ljudje so manj 
strankarii in pripadniki vojaških klik ka-
kor pa zaupniki in prijatelji kralja, ta-
ko da ima vlada Toševa mnogo bolj ne-
pristranski značaj ko prejšnja generala 

Krona reformatorskega dela Pilsudskega: 

Poljska je dobila novo ustavo 
Nova ustava pomeni prelom s starimi ustavnimi načeli in pričetek nove dobe v 
razvoju poljskega narodnega in državnega življenja —* Predsednik republike bo 
imel odslej diktatorska pooblastila 

Varšava, 4. aprila, r. V slavnostni dvo-
rani starega kraljevega dvorca v Var-
šavi se je vršila snoči pomembna sveča-
nost Predsednik republike g. Moscicki 
je namreč slovesno podpisal novo polj-
sko ustavo. Svečanemu činu so priso-
stvovali vsi člani vlade, predsedstvi sej-
ma in senata ter mnogi drugi dostojan-
stveniki Med sviranjem vojaških godb 
in grmenjem topov je kancelar pred-
sednika republike pritisnil na zgodovin-
ski dokument veliki državni pečat polj-
ske republike, nakar je predsednik g. 
Moscicki podpisal ustavo. Ko so podpis 
ustave objavila velikanski množici, ki se 
je zbrala pred kraljevim dvorcem, je 
množica prirejala viharne ovacije. Vse 
mesto je bilo v proslavo tega dogodka 
v zastavah, zvečer pa so priredili veli-
ko baklado. Po končani svečanosti pod-
pisovanja je predsednik republike pri-
redil gala-banket za člane vlade in druge 
dostojanstvenike, nato pa se je vršil 
velik sprejem, na katerega je bilo po-
vabljenih nad 2000 odličnikov. 

Glavne določbe nove ustave 
Nova ustava znatno razširja oblast 

predsednika republike, ki je dobil z do-

ločbami nove ustave oblast monarha in 
dalekosežna pooblastil , ki se dajo pri-
merjati samo s pooblastili predsednika 
ameriških Zedinjenih držav. Tudi pravi-
ce senata so znatno razširjene in je do-
bil senat mnogo širši delokrog v prime-
ru s Sejmom, kakor pa ga je imel dose-
daj. Narodnemu predstavništvu, l i se 
bo tudi v bodoče volilo s splošno, ena-
ko, neposredno in ta jno volilno pravico, 
ostane v bodoče samo kontrola nad po-
slovanjem vlade in določevanje držav-
nega proračuna. 

Vse te določbe so v skladu z doseda-
njo prakso režima Pilsudskega, ki je na 
ta način svoj režiim zasidral v ustavi. V 
polni meri se bodo uveljavila načela 
nove ustave šele z novim volilnim za-
konom. Narodno predstavništvo bo že 
v teku prihodnjega meseca razpravljalo 
o volilni reformi Ker ima vlada abso-
lutno večino, bodo njeni predlogi brez 
dvoma sprejeti 

Predlog volilne reforme sicer Se ni bil 
objavljen, vendar pa so osnovna načela 
več ali manj že znana. Z volilno refor-
mo bodo politične stranke izgubile pra-
vico postavljanja kandidatov za poslan-
ce in senatorje. Kandidate bodo v bodo-

Italija se odreka 
politiki revizionizma 

Razvoj dogodkov je potrdil pravilnost stališča Male 
antante, ki ga priznava in usvaja sedaj tudi fašistična 

Italija 
Rim, 24. aprila, r. Veliko pozornost v 

diplomatskih krogih je zbudila razpra-
va v oficdoznem italijanskem listu za 
zunanjo politiko »Affari Esteri« o pro-
blemu revizionizma. Znano je, da je 
Italija vse do nedavna podpirala revi-
zionistična stremljenja Nemčije, Ma-
džarske in drugih držav, ki smatrajo re-
vizijo mirovnih pogodb za svoj najvišji 
cilj. Nobena tajnost ni, da je Italija na 
primer Madžarom nudila pri njihovi re-
vizionastični propagandi ne samo mo-
ralno, marveč tudi materialno podporo. 
Italijanski tisk je pri tej propagandi 
vneto sodeloval in se zavzemal za revi-
zijo mirovnih pogodb povsod tam, kjer 
Italija sama ni bila prizadeta. Odkar pa 
se je Italija angažirala v avstrijskem 
vprašanju in se odtujila Nemčiji, ka-
tere revizionizem postaja nevaren ne 
samo v pogledu Avstrije same, marveč 
tudi v pogledu Južne Tirolske, je tudi 
uradna Italija revidirala svoje revizio-
nistično stališče, ki ga tolmači list 
»Affari Esteri« takole: 

»V Stresi je prvič zagledala luč sve-
ta v oficielnem dokumentu zmagovalcev 
beseda »revizija«. Ta beseda je sedaj 
postavljena na pravo mesto, kajti revi-
zija je docela jasno predvidena v pakta 
Društva narodov in v mirovnih pogod-
bah. Toda o pojmu revizije ne sme biti 
nobene nejasnosti več. Revizija ne sme 
biti istovetna z zahtevo po obnovi prej-
šjega stanja. Mirovne pogodbe ne bi 
imele prav nikakega smisla, ee bi se 
istočasno priznalo, da se lahko brez na-
daljnjega razveljavijo. Smisel revizije 
je docela drugačen. Mirovne pogodbe se 
morajo spoštovati in izpolnjevati. Sele 
potem, če se po poštenem in dobrona-
mernem izvajanju mirovnih pogodb po-
kaže in to po obojestranskem sporazu-
mu zainteresiranih strank, da so posa-

Zlateva. Posebno značilno pa je dejstvo, 
da je zunanji urad prevzel minister dvo-
ra Kjuseivanov, bivši bolgarski posla-
nik v Beogradu, ki spada med največje 
pobornike im delavce za zbližanje obeh 
slovanskih narodov na Balkanu. Mini-
strski predsednik in zunanji minister sta 
takoj po prevzemu oblasti izdala izjave, 
iz katerih je razvidno, da bo tudi nova 
vlada posvetila vse svoje sile delu za 
konsolidacijo prilik na našem polotoku. 
Slično izzveni tudi vladarjev manifest, 
v katerem se pozivajo vsi dobro in po-
šteno čuteči Bolgari, da se otresejo 
strankarskega sovraštva in partizanske 
miselnosti ter se lotijo skupnega dela, 
notranjega preporoda Bolgarije. 

Vlada Toševa se smatra le za prehod-
no vlado, ki naj bi likvidirala sedanje 
stanje in vrnila narodu ustavne svobo-
ščine. Njena naloga naj bi pred vsem 
bila ustav, reforma po vidikih, ki ustre-
zajo bolgarski tradiciji in pa njenim no-
vim političnim in gospodarskim potre-
bam. Potem pa bi se izvedle volitve, ka-
tere naj bi pripeljale Bolgarijo v novo 
reformirano ustavno življenje. 

mezne točke mirovnih pogodb neizved-
ljive, se more pristopiti k reviziji dotič-
nih določb, to pa na osnovi novo nasta-
lega položaja. Z drugimi besedami: re-
vizija mora biti konstruktivno usmerje-
na v bodočnost, nikakor pa ne na to, da 
se obnovi stanje iz preteklosti, Id je bi-
lo s svetovno vojno končnoveljavno li-
kvidirano.« 

Po tem italijanskem pojmovanja re-
vizije torej ne sme biti izhodišče kakrš-
negakoli revizaonističnega programa 
obnova preteklosti; prav tako se revi-
zija ne sme izvajati enostransko ali s 
sredstvi, ki niso v skladu z mirovnimi 
težnjami narodov. Iz tega se vidi, da se 
italijansko pojmovanje revizije vedno 
bolj približuje francoskemu stališča o 
nedotakljivosti mirovnih pogodb. 

Preorientacija Italije v pogleda revi-
zionizma je za bodočo podonavsko kon-
ferenco, ki se bo sestala v Rima, naj-
večje važnosti, ker je verjetno, da bo to 
vprašanje tudi pri tej priliki predmet 
diplomatskih bojev. S tako izpremembo 
revizionističnega stališča Italije je izgu-
bil revizionizem v Evropi svojo glavno 
oporo, kar bo za nadaljnji razvoj odno-
šajev zlasti v Srednji Evropi dalekosež-
ne važnosti. S tem tudi v Rimu prizna-
vajo, da je bilo stališče Male antante 
edino pravilno. 

Ruždi Aras v Beogradu 
Beograd, 24. aprila. AA. Dopoldne je 

na potu iz Ženeve v Ankaro potoval >-
zi Beograd turški zunanji minister Tevfik 
Ruždi Aras. Na postaji ga je pozdravil v 
imenu predsednika ministrskega sveta in 
zunanjega ministra g. Bogoljuba Jevtiča 
pomočnik zunanjega ministra dr. Purič. Na 
postaji je bil tudi turški poslanik na na-
šem dvoru g. Hajdar Ali. 

Turčija ne bo odnehala 
Carigrad, 24. aprila. AA. List »Milijet« 

ponovno komentira turško zahtevo o revi-
ziji vojaških klavzul lausannske pogodbe 
in pravi med drugim, da je bilo popolno-
ma pravilno, da je turški zunanji minister 
Tevfik Ruždi Aras napovedal ta turški 
predlog. Ni še znano, ali se bo glede dar-
tfanelske morske ožine sklenil nekak sre-
dozemski Locarno, gotovo je pa, da seda-
nje nenormalno stanje Turčije ne bo mo-
glo dolgo trajati. Turčija se zaveda, da 
mora ostati dardanelska ožina svobodna z<a 
plovbo, toda pn vsem tem velesile ne sme-
jo pozabiti, da ta morska ožina deli Tur-
čijo na dva dela. Turčija zahteva pravico, 
da sme iz razlogov lastne varnosti morsko 
ožino ponovno utrditi, in je prepričana, da 
ji nihče ne more braniti te njene pravice 
do obrambe, ki je vsakemu narodu sveta. 
Tudi drugi listi pišejo podobno in izjav-
ljajo, da je Turčija trdno odločena pribo 
riti si svojo pra"'co do neomejene obram-
be 

Madrid, 24. aprila AA Po vsej Andalu-
ziji so se ^pojavile kobilice v takih množi-
nah. da so morali kmetovalci prositi vla-
do pomoči. 

če predlagani posebni odbori, H jih bodo 
tvorili zastopniki samoupravnih korpo-
racij in gospodarskih organizacij in 
ustanov. Število volilcev za senat bo 
znatno omejeno. Volilna pravica za se-
nat bo vezana na predpisano šolsko 
kvalifikacijo, tako da bo volilcev za se-
nat izmed 15 milijonov volilnih upravi-
čencev ostalo k večjemu en milijon. Na 
ta način se hoče doseči izvolitev naj-
sposobnejših ljudi. Tudi volilna okrožja 
bodo na novo urejena. 

Posledice v političnem 
življenju 

Posledica teh reform bo po vsej pri-
liki velik porast pristašev Pilsudskega 
v novem parlamentu. Socialni demo-
kratje in zastopniki kmečko - demo-
kratske stranke bodo po novi volilni re-
formi v parlamentu malone izginili. 
Desničarska opozicija nacionalnih de-
mokratov bo več ali manj ohranila svo-
jo sedanjo moč. 

S sprejetjem nove ustave je več ali 
manj zaključeno veliko reformatorsko 
delo Pilsudskega, ki ga je pričel pred 9 
leti. 

Komentarji poljskega tiska 
Varšava, 24. aprila. AA. Današnja 

»Gazeta Poteka« prinaša članek o pri-
liki svečanega podpisa nove poljske 
ustave in poudarja, da se s to ustavo 
začenja nova doba v poljski zgodovini 
Nova ustava je prelomila s prazno fra-
zeologijo francoske revolucije o svobo-
di, bratstvu in enakopravnosti in po-
stavlja načelo, da se politične pravice 
pridobe ne samo z rojstvom, temveč • 
prvi vrsti z osebnimi zaslugami 

Ta konkretnejša in sodobnejša nače-
la bodo po sodbi lista preporodila polj-
sko družbo in pripomogla k razvoju ne-
katerih državljanskih vrlin, lastnih Po-
ljakom, obenem pa bodo pripomogla k 
pobijanju nekaterih hib, ki so precej ti-
pične za Poljake. 

»Kurier Porranyi« pravi, da je ta 
ustava plod večletnih drago plačanih ta-
kustev na podlagi političnega običajne-
ga prava, ki ga je uvedel maršal Pil-
sudski Nova ustava je pravno sankcio-
nirano običajno pravo. Sele čas bo po-
kazal ves pomen velikega zgodovinske-
ga preobrata, ki ga za Poljsko pred-
stavlja ta ustava. 

Priprave za podunavsko 
konferenco v Rimu 

Konferenca bo najbrže 
nanjo povabljeni 

London, 24. aprila AA. Reuter poroča 
iz R ima: Priprave za podunavsko konfe-
renco v Ritmi so v polnem teku. Italijan-
ska vlada 6icer še ni razposlala vabil in 
tudi datum konference še ni dokončno 
določen, mislijo pa, da se bo vršila v za-
četku junija. Na konferenco bo na vsak 
način povabljena Avstrija in vsi njeni so-
sedi, dočim bodo nekatere druge države, 
kakor n. pr. Rumunija in Poljska, dobile 
vabik) samo tedaj, če bo na konferenci 
govora tudi o vojaških določbah, ki se ti-
čejo bivfiih premaganih držav, kar pa še 
ni določeno. Na konferenco bosta priza-
dete države skupaj povabili Francija in 
Italija. Velika Britanija bo poslala na 
konferenco eaino opazovalca. 

Tudi Nemčija in Poljska 
bosta zastopani 

London, 24. aprila g. Vest »Daily Maila«, 
da Nemčija na podunavsko konferenco v 
Rimu ne bo poslala svojega zastopnika, 
v informiranih londonskih krogih ni našla 
posebnega odmeva. Splošno namreč pre-
vladuje naziranje, da se bo Nemčija ude-
ležila konference že zaradi tega, da bo 

v mesecu juniju in bodo 
vsi sosedi Avstrije 

lahko posegla v razpravo o formulaciji 
predlogov glede nevmešavan^a. Nemčija 
bo T Rimu zahtevala pojasirila, kako ho-
če>o velesile zabraniti vsak tuji vpliv na 
Avstrijo ter bo obenem izrazila tudi svo-
je naziranje in v danem primeru celo tu-
di pridržke. Vee to je samo v interesa 
Nemčije in že zaradi tega Je več kot ver-
jetno, da bo v Rimu zastopana. 

Pariz, 24. aprila g. Agentura Radio po-
roča iz R ima: V političnih krogih zago-
tavljajo, da se bo Poljska udeležila rim-
ske konference za ureditev podnnavekib 
problemov tudi tedaj če Nemčija ne b« 
hotela poslati svojih zastopnikov. 

Francija posveča vso 
pozornost konferenci 

Rim, 24. aprila g. Italijanski tisk pou-
darja v zvezi s prrekinitvljo francosko 
ruskih pogajanj, da bo Francija posvetila 
sedaj podunavski konferenci še vse večjo 
pozornost kot dosedaj. Ker se ni posreči-
lo ustvariti v vsej naglici varnostnega si-
stema za severovzhod Evrope, je sa Fran-
cijo tem važnejše, da bi se uresničil var-
nostni sistem vBaj za Srednjo Bvropo. 

Upor v Južnem Tirolu? 
Po dunajskih vesteh je nastal upor med nemškim 
prebivalstvom ter se je razvila pravcata gverilska 

vojna — Italijanski demanti 
Urndon, 24. aprila, p. Angleški listi 

objavljajo skoraj enaka poročila svojih 
dunajskih dopisnikov o nenavadnih do-
godkih na Južnem Tirolskem Po teh 
vesteh je prišlo zadnje dni na Južnem 
Tirolskem do prave gverilske vojne med 
nemškim prebivalstvom in italijanskimi 
oblastmi. Žandarmerija in policija vodi 
pravcate bitke z uporniki, ki so se za-
tekli v gore in na druga varna mesta. 
V teku zadnjih treh dni je bilo izvršenih 
mnogo atentatov in raznih terorističnih 

dejanj. Po raznih uradih, javnih po-
slopjih in na javnih mestih so eksplo-
dirali peklenski stroj i Oblasti so izvr-
šile številne aretacije nemških vodite-
ljev, a to je upornike še bolj podžgalo. 
Italijanske oblasti mislijo, da je to delo 
narodno - socialistične propagande. 

Italijanski poslanik v Londonu Gran-
di je nocoj izdal komunike, v katerem 
zanika ta poročila in zatrjuje, da so vse 
te vesti brez stvarne podlage. 

a j namerava Hitler? 
Skrivnostna posvetovanja v Monakovem — Senza-
cionalne, a ne potrjene vesti o Hitlerjevem posetu 

v Parizu 
London 24. aprila AA. Z velikim zani-

manjem ugotavljajo, da nemški politiki te 
dni skrivnostno potujejo in se od časa do 
časa zberejo v Monakovem, kjer so zad-
nje dni ponovno opazili Hitlerja. Dietrl-
cha. Ribbentropa in Neuratha. 

Po eni strani trde, da so ta potovanja 
nemških državnikov popolnoma zasebnega 
značaja in v zvezi z velikonočnimi praz-
niki, po drugi strani pa mislijo, da so na 
teh sestankih govorili o nemški zunanji 
politiki, katerih probleme b; Hitler hotel 
posebno temeljito proučiti, da bo seta 
ministrskega sveta po praznikih mozla 
sprejeti potrebne sklepe. 

Pariz. 24. aprila r »Oeuvre« poroča lz 
zanesljivega vira. da hoče Hitler preseka-
ti sedanjo nevzdržno zunanje-politično si-

tuacijo, v katero je zašla Nemčija, na ta 
način, da namerava osebno odpotovati v 
Pariz in stopiti v neposredne stike s fran-
coskimi državniki. Na ta način hoče na 
eni strani dokumentirati reeno voljo Nem-
čije za ohranitev miru, na drugi strani pa 
razpršiti vse dvome, ki vladajo na fran-
coski strani glede nemške politike. Vest 
je izzvala v vsej politični javnosti ogrom-
no senzacijo. 

Berlin, 24. aprila r. V tukajšnjih krogih 
vesti o nameravanem potovanju Hitlerja 
v Pariz odločno demantirajo ter jih ozna-
čujejo za polzkusni balon francoske diplo-
macije Pri tem naglašajo. da ima Hitler 
dovolj zaupnikov, preko katerih more vo-
diti poeajanja s Francijo, če bi bilo to 
potrebno. 



Dr, Joža Bohinjec: 

Zaščita kmetov 
in življenjsko zavarovanje 
Vprašanje zaščite prezad-olženih kme-

tov bo treba rešiti temeljito in trajno — 
it sicer za preteklost in bodočnost. To 
se pravi: kmetu bo na zanesljiv način 
omogočiti odplačevanje starih dolgov, 
istočasno pa bo treba poskrbeti z zakoni-
to regulacijo zadolževanja v bodočnosti, 
ako hočemc kdaj spraviti z dnevnega re-
da nevarnosti problema kmečkih dolgov. 

Problem kmečkih dolgov je v vseh dr-
žavah, zlasti po vojni postavljen na dnev-
ni red Države ta problem rešujejo ze'.o 
različno. Kmečki dolgovi ne povzročajo 
skrbi samo povojnemu gospodarstvu, tem-
več so bili predmet razprav in zakonoda-
je tudi že pred vojno. Spominjam samo na 
zakonito razdolž-itev kmetov v Vzhodni 
Prusiji. To tudi pomeni, da kmečki dol-
govi niso aktualno gospodarsko vprašanj« 
za agrarne države, temveč, da pod njimi 
trpe tudi države s tipično industrijskim 
značajem. Vidimo, da je dolg za kmečka 
gospodarstva posebno nevarna obremeni-
tev, kateri kmet sam 6 svojim primitiv-
nim gospodarjenjem ni več kos. Dolgovi 
6o kmeta že od nekdaj tlačili k tlom. 

Jugoslavija je s svojimi tozadevnimi 
zaščitnimi uredbami segla zelo široko in 
j* zaščitila na splošno vse kmečke dol-
gove na posestvih izpod 70 ha, ne da b; 
tu ločila preža dolžen a posestva od manj 
nevarno in od sploh nenevarno zadolže-
nih. Prezadolženim posestvom nad 70 ha 
površine pa naša zakonodaja sploh pozor-
nosti ne posveča, dasi iz narodno-gospo-
darskega in iz socialnega stališča tudi ta-
kih dolgov ni kratkomalo zanemarjati. 
Prave statistične slike o kmečkih dolgo-
vih nimamo, dasi bi nam bila ista zelo 
potrebna, ako hočemo problem rešiti do-
bro in trajno. Koliko znaša bruto vred-
nost kmečkih posestev? Kako se ta vred-
nost porazdeli na mala. srednja in veli-
ka posestva? S kakšnim odstotkom so po-
samezne skupine posestev obremenjene z 
dolgovi? S katerim odstotkom je zadolži-
tev v posameznih delih države še nene-
varna, kdaj opasna, kdaj moremo govo-
riti o prežadolžitvl, kdaj je sanacija dol-
gov že nemogoča? To sliko bi morali 
imeti pred seboj, kadar razmišljamo o 
agrarno - političnih razdolževalnih sred-
stvih 

Naše uredbe se niso dotaknile ureditve 
zadolževanja kmetov v bodočnosti n. pr. 
z določitvijo gornje meje zadolžitve. 
Uredbe o zaščiti kmeta so pa v celoti 
prezrle najvažnejši kmečko-gospodarski 

Rekurz Narodne stranke 
zavrnjen 

Beograd, 24. aprila, p. Dr. Živan Lukič 
je skupno z ostalimi predlagatelji kandi-
datne liste Jugoslovenske narodne stranke 
z dr. Hožero kot nosilcem vložil rekurz 
proti zavrnitvi t e liste. V ugovoru je za-
hteval, da kasacijsko sodišče na plenarni 
seji ponovno razpravlja o predloženi kan-
didatni listi, ki ima sicer res nekatere for-
malne pogreške, ki pa niso bistvenega po-
mena. Kasacijsko sodišče je ugovor odklo-
nilo z motivacijo, da je bila lista zavrnje-
na na podlagi pravilnega sklepa sodišča, 
opirajočega se na zakonske predpise teT 
da sploh ni zakonske podlage za ponovno 
razpravo o že potrjeni ali zavrnjeni kan-
didatni listi. 

Volilna turneja ministra 
za šume in rudnike 

Minister za šume in rudnike dr. Svetislav 
Popovič je imel pretekle dni celo vrsto 
uspelih volilnih shodov v zemunskem sre-
zu, kjer kandidira na listi g. Jevtiča. Na 
shodih so ga spremljali senator Milutin 
Dragovič, bivši narodni poslanec dr. Ni-
kola Sokolovič, dr. Cukovič in drugi. Mi-
nister dr. Popovič kandidira tudi v Beo-
gradu, vendar pa bo obdržal mandat za 
zemunski srez. 

Minister dr. Kojic 
v Kosovski Mitroviei 

Pravosodni minister dr. Kojič je odpo-
toval na agitacijsko turnejo v Južno Srbi-
jo. Na potu je bil prisrčno sprejet v Bar-
ski Slatini, kjer ga je čakala velika množi-
ca ljudi. 

Danes je imel v Kosovski Mitroviei kon-
ferenco. na kateri je bilo okoLi 2000 volil-
cev. G. ministra so pozdravili predsednik 
občine g. Jevtič in kandidat na listi go-
spoda Jevtiča g. Mihajlovič. Nato je imel 
g. minister daljši govor o političnem po-
ložaju. 

Plenarna seja Glavnega 
volilnega odbora v Ljubljani 

V torek ob 10. dopoldne se je vršila v 
dvorani Okrožnega urada za zavarovanje 
delavcev v Ljubljani plenarna seja Glav-
nega volilnega odbora za kandidatno listo 
predsednika vlade g. Jevtic. Sejo je otvo-
ril in vodil minister g. dr. .Marušič, ki je 
dajal navodila za čim uspešnejšo agitaci-
jo za bližnje volitve v Narodno skupšči-
no. Seje se je udeležilo poleg senatorja g. 
Ivana Puclja 32 kandidatov in njihovih 
namestnikov ter nekateri predsedniki sre-
skih volilnih odborov, kot gg. Rauter Jo-
so iz Kamnika. Zmavec Josip iz Ljutomera, 
dr. Goričan iz Celja in g. Pipan Ivan, pred-
sednik sreske organizacije JNS za Ljublja-
no okolica. 

Zvečer je bil v posvetovalnici mestnega 
magistrata pod predsedstvom župana g. 
dr. Ravniharja volilni sestanek, na kate-
rem sta kandidata na listi g. Jevtiča za 
Ljubljano, generalni tajnik TOI g. Ivan 
Mohorič in g. dr. Fux razvila svoj program 
za delo v Narodni skupščini. Nato se je 
razvila daljša debata o pripravah za vo-
litve in je bilo sklenjeno, da bodo v Ljub-
ljani štirje večji shodi, na katerih bosta 
oba kandidata razvila svoj program. 

Volilni shod 
g. Ivana Prekorška 

Kandidat na listi g Jevtiča v celjskem 
srezu g Ivan Prekoršek je imel na veliko-
nočni ponedeljek zelo lepo uspel shod v 

In socialni moment, namreč vprašanje 
6tanja dolga ob smrti dolžnika. Zakonito 
arejeno razdolževanje kmeta doseže 6voj 
globoki gospodarski in socialni namen le 
takrat, ako dolžnik amortizacijo dolga do-
živi, da dediči dobe v roke nezadolženo 
posestvo, da pridejo do svojih dednih de-
ležev in da je novemu gospodarju obsta-
nek na posestvu za bodočnost mogoč. 
Trenutek smrti gospodarja je xa vsako 
kmečko gospodarstvo, prav posebno pa za 
zadolženo ali celo prezadolženo posestvo 
usodepolne in odločilne važnosti. V nor-
malnem kmečkem gospodarstvu mora na 
celi črti obveljati načelo, da mora vsaka 
generacija svoje dolgove samo amortizi-
rati in da je prenos dolgov na drugo ge-
neracijo nedopusten. Za primer smrti go-
spodarja mora priti na pomoč življenjsko 
zavarovanje, ki naj iz naslova življenjske 
police krije še ne amortizirani dolg. živ-
ljenjsko zavarovanje je sposobno, da pri 
ureditvi kmečkih dolgov igra važno vlo-
go; v bistvu bi bilo amortizacijsko kvoto 
vštevšl obresti nadomestiti z zavarovalno 
premijo. Ureditev dolgov s pomočjo živ-
ljenjskega zavarovanja v obliki zavaro-
valnih premij ne sme za dolžnika pome-
niti večje obremenitve, kakor jo pomeni 
odplačevanje dolgov s pomočjo letnih 
amortizacijskih kvot. Samoposebi je 
umevno, da življenjsko zavarovanje v 
vseh primerih ni sposobno, da služi kot 
agrarno-politično razdolževalno sredstvo, 
toda za pretežno večino primerov pa je ta 
misel izvedljiva. Temu namenu morejo 
služiti tudi privatne zavarovalnice, ako 
se združijo v potrebno skupnost z name-
nom, d« svoje posle stavijo v službo raz-
dolžitve kmeta. Tozadevne praktične iz-
kušnje bi mogli zbrati zlasti v Nemčijii. 
Predpogoj pa seveda je, da se dolgovi 
kmetov osredotočijo pri večjem denarnem 
zavodu, ki z izterjavo čaka do dne nasto-
pa zavarovalnega primera, kar more biti 
ali smrt dolžnika ali doživetje pogodfbeno 
določene življenjske dobe. V zavaroval-
nem primeru krije in poravna dolg zava-
rovalnica. 

Prednosti življenjskega zavarovanja v 
službi razdolžitve kmeta so tako očivid-
ne, da je prav, ako pri končni ureditvi 
kmečkih dolgov pritegnemo k sodelovanju 
gospodarsko ustanovo življenjskega zava-
rovanja bodisi potom zasebnih zavaroval-
nic. bodisi z ustanovitvijo vsedržavne 
javno-pravne zavarovalnice. 

gibanje 
St. Juriju ob Taboru. Shodu je predsedo-
val predsednik tamošnje organizacije JNS 
g Ljudevit Plavšak. G. Prekoršek je v 
nad enournem govoru v temeljitih in stvar-
nih izvajanjih obravnaval vsa aktualna 
politična in gospodarska vprašanja ter 
razvil program svojega bodočega dela za 
celjski srez. Odločno je zavrnil krivične 
očitke, ki so jih na zadnjem zborovanju 
v Št. Juriju iznašali na njegov račun. Zbo-
rovalci so z viharnim pritrjevanjem izrazi-
li g. Prekoršku popolno zaupanje in zahva-
lo za njegov dosedanji trud. Nato je go-
voril š e žalski župan g. Rudolf Lorber, ki 
je podčrtal velike zasluge g. Prekorška za 
gospodarske koristi celjskega sreza, zlasti 
pa za hmeljarstvo. Ob zaključku so zbo-
rovalci soglasno izrazili svojo trdno voljo, 
da bodo 5. maja vsi volili g. Ivana Pre-
korška kot kandidata za celjski srez. 

Sreska skupščina JNS 
v Celju 

V torek popoldne je imela sreska orga-
nizacija J'NS v Celju v Narodnem domu 
skupščino, na kateri je premotrila politič-
ni položaj in sprejela primerne sklepe za 
zaključno volilno borbo. Predsednik orga-
nizacije g. dr. Ernest Kalan in sreski kan-
didat g. Ivan Prekoršek sta podala temelji-
ta poročila, ki so ju navzoči sprejeli z 
odobravanjem na znanje. Sledil je razgo-
vor o volilni agitaciji v srezu ter so bila 
sprejeta podrobna navodila za volilno 
borbo, ki naj prinese 5. maja odločno zma-
go z izvolitvijo sreskega kandidata g. Pre-
korška, ki so mu zborovalci ponovno pri-
rejali navdušene ovacije. 

Shodi g. Lukačiča 
v ljutomerskem srezu prireja kandidat 

na listi predsednika vlade g. Jevtiča, g. 
Avgust Lukačič, številne uspele volilne se-
stanke, ki se jih udeležuje veliko število 
volilcev. Doslej je že zboroval v Štrigovi. 
Razkrižju, Apačah. Stogovcih, Moti, na 
Cvenu in v Mali Nedelji. Sklical pa je še 
celo vrsto novih shodov, in sicer za: 26. 
t. m. v Sv. Duhu na Stari gori. 27. v Kapeli, 
28. v Ljutomeru, 29. v Stari vasi. 30. v Se-
lišču in 1. maja v Gornji Radgoni. 

Največji shod bo v nedeljo 28. aprila po 
rani maši v Ljutomeru v Sokolskem domu. 
Na njem bodo govorili poleg kandidata 
g. Lukačiča še podpredsednik senata g. dr. 
Miroslav Ploj, mariborski župan g. dr. Li-
pold in drugi. 

Agitacija socialistov 
zaključena 

Zadnja »Delavska politika« objavlja 
proglas volilnega odbora za socialistično li-
sto v dravski banovini. V njem sporoča vo-
lilni odbor, da zaključuje vsako volilno 
agitacijo za majske volitve in da so vsi 
že sklicani shodi odpovedani. Dalje poziva 
socialiste, da naj po zavrnitvi njihove liste 
ohranijo hladnokrvnost ter slogo v delav-
skih vrstah, ki jih čakajo skoraj nove 
borbe. 

Okrožni odbor združenih okrajnih 
organizacij JNS 

za Barje. Mestni trg, Prule in Sv. Jakob 
ima sejo v petek, dne 26. aprila ob 20. v 
gostilni^ pri Amerikancu. Florjanska ulica, 
s sledečim dnevnim redom r Poročilo ored-
sednika; odobritev zapisnika zadnje seje; 
razprava o eosnodarski obnovi okraia z 
ozirom na članke podžupana g. prof Jar-
ea^in slučajnosti Valprl važnosti zlasti tretje 
točke naj se odborniki seje zanesljivo ude-
leže. 
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Ban dr. Puc v Novem mestu 
Novo mesto, 24. aprila. AA . Vse v za-

stavah je prijazno Novo mesto danes ob 
15.30 pozdravilo bana g. dr. Dinka Puca. 
Pred poslopjem sreskega načelstva so bile 
zbrane velike množice prebivalstva, ki so 
mu priredile prisrčne ovacije. Navzoči so 
bili tudi zastop.iiki krajevnih civilnih in 
cerkvenih oblasti. 

Zupan dr. Režek je v svojem govoru po-
udarjal, da se prebivalstvo prav dobro za-
veda resnosti časa, v katerem živimo, a je 
zmerom pripravljeno posvetiti vse svoje 
moči v delu za kralja in državo. 

V imenu Sokolstva je g. dr. Vasič po-
zdravil g. bana ne samo kot nosilca vrhov-
ne oblasti v dravski banovini, o katerem 
je prepričan, da bo vse storil za naš kul-
turni, gospodarski in socialni razvoj naro-
da, temveč tudi kot vnetega sokolskega de-
lavca, ki je že od rane mladosti član so-
kolske organizacije in se je vedno dejansko 
udejstvoval v tej veliki nacionalni orga-
nizaciji. 

G. ban se je zahvalil za sprejem z dalj-
šim govorom, v katerem je poudarjal, da 
z veseljem vrača ljubezen Dolenjske, ki 
mu jo je danes pokazala. Dolenjsko pre-
bivalstvo je zmerom, tudi v preteklosti po-
kazalo svojo vztrajnost, saj je bil dolenj-
ski kmet branilec krščanske kulture, in je 
tudi danes ohranil svojo žilavost. 

Nato je g. ban sprejemal na sreskem na-
čelstvu razne deputacije. 

S posebnim veseljem je g. ban sprejel 
odbor obrtniških združenj in poudaril, ka-
ko veliko zanimanje kažejo naši obrtniki 
za naša javna vprašanja. Obrtniki so go-
spodu banu poudarjali zlasti potrebe elek-
trifikacije Dolenjske, ki je za razvoj obrt-
ništva velikanske važnosti, dalje potrebo 
zboljšanja železniških in cestnih zvez, zla-
sti za uresničenje transverzalne zveze Kr-
ško-Brežice-Novo mesto-Črnomelj-Ogulin » 
končnim ciliem jadvLnskega obrežja Sušak-
Split. 

Nato je g. ban sprejel še razne deputa-
cije nacionalnih in kulturnih društev in si 
je po sprejemu ogledal še kmetijsko šolo 
na Grmu. 

Justifikacija 
dveh grških generalov 

Atene, 24. aprila. A A. Generala Papu-
lasa in Komisa, ki ju je vojaško sodišče 
včeraj obsodilo na smrt, so davi ob 6. 
ustrelili. Poprej so ju še degradirali. 

V Angliji se pripravljajo 
na volitve 

London, 24. aprila. AA . V političnih 
krogih govore o možnosti novih parlamen-
tarnih volitev, vendar ni pričakovati, da 
bi se vršile pred proslavo 25 letnice kra-
ljevega vladanja. List »Star« piše. da se 
bod volitve v spodnjo zbornico vršile 
najbrž meseca novembra. Tudi pričakuje-
jo, da se bo konec julija rekonstruirala 
vlada. Kot naslednika Macdonalda priha-
jata v poštev gg. Baldwin in Chamberlain, 
vendar ima po sodbi lista g. Baldvvin več 
upanja. Glede Lloyda Georgea prevladuje 
mnenje, da bo bivši liberalni prvak pre-
vzel kakšen resor le tedaj, če vlada prista-
ne na njegov program o obnovi države. 

Gombos o svoji politiki 
Budimpešta, 24. aprila, g. Ministrski 

predsednik Gombos je danes v Szegedu 
prevzel svoj poslanski mandat in obenem 
tudi diplomo o častnem meščanstvu Pri 
tej priliki je imel daljši nagovor, v kate-
rem je med drugim izjavil, da je smisel 
volilne zmage ta, da se je ves narod izre-
kel za obnovo Edina zdrava smer je da-
našnja politika nacionalne enotnosti. Kot 
vesten človek želi nadaljevati to politika 
v okviru velikih ciljev, ki jih mu nalaga 
ta odgovornost. 

Francosko-lTiski pakt 
še ta teden 

Pariz, 24. aprila. AA . Današnji »Jour« 
pravi, da mislijo v poučenih krogih, da je 
sovjetska vlada odnehala od dosedanjega 
odpora zoper nekatere francoske zahteve. 
Kakor znano, zahteva Francija, da franco-
sko-sovjetski dogovor ne bi imel v načrtu 
avtomatske vzajemne pomoči; razen tega 
bi pa Francija hotela, da se sovjeti obve-
žejo, da bodo opustili sleherno podpira-
nje komunistične propagande na Franco-
skem in v njenih kolonijah. »Matin« misli, 
da bo francosko-sovjetski dogovor še ta 
teden parafiran. 

Kongres francoskih bojevnikov 
Boulogne sur Mer. 24. aprila AA. Tu se 

je vršil kongres zveze bivših bojevnikov, 
v kateri je včlanjenih okrog 800.000 čla-
nov. Predsednik zveze pichaut je pri tej 
priliki obširno poročal o odnošajib med 
bivšimi francoskimi in nemškimi vojaki in 
je med drugim dejal: Nemci trdijo, da so 
pristaši miru Tod* doslej se še ni videlo, 
kakšna sredstva bodo porabili, da se mir 
doseže. Kongres je naposled* pooblastil 
predsednika Pichauta. da sme nadaljevati 
razgovore z bivšimi vojaki na drugi strani 
Rena. 

Podaljšanje šolskega leta 
Šolsko leto na srednjih šolah je podaljšano za 14 dni 

Redni pouk bo trajal do 10. odnosno 1$. junija 
Beograd, 24. aprila AA. Ker so v letoš-

njem šolskem letu izgubili izjemoma ve« 
delovnih šolskih dni, kakor jih je bilo 
predvidenih za redne šolske počitnice. Je 
prosvetno ministrstvo sklenilo, naj se v 
letošnjem šolskem letu šolski pouk v i . 
in 8. razredu gimnazij in realk ln v 5. raz-
redu učiteljišč dokonča 30. maja, ne pa 
15. maja, kakor je bik) napovedano. Za-
sebni razredni in popravni izpiti v 4. ln 
8. razredu gimnazij in realk bodo med 1 
in 10. junijem vključno. Nižji in višji te-
čajni izpiti se prično 12. junija in tralajo. 
dokler se ne končajo. V učiteljiščih se 

bodo vršili razredni in pouavljaln.1 teptti 
najdalje do 8. junija vključno, ddpkansiki 
učiteljski izpiti pa od 11. junija dalje. 
Ostali razredi v nepopolnih gimnazijah ia 
učiteljiščih bodo imeli pouk do 15. jainija 
vkljmčno, v popolnih gimnazrijah pa do 8. 
junija vključno. V vseh šolah, kjer bo 
to mogoče, bodo letne uspehe sDoročili 
učencem na Vidov dan a prigodnimi šol-
skimi svečanostmi, kjer pa se vrše Izpiti 
še kasneje, naj se letni uspeh sporoči 
učencem po končanih izpitih. Sprejemni 
Izpiti za 1. razred gimnazii bodo 1_ 2- ki 
3. julija. 

Nova pesem krampov in lopat 
Ljubljana, 24. aprila 

Čeprav je vreme letos zidarskemu delu 
v splošnem prav naklonjeno, se iz razlo-
gov gospodarske krize gradbena sezona 
kar noče prav razmahniti. Kot prvo dobro 
znamenje je zagrebška tvrdka Antona Re-
sa pričela danes pripravljalna dela za 

betoniranje odseka Bleiveisove ceste 
od Aleksandrove do Gosposvetske ceste, 
s čimer se bodo pričela vsaj gradbena de-
la na cestah, od katerih si naša javnost, 
zlasti pa armada brezposelnih, po novem 
delovnem programu kraljevske vlade naj-
več obeta. Na tem odseku Bleivveisove ce-
ste je po načrtu Resove tvrdke še dela za 
75 delovnih dni, a če k delavnikom prište-
jemo še praznike in dneve neugodnega 
vremena, bo betoniranje trajalo še pri-
bližno 3 in pol meseca. Spočetka, ko gre 
predvsem za razna instalacijska in druga 
strokovna dela, bo tvrdka zaposlo%-ala 
manjše število delovnih moči, pozneje pa 
bo treba več delovnih rok. Betoniranje na 
BIei\veisovi cesti je toliko večjega pome-
na, ker je postalo tako rekoč samo del ši-
rokopoteznega programa rekonstrukcije 
državne ceste prvega reda od Ljubljane do 
Kranja, s katero bodo, kakor je predvide-
no, prav tako pričeli še to poletje. 

Po dolgotrajnem oklevanju, ki so ga za-
krivile razne nerešene formalnosti v Beo-
gradu. bodo te dni vendarle pričeli tudi 

regulacijska dela na zadnjem delu Ljub-
ljanice od Novega trga do Špice. 

Dukičevi tehniški strokovnjaki bodo že 
prihodnji teden odšli na teren. Meritve 
bodo trajale kakih 14 dni, nato pa bodo 
v strugi zapeli krampi in lopate. Prve ted-
ne bo v Ljubljanici zaposlenih okrog 80 
do 100 delavcev, v poletnih mesecih, ko 
je sezona na višku, pa jih bo treba pri-
bližno še enkrat več (150 do 200). Če vre-
me ne bo preveč nagajalo, bo po programu 
tvrdke treba za dovršitev regulacije še 16 
mesecev vztrajnega dela, tako da bo ob 
koncu septembra prihodnjega leta po vsej 
priliki Ljubljanica že lahko mirno tekla 
po novem dnu. 

Med večjimi gradbenimi deli, ki »o v 
načrtu za to pomlad in poletje, je tudi 

dograditev bežigrajske šole, 
ki so jo Bricljevi zidarji preteklo jesen že 
spravili pod streho in o kateri je bilo re-
čeno, da bo ob pričetku prihodnjega šol-
skega leta že izročena svojemu namenu. 
Tvrdka je nameravala začeti z deli že pre-
tekle dni, pa mestna občina nima potreb-
nih kreditov. Kakor smo že svoj čas za-

beležili, se je mestna občina odločila za 
zidavo bežigrajske šole, ki je uspešni ot^ 
ganizaciji mestnega osnovnega šolstva ne-
odložljivo potrebna, v zvezi s posojilom r 
znesku 25 milijonov Din, ki ga je dovolil 
našemu mestu zagrebški S L Z O R iz svoje-
ga fonda za pospeševanje javnih del. Ce-
lotna zgradba je bila preračunana približ-
no na 6 in pol milijona Din, ki bi jih mest-
na občina krila pretežni del (4 in pol mili-
jona) iz sredstev tega posojila Zidanje v 
surovem je občina plačala iz svojega pro-
računa (okrog 2 milijona); stroške za do-
graditev poslopja in za izvršitev vseh pro-
fesionalnih del v hiši, ki bodo znesli pri-
bližno dvakrat tolikšno vsoto, pa je hote-
la kriti iz posojila. Zaradi nekaterih for-
malnosti, ki še čakajo rešitve, je morala 
tvrdka Bricelj, ki bo na poslopju nove šo-
le zaposlila še okrog 80 delavcev kakšne 
štiri mesece, pričetek del odgoditi. 

Posebno bridke usode, kakršne v našem 
gradbenem življenju menda še ni doživelo 
nobeno drugo podjetje, pa je deležna 

gradnja šolske poliklinike, ki te vleče 
že približno štiri leta. 

Denar za lepo, reprezentativno poslopje, 
ki bo v okras Ljubljani in katerega grad-
nja bo dala kruha številnim domačim de-
lavcem in obrtnikom, je že zdavnaj nalo-
žen v državni Hipotekami banki, načrti so 
bili že zdavnaj napravljeni, a vsak čas je 
prišla vmes kakšna nepredvidena zapreka, 
ki je gradnjo odložila za nedoločen čas. 
Pred kratkim je zdaj g. inž. Čulk v tehnič-
nem oddelku banske uprave napravil nov 
lep načrt, po katerem bo šolska poliklinika 
še mnogo lepša in tudi večja kakor po pr-
votni zamisli. Stavba bo stala ob križišču 
Aškerčeve ceste in podaljšane Murnikove 
ulice, ki bo po regulacijskem načrtu za ta 
del mesta v bodočnosti tekla skozi proboj 
Rimskega zidu na Mirju do Rimske ceste, 
in bo tvorila v obliki kolena prav lep, har-
moničen zaključek prostora, tako da bo v 
arhitektonskem skladu tako s poslopjem 
srednje tehn. šole, kakor tudi z naselbino 
vil, ki rase v okolici. V zgradbi bo vzorno 
urejena šolska kuhinja in kopalnice za šol-
sko mladino. V pritličju bo nameščen pa-
tološki oddelek z Roentgenom in ambuJa-
.torij, v prvem nadstropju bodo prostori za 
sistematične preglede, za pisarne in lekar-
no, v drugem pa stanovanja in ortopedič-
ne delavnice. Ko so zdaj načrti definitivno 
napravljeni, upamo, da bodo odločujoče 
instance omogočile gradnjo v pospešenem 
tempu. 

Sebe je ustrelil, tovariša 
ranil 

Maribor, 24. aprila 

Danes dopoldne ob 11. so na vrtu gostil-
ne na Meljski cesti 20. nenadno počili stre-
li, ki so vzbudili pozornost mimoidočih. 
V kotu vrta je ležal v mlaki krvi nezave-
sten na tleh 581etni brezposelni šofer in 
mehanik Aleksander Mahalka, po Mari-
boru zelo znan. Na tleh je ležal težko hro-
peč, strel mu je bil šel skozi desno sence, 
da so brizgnili možgani iz lobanje. Takoj 
pozvani reševalci so ga naglo prepeljali v 
splošno bolnišnico, kjer -pa je podlegel. 
Nesrečnežu so namreč med prevozom mo-
ž„..ni popolnoma iztekli. Razburljiv d g->-
dek je pa zahteval še drugo žrtev: 31 let-
nega šoferja Henrika Vračka z Betnavske 
cc? 130, ki je bil po čudnem naključju 
ranjen iz Mahalkinega samokresa v desno 
nadlehtje. Dogodek se je odigra! tako-le: 

S-fer Vračko je bil z najemnikom go-
stilne /rančem Trafenikom okrog 11. ure 
na gostilniškem vrtu na Meljski cesti 20. 
Ko sta se med seboj pogovarjala, se jima 
je pridružil Mahalka, ki je pravkar prišel 
iz gostilniških prostorov. Stopil je k nji-
ma, nekaj spregovoril, nato je spet odšel. 
Niti Trafenik niti Vračko nista polagala 
na to nobene važnosti in sta nadaljevala 
svoj razgovor. Nekaj sekund nato je î -za 
vrtnega kota odjeknil strel iz samokresa. 
Pohitela sta v smeri, odkoder je padel 
strel in sta našla Mahalko v mlaki krvi. 
Trafenik je naglo tekel po vodo in obveze, 
Vračko pa mu je hotel izprati rano. Ne-
opaženo je Mahalka s poslednjimi močmi 
še enkrat segel po samokresu. Ni pa imel 
toliko moči, da bi ga nameril nase in kro-
gla je zadela Vračka v nadlehtje. 

Vzrok obupnega dejanja Mahalke? Na 
veliko soboto je Mahalka prevažal z oseb-
nim avtomobilom saharin in sicer pod 
obokom železniškega viadukta na kraju, 
kjer se cesta v Košakih odcepi od držav-
ne ceste proti Sv. Lenartu. Ko je pobiral 
pakete saharina, ki so jih tihotapci metali 
iz pesniškega vlaka, so ga zalotili orož-
niki. Mož se je zdaj zbal kazni ter ogrom-
ne globe, ki ga je čakala. V hipu duševne 
potrtosti si je končal življenje. 

45 rudarjev zasutih^ 
London, 24. aprila AA. Reuter poroča iz 

Johannesburga. da bo rudarska nesreča v 
Spochestroomu zahtevala po vsej priliki 45 
človeških žrtev. V rovih je zakopanih 42 
domačinov ln trije evropski delavci. 

Zgodovinski nemški grad pogorel 
Essen, 24 aprila AA. Znameniti grad 

pri Lipstadtu. zgrajen leta 1756.. je popol-
noma pogorel Posebno znan je bil po svo-
jem rokokoju Vzrok požara še ni dognan 
Pri gašenju se je neki reševalec ubil, štirje 
gasilci so se pa nevarno opekli. 

Sin letalo, oce vijoline 
Kranj, 21 aprila 

Kranjčanom je še v dobrem spominu 
iznajdljivi mizarski pomočnik Pretnar 
Franc, ki je sam brez tuje pomoči zgradil 
jadralno letalo. Svoj izdelek je razstavil v 
Kranju in Ljubljani, lani v poletju pa ga 
je tudi upotrebovala jadralna sekcija ljub-
ljanskega Aerokluba pri svojem jadral-
nem tečaju na Biokah. Pretnar, ki je s 
svojim izdelkom pokazal dovolj iznajdlji-
vosti in požrtvovalnosti za lepi letalski 
šport, služi vojake pri letalcih. S svojo 
sposobnostjo nas je pa zadnje čase pre-
senetil njegov oče Jri je pričel izdelovati 
gosli. — Prvi izdelki so bili sicer le po-
izkus, sedaj pa se je Pretnarju že posre-
čilo izdelati nekaj gosli, ki jih lahko po-
kaže vsakemu goslaču. Če upoštevamo, da 
mož nima nobene druge strokovne iz-
obrazbe kakor mizarsko, in d— so izdelo-
valci gosli pri nas zelo redki, se nam »pri-
čo preciznosti, kompliciranosti in slednjič 
neke tajinstvenosti, ki obdaja izdelovanje 
gosli, pokaže Pretnarjevo delo šele v pra-
vi luči. Za njegove izdelke se goslači že 
zanimajo. Kranjskemu Stradivariju želi-
mo obilo uspehov. 

Poletni delovni čas pri Poštni 
hranilnici 

Beograd, 24. aprila AA. Poštna hranil-
nica v Beogradu in njene podružnice v Za-
grebu, Ljubljani, Sarajevu ln Skoplju bo-
do uradovale od 1. maja dalje za občinstvo 
vsak delovn£k od 7.30 do 13. ure. 

Goringov adjutant v Sarajevu 
Sarajevo, 24. aprila n. V Sarajevo je pri-

spel s Plitvičkih jezer kapetan Hans Wal-
ter, adjutant pruskega ministrskega pred-
sednika generala Goringa. Iz Sarajeva je 
nadaljeval pot proti Topoli. Na Oplencu bo 
položil v imenu generala Goringa venec na 
grob pokojnega kral ja Uedinitelja. Z nj im 
potujejo njegova žena in dva nemška ge-
neralštabna oficirja 

Velik požar v Dvblinu 
Dublin, 24. aprila. AA . Davi je izbruh-

nil v poslopju tiskarne, kjer tiskajo sreč-
ke irske razredne loterije, ogromen požar. 
Gasilci so skušali ogenj omejiti, vendar pa 
je bil ves trud zaman. Od lepega poslopja 
so zdaj ostale samo §e ruševine. Sosedna 
poslopja so rešili. 

Zagrebška vremenska napoved za danes: 
Pretežno oblačno in nestalno vreme, none-
kod padavine. Pričakovati je padec tempe-
rature. 

Dunajska vremenska napoved ca četrtek: 
Večinoma zelo oblačno, ponekod tudi Se pa-
davine. Temperatura bo morda še nekolf 
ko nižja. 



Maši kraji in ljudje 
Prva dela na progi št. Janž-Sevnica 

Sevnica, 24. aprila. 

Prva dela za zgradbo te, za našo po-
krajino tako važne proge, so se pričela. 
V teku včerajšnjega dne se je doselila 
iz Beograda v Sevnico s svojim osobjem 
in inventarjem novo ustanovljena sekci-
ja za zgradbo proge Št. Janž—Sevnica.. 
Šef sekcije je naš ožji rojak gosp. inž. 
fjSvard P r e m k. Dalje je v sekciji več 
inženjerjev, geometrov, tehničnega in 
administrativnega osobja. Svoje uradne 
prostore si je uredila sekcija v dolnjem 
traktu hotela »Triglav« nasproti kolo-
dvoru v Sevnici, kjer ostane sedež sek-
cije za ves čas gradibe, ki bo trajala — 

vštevši veliki savski most — nekako 
poldrugo leto do dveh let. 

Danes je gosp. šef sekcije ie pričel 
s tehničnim osobjem prva dela na tere-
nu. Najprej bo že določena trasa na 
novo izmerjena in obkoličena, nakar bo-
do takoj po odsekih razpisana dela. Do-
kler bo trajala licitacija, se bo izvršila 
razlastitev odnosno odkup zemljišč, a za-
tem pričnejo takoj zemeljska dela. In 
tako bodo čez nekaj tednov zapeli v tihi 
mirenskd dolini krampi in lopate. Deset-
letja trajajoči sen se bo uresničil, vsa 
bližnja in daljna okolica bo sveže zadi-
hala v novem pomladnem razpoloženju, 
ker prihaja delo in z delam kruh. 

Pismo z Južnega tečaja v Prekmurje 
Murska Sobota, 24. aprila 

Bančni uradnik Raul Peterka je te dni 
prejel izredno zanimivo pismo, nemara 
edinstveno v Jugoslaviji. Preden je odpo-
tovala Byrdova II. odprava na južni tečaj, 
je Peterkov prijatelj oddal v Chicagu na 
njega naslovljeno pismo, ki ga je odprava 
vzela s seboj. Po več ko enem letu je zdaj 
pismo priromalo z Južnega tečaja v Mur-
sko Soboto. Ker bo nedvomno zanimalo 
zlasti široki krog naših filatelistov, naj ga 
podrobneje opišemo: 

Prvi pečat na pismu ima naslednje be-
sedilo: »Little America Jan. 31. 1934. Ant-
arcticar. Tega dne je odprava najbrž pi-
smo prevzela. Z Južnega tečaja so nato 
odpremili pismo v San Francisco, kakor je 
razvidno s poštnega pečata: »San Franci 
sco Calif. 1. 25. III. 1935.« V Mursko So-
boto, v roke naslovljenca pa je pismo pri-
spelo 15. aprila. Posebna poštna znamka. 

nalepljena na pismo, je modre barve, z 
napisom: »Byrd Antarctic Expedition D.« 
— Tehta 3 cente, — pardon, takšna je no-
minalna vrednost. 

V pismu je ameriški prijatelj napisal 
g. Peterki: »To pismo, katero boš dobil v 
teku prihodnjega poletja, bo šlo z Byrdo-
vo ekspedicijo na Južni tečaj m tako boš 
Ti mogoče edini, ki bo premogel v Jugo-
slaviji tako realiteto«. Ali je res tako, o 
tem naj se zdaj pogovorijo gospodje fila-
telisti Zanimivo je slednjič besedilo, ki 
je natisnjeno na naslovni strani pisma, v 
levem kotu: »To pismo je bilo zadržano v 
Mali Ameriki ob Južnem tečaju leto dni 
zaradi transportnih težav.« 

Da, da, naše Prekmurje mora postati 
slavno: vanj prihajajo letalci iz stratosfe-
re, pošta z Južnega tečaja in kandidati od 
vsepovsod... 

šmarnica zahteva vedno nove žrtve 
Ptuj, 24. aprila 

Skoraj dnevno čitamo po novinah o fan-
tovskem klanju. Zaman moralne pridige, 
zaman strožje kazni. Spet je poboj na de-
želi čisto vsakdanja reč. Najdeš fantaline, 
ki se širokoustijo: »Kaj mi mar, če napra-
vim koga hladnega! Odsedim pol leta ali 
magari celo leto, pa sem spet na dobrem.« 
Drugi se postavljajo, če se lahko pobaha-
jo v ponedeljek ali torek, da je nedelja 
spet enega požrla. V ptujskem okraju je 
takih pobojev vse polno, da lahko že z 
gotovostjo računamo ob večjih praznikih; 
brez krvi ne bodo potekli. 

Komaj smo včeraj zabeležili vest o ža-
lostnem koncu fantovskega divjanja, kjer 
je izgubil svoje mlado življenje 191etni 
kmečki fant Roškar Martin iz Tibolcev, 
že je danes spet prispela vest iz Stojncev 
pri Ptuju, da so silno oklali 2Metnega Kon-
rada Bezjaka, posestnikovega sina. Na ve-
liki ponedeljek zvečer se je vračal domov. 
Spotoma je srečal že večkrat kaznovanega 
Janeza Čuša iz Stojncev. In divjak ga je 

brez vsakega povoda, zgolj iz starega so-
vraštva, napadel z nožem. Zasadil mu ga 
je od zadaj v hrbet in mu hudo ranil plju-
ča. Obupno poškodovanega Bezjaka so pre-
peljali v ptujsko bolnišnico, kjer se bori 
s smrtjo. 

Kam bo dovedlo tako divjaštvo naših 
fantov? Največ je kriva vseh teh številnih 
pobojev prekleta šmarnica, ki napravi člo-
veka blazno divjega, da se sploh ne zave-
da strahote svojega početja. Ako hočemo 
preprečiti nadaljnje nesreče, naj se v splo-
šnem strogo prepove točenje te strupen« 
pijače. Pardona ne sme biti več, čeprav se 
še vedno najdejo krivi apostoli ki naspro-
tujejo odpravi divjega trsa. 

Orožniki pri Veliki Nedelj! »o izslediti 
morilca, ki je usmrtil Roskarja Martin*. 
Piše se Plohi Jožef, je posestnikov sin iz 
Tibolcev. Izročili so ga v zapore ptujskega 
sodišča. Plohi priznava dejanje, trdi pa, 
da je bil popolnoma pijan in da ae evojs-
ga dejanj« sploh ni zavedal. 

Bliža se majhno preseljevanje narodov 
Ljubljana, 24. aprila 

Bliža se majniski selitveni termin. Pri 
sreskem sodišču je bilo letos podanih že 
469 stanovanjskih odpovedi, v času od 12 
marca do danes pa jih je bilo 184. Za maj 
je bilo stanovanje odpovedano 159 stran-
kam, mnogo odpovedi pa je bilo zasebnih 
ln tako računajo na prav živahno selittv 
strank. Po večini (80 odst.) navajajo sod-
ne odpovedi razlog: neredno in netočno 
plačevanje najemnine. Neki najemnik je 
dolgoval najemnino za 10 mesecev; gospo-
dar je potrpel ž njim. toda tudi njega si-
lijo gospodarske prilike, da mu je odpo-
vedal. Neki hišni lastnik je utemeljil svo-
je odpoved s tem, da ni izgleda, da bi na-
jemnik plačal stanovanje, ker je že več 
m e s e c e v brez posla. Mnogim strankam j« 
da'je odpovedano, ker so kalile hišni mir, 
povzročale prepir in se niso držale hišne-
ga reda. Neki lastnik navaja prav naiven 
razlog: »Nezadostno nadzorstvo otroka!« 
Druga odpoved se glasi: »Stranka ne pla-
čuje električnega toka!« 

Idilične razmere morajo vladati nekje 
v okolici, kjer je hišni lastnik odpovedal 
stranki, navajajoč sedem razlogov, med 
njimi: »Noče plačati stanovanja! Večkrat 
kali hišni mir in povzroča tak ropot, s 

se hiša trese kot ob potresu! Na hodni-
ku pušča po več dni cel lavor človeških 
odpadkov, kar povzroča po hiši smrad, da 
se je bati kake bolezni!« 

Sresko sodišče je nekatere prepozno 
vložene odpovedi zavrnilo. Stranke »o za-
htevale od najemnika izpranitev stanova-
nja za 1. maj, čeprav je bila odpoved pri 
sodišču podan« šele 4. ali 5. aprila, a po-
godbeno je bila dogovorjena enomesečna 
odpoved. 

Hišni gospodarji se morajo torej pri 
odpovedih točno držati pogodbe in pri 
enomesečnih odpovedih vpoštevati dogo-
vorjeno selitveno dobo. Bolje je, da od-
povedo nekaj dni prej, kakor zahteva po-
godba. Neka stranka je odpovedala go-
spodarju stanovanje za 1. april, a se ni iz-
selila. Gospodar je nato aprila stranki 
sodno odpovedal stanovanje za 1. maj z 
utemeljitvijo, da je stanovanje obljublje-
no drugi stranki in da je potrebna njena 
vselitev, tod« prejšnja stranka se ne iz-
seli Sodnik je odpoved zavrnil kratko: S 
sodno odpovedjo je možno v postopku, 
predpisanem za spore, ki izvirajo iz za-
kupne ali najemne pogodbe, odpovedati 
nasprotniku najemne prostore le takrat, 
kadar hoče odpovedujoča stranka prepre-

če bi človek mogel delati dež • • • 

Ljubljana, 24. aprila 
Rahli dežek, ki je danes zalival sveže 

zelenje prebujene zemlje, je vprav drago-
cen. Kajti poslednje lepe dneve v prazni-
ke je vlekel čez naše kraje zdržema močan 
južnozapadnik, ki je kot zelo suh veter 
naglo sušil zemljo. Rastline pa potrebuje-
jo pomladi za cvetne in listne poganjke 
ogromne množine vode. Topla pomladna 
deževnica pa prinaša seboj iz zraka raz-
ne snovi ki jih koreninice pridno pre-
snavljajo. 

Vsi vemo, da so padavine po »vetu naj-
nestalnejši klimatski element, posebno 
njih mesečna množina. Zaradi neenako-
merne razporeditve dežja v pokrajinah in 
času trpe mnogo razne vodne naprave. So 
pokrajine, ki so te blagodati preobilno de-
ležne. drugod spet, pogosto nedaleč proč, 
pa deževnice neizrečeno primanjkuje. 

Zato ni čudno, da je človek že zdavnaj 
mislil na način umetnega napajanja zem-
lje. Že v hallstatski dobi, pa punski in 
e<?ir>tski kmetje so prav srečno izvedli 
stoletno namakanje puščavske zemlje ter 
jo pretvorili v rodovitno pokrajino. Teh-
nika je pač povsod našla svoj način, da 
je prodrla v puste predele nase zemlje 
Se danes sn o<*romna selišča n. pr. v no-
tranjosti Avstralije navezana na vodo-
vodno cev Oaroirtna polia namakajo po-
nekod, tudi pri nas v Povardariu primi-
tivna lopatasta kolesa, ki zajemajo vodo 
v korita. 

Vse drugače pa je v pokrajinah, kjer 
preveč aH neredno dežuje. Proti temu ne 
pom*«* niti naiboliši vodovod. Kaj bi n 
pr. bilo, ce bi dež ukrotili, da bi padal le 
gotovo dobo? 

Depresije prinašajo dež v Evropo skozi 
vse leto, v tropih in deloma suotropih na 
je dež točneje opredeljen na določeno do-
bo. Že južnodalmatinska zima je deževna 
doba, v Srednji Ameriki ali n. pr. na Javi 
je ta doba obeležena kar s celo vrsto pre-
lomov oblakov. V mnogih predelih ob rav-
niku močno dežuje dva do tri mesece, s 
točnim viškom krog 14. in koncem po 18 
uri. 

Pri nas se odcepijo depresije z islandske 
ali velikobritanske cone, potujoč tako na-
glo, da dosežejo vsak drugi ali tretji dan 
evropsko obalo, izpreminjajoč v tej krat-
ki dobi vreme. Le kadar poseže vmes vi-
sok zračni pritisk, se monotono slabo vre-
me prekine s trajnejšim, lepšim. Nešte-
vilne deževne izletniške nedelje in prazni-
ki, košnje in žetve, nevarne poplave, škode 
po prelomih oblakov in toči, nasprotno pa 
vročina, suša ter suhe zime — vse to se-
veda človeškemu obstanku nikakor ne 
prija. 

Večkrat smo že čitali, da se je komu 
posrečilo, zgostiti vodne mehurčke v zra-
ku v dež. Zadnji takšni poskusi seveda še 

fit! molčečo obnovo najemne pogodbe aR 
pa razdreti najemno pogodbo (§ 55-1 cpp.) 
Odpovedujoča stranka navaja, da je na-
sprotna stranka sama odpovedala stano-
vanje za 1. april pa se ni izselila. Med 
strankami je torej najemno razmerje pre-
nehalo ter sodni odpovedi ni mesta. Ce 
pa najemna pogodba; eventuelno le obsto-
j i potem je odpoved pri odpovednem ro-
ku enega meseca prekasno vložena (dne 
4. aprila). Neki gospodar pa je stranki od-
povedal zaradi neozdravljive bolezni. 
Sodnik ga je zavrnil: neozdravljiva bole-
zen ni vzrok za predčasno razdretje po-
godbe. 

Z ukradenim browningom 
je po nesreči ustrelil 

prijatelja 
Ljubljana, 24. aprila 

Mizarski pomočnik Rudolf Wolfing z 
Dunaja in njegov prijatelj, 231etni Klemen 
Grottenthaler, češkoslovaški državljan, po 
poklicu ključavničar, sta se lani s potnimi 
dokumenti napotila v širni svet, predvsem 
proti jugu. Državno mejo pri Špilju sta 
prekoračila 15. februarja in potovala proti 
Sušaku, da bi prišla na Reko. Italijanske 
obmejne oblasti 60 ju zavrnile, ker nista 
imela dovolj denarnih sredstev. Razočara-
na sta se vračala proti Dunaju. V bližini 
Babnega polja v Loški dolini sta se 14. 
marca seznanila z nekim moškim, ki ju 
je povabil v gostilno. Moški je slednjič 
zaspal; vzela sta mu browning, ki je bil 
nekoliko pokvarjen in se napotila dalje. 
Pri Jermendolu je Grottenthaler nabasal 
browning, da bi streljal n« fazana, kakor 
pravi Projektil pa je zadel tovariša Wo4-
finga v glavo. Ranjenca je dala starotršk« 
občina prepeljati v ljubljansko bolnišnico, 
kjer je izdihnil. 

Pred kazenskim sodnikom-poedincem 
g. Rajkom Lederhasom se je Grottentha-
ler danes zagovarjal zaradi prestopka 
usmrtitve i i malomarnosti in prestopka 
tatvine. Vse je priznal tn bridko obžalo-
val da je ustrelil svojega iskrenega pri-
jatelja. Za njega je prosila tudi Wolfin-
gova mati in je bil obsojen samo na 2 me-
seca in 10 dni zapor«. 

Ob grobu starega 
gorenjskega vzgojitelja 

Radovljica, 24. april« 
V Ribnem pri Bledu je na veliko sobo-

to umri upokojeni nadačitelj g. Janko V re-
žeč, ki je bil najstarejši šolnik radovlji-
škega srez«. Vse svoje življenje je posve-

til prosvetnemu m nacionalnemu delu 
vedno se je udejstvoval preko mej svoje 
poklicne dolžnosti. 

Zaslužni pokojnik se je rodil 29. septem-
bra 1855 v Leskovcu pri Krškem, študije 
je dovršil v Ljubljani ter služboval potem 
v raznih krajih do 1890, ko je nastopil uči-
teljsko službo v Ribnem pri Bledu, kjer 
je vzorno deloval do svoje upokojitve le-
ta 1921. Z delovanjem na prosvetnem in 
gospodarskem področju si je postavil naj-
lepši spomenik. Vzorno je uredil šolski 
vrt, ki je postal temelj umnega sadjarstva 
vsega okoliša. O njegovi marljivosti pri-
čajo stotine lepo urejenih sadovnjakov po 
vsem okolišu. Bil je tudi ustanovitelj ga-
silske organizacije, kmetijske podružnice, 
mlekarske in sadjarske zadruge v občini. 
Dolga leta je bil občinski odbornik, oprav-
ljal je tudi posle občinskega tajnika. Spo-

niso bili uspešni, vendar kaj bi bilo, če bi 
se človeškemu umu enkrat le posrečilo, 
poseči v skrivnostno gospostvo vlažnega 
ozračja? 

Iz prometnih in drugih ugodnostnih raz-
logov bi seveda pustili deževati le pono-
či. Skoro vse naše kulturne rastline se za-
dovolje, če v teku 24 ur dobe 6 ur dežja, 
posebno, če bi v našem primeru prejema-
le čez dan izdatno sončno toploto. Seve-
da bi bolje uspevale in prej dozorevale, 
pridelek, ki ne bi poznal rje, bi bil goto-
vo izdatnejši 

Živali na paši bi se 5e prej temu priva-
dile. Podnevi bi bil mrčes nadležnejši, ali 
tudi ptičji in žabji svet bi se bolje poču-
til ter pospravil odvišek. Posebno ugodje 
bi želi čebelarji, ker bi bujno, neskvarje-
no cvetje nudilo mnogo več medu. 

Nevihte in druge nadloge za človeka bi 
odpadle. Letino bi bilo možno vnaprej iz-
računati, nesigurne postavke v proračunih 
držav bi odpadle. Z novim svetovnim re-
dom v ozračju bi bili ublaženi viharji na 
morju, zračni toki nad nami harmonični, 
umirjeni, ker bi jim določili gotovo de-
ževno dobo. Kajti, kjer je ta umirjenost v 
zraku že sedaj, ponekje ob ravniku in na 

Slab duh iz ust 
{•vsakemu zoprn, očrneli zobje pokvarijo najlepli obraz. Obe 
ti dve lepotni napaki se odpravita že z enkratnim čiščenjem 
* prijetno osvežujočo in okusno Chlorodont zobno pasto. 

Chlorodont da zobem bleščeč lesk slonove 
kosti, ne da bi pokvaril zobno sklenino. 
Tuba Din. 8.- Jugoslovanski proizvod. 

kojno soprogo Marijo st« vzgojila in iz-
obrazila tri hčere in dva sina. Vsi so se 
posvetili učiteljskemu poklicu, ki ga izvr-
šujejo v polni meri po očetovem zgledu. 
Vodja ribenske šole je njegov naslednik 
sin Milan, ki mu je zatisnil trudne oči. 

Na velikonočni ponedeljek so zaslužne-
ga šolnika položili k večnemu počitku v 
grob njegove življenjske družice in vsa 
občina je tekmovala, da bi na najprisrč-
nejši način izkazala pokojnemu narodne-
mu vzgojitelju in zaslužnemu gospodarske-
mu delavcu največjo čast Po številu da-
rovanih vencev, po obisku v hiši žalosti 
in po udeležbi pogreba, v občini še ni bilo 
tako velike pogrebne svečanosti. Naduči-
telj Janko Vrezec bo ohranjen v častnem 
spominu. 

Jubilej zaslužnega gozdarja 
19 t m. je praznoval v Kamniku ©Oletnico 

upokojeni okrajni gozdar g. Viktor Presl, ki 
si je v svojem službovanju po najrazličnejših 
krajih naše domovine pridobil mnogo zaslug 
v gozdarski stroki. Po rodu iz Tolmina, ie ab-
solviral gozdarsko šolo v Idriji in služboval 

kot okrajni gozdar v Radovljici, na Bledu, v 
Postojni v Istri, Logatcu in v Sandžaku. kjei 
je ustanovil prvo gozdno drevesnico. Najvid-
nejše sledove svojega truda pa je zapustil pri 
dolgoletnem službovanju v Postojni, kjer si 
V» pridobil trajne zasluge v pogozdovanju 
našega Krasa. Vse tiste zelene borove goz-
dičke, ki ob železniški piogi od Postojne do 
Divače tako prijetno oživljajo enolično kra-
ško goljavo, je zasadil in negoval f . PresL 
Kmalu po vojni je bil premeščen v Kamnik, 
kjer je po 401etnem službovanju stopil v po-
koj. Kot izvrstnega družabnika, vzornega lov-
skega tovariša in strokovnjaka v gozdarskih 
vprašanjih ga ceni ves Kamnik, veliko pri-
ljubljenost in spoštovanje pa uživa v vsem 
kamniškem okraju pri našem kmečkem ljud-
stvu, kateremu je bil in je še zdaj s svojimi 
zanimivimi strokovnimi predavanji učitelj in 
prijateljski svetovalec. Možu kremenitemu 
značaju in zavednenmu narodnjaku veljajo 
ob 60letnem jubileju tudi naše iskrene če-
stitke! 

Dve hudi nesreči 
Usoden padec hrastniškega rudarja — 

Ročna granata v otroških rokah 
Ljubljana, 24. aprila 

Z vlakom so pripeljali iz Hrastnika 
281etnega rudarja Viktorja Urbanca, ki je 
na veliko nedeljo postal žrtev hude nesre-
če. Vozil se je s konjem, pa se mu je konj 
splašil in je Urbane padel z drvečega vo-
za tako nesrečno, da je obležal nezavesten. 
Zdravnik domače Bratovske skiadnice, ki 
mu je nudil prvo pomoč, je ugotovil, da 
je ranjenec dobil hude notranje poškodbe 
in ne bi mogel prenesti vožnje z vlakom 
do Ljubljane. Tako je Urbane tri dni ne-
prestano ležal v nezavesti, zdaj pa so ga 
vendar prepeljali na kirurški oddelek v 
Ljubljano, kjer se mu je stanje že pričelo 
po malem boljšati. 

V torek okrog 17. je našel llletni Adolf 

Jan, sin mizarskega mojstra iz Gaberja pri 
Celju, na podstrešju hiše št 3 na Maribor-
ski cesti, ki jo sedaj renovirajo, ročno 
granato in jo začel vrtati. Ročna granata 
je nenadno eksplodirala, odtrgala dečku 
palec, kazalec in sredinec na levi roki ter 
mu poškodovala obraz, zlasti oči Močno 
poškodovanega dečka so prepeljali z r e ^ 
valnim avtomobilom v celjsko bolnišnico. 
Ker pa je nevarnost, da oslepi, so ga da-
nes oddali v ljubljansko bolnišnico. Kako 
je prišla ročna granata na omenjeno pod-
strešje, še ni ugotovljeno. 

Mala fotografija 
Ljubljana, l aprila. 

Fotografija je »adnje desetletje tndi pri 
nns šla svojo osvajajočo pot. Ainatenstvo se 
je tako razlik), da jih je že malo, ki ne ba 
imeli lastnega fotografskega aparata. Veli-
ke tvornice so, posebno ameriške Kodak o-
ve, v Evropi pta Zeiss-Lkono«ve, vrgle na trg 
ogromno množino kamer za nizke cene, ki 
jih dandanes prav vsakdo zmore. Tovarne 
pri tem niso gledale le na ceneno iadelavo 
temveč prav toliko na priroenost in prepro-
sto uporabljanje aparatov. Vse mogoče aa-
hteve, ki so jih po vsesplošni popularizacija 
fotografiranja storili amaterji tovarnam, so 
bile tudi zmanjšanje velikosti do nedavna 
običajnih velikosti 10X15, 9X12 in 6X9 
centimetrov. Te zahteve so šle za tem, de 
ae z manjšimi oblikami zmanjša tudi ne-
gativni in pozitivni fotografski material in 
se s tem hkrati tndi poceni. Manjše kame-
re pa so tudi lažje, pri ročne jše, kar ima 
svoj tehten pomen v našem času športe in 
hitrosti. 

Vsem tem zahtevam odgovarjajoče so 
pričele tovarne izdelovati male kamere in 
so šle v konkurenčnem boju s velikostmi 
vedno niže na formate, do katerih povpreč-
ni amater nima več zaupanja, saj IM je 
skoro neverjetno, kako je mogoče z običaj-
nega normalnega kinematografskega filma 
napraviti povečano sliko poljubne velikosti. 

Predavanje g. inženjerja Dreyerj® iz 
Berlina nedavni večer v veliki unionski 
dvorani je pokazalo, da je za to malo foto-
grafijo med našimi amaterji mnogo zani-
manja, saj so napolnili vso dvorano. Pre-
davatelj je aa številnih projiciranih diapo-
zitivih pokazal kaj vse more amater dose-
či ® malo kamero, kakor na primer s Coir 
tax, poznanim izdelkom Zeiss-Ikonove to-
varne. Preciznost, visoka občutljivost ma-
lega filma, ki je praktično skoro brez zrna, 
omogoča poljubno povečanje. Svetlojakost 
fotografskih leč, o kakršnih pred leti niti 
sanjali nismo, omogoSa fotografiranje brea 
vsakršnih stojal, ki jih je današnji fotoama-
ter vrgel že med staro šaro. Z roke je da-
nes mogoče tudi pri pičli umetni razsive*-
liavi z momenti od petinke sekunde dalje 
doseči zadovoljive uspehe. Svetla umetna 
luč, kakor v gledališču ali podobno, pa 
omogoča celo osvetlevanje do ene petsto-
tinke sekunde, kakor zadostuje že za ve-
like brzine. Z malimi aparati pa je mogo-
če ujeti tudii najhitrejše gibanje, saj ima-
jo kovinska prožila do tisočinke sekunde. 

Predavatelj je z malo kinokamero proje-
eiral še film malega formata, ki je prika-
zal izdelovanje takih fotografskih aparato<w. 
Izdelovanje zahteva največje preciznosti im 
številnih kemičnih in fizikalnih preizJar 
šenj, katera merjenja so do stotinke mili-
metra točna. 

Za svoje strokovno predavanje, v katere-
ga je vpletel polno duhovitih zamisli, je bil 
g. inženjer Drever deležen splošnega pri-
znanja poslušalcev, ki so imeli takrat prili-
ko prav nazorno spoznati vse prednosti 
majhne fotografija. 

Mnogo nesrečnih 
ki so zaradi smrtne nezgode izgubili 
svojega hranitelja. Je bilo osrečenlh 
z »Jutrovo« zavarovalnino, ki jim je 
bila izplačana od »Jugoslavije« zav. 
družbe v LJubljani, v vsakem prime-
ru, ko je bila naročnina na »Jutro< 
točno plačana. 

Vsak »Jutrov« naročnik je zavarovan za 

slučaj smrtne nezgode za Din 10.000.—. 

oceanih, se vreme leto in dan mnogo ne 
spremeni. 

Zračni promet bi se mogočno razmah-
nil. Lepo in sigurno vreme od 6.31 do pol-
noči bi zmanjšalo nevarnosti brezzračnih 
prostorov in viharjev, megla bi postala za 
nas pravljični pojm. Ljubljančani bi se 
krepko oddahnili. Z umerjenimi podavina-
mi in dnevno zmernim izhlapevanjem bi 
bilo konec elementarnim katastrofam, ab-
solutnemu gospostvu ozračja. 

Milijoni in milijarde bi bile prihranjene 
človeštvu, če bi bili rešeni stereotipnega 
povpraševanja po vremenski napovedi bo 
li jutri lepo ali dež. 

Izginila bi suša, zemlja bi imela trajen 
nivo izdanje vode, reke bi bile z enako-
mernim dotokom vode trajno plovne brez 
povodnji ali izsušitve. Produktivnost zem-
lje bi se povečala, z osiguranjem vode bi 
se na novo zgrajenih kanalih zelo pocenil 
tovorni promet, avtobuse bi mnogokje za-
menjali motorni čolni. 

Evrope pred vsem ne bi bilo spoznati. 
S porazdelitvijo oblakov bi bilo seveda 
treba rešiti meddržavne spore. Vsa sred-
nja Evropa, pred vsem Slovenija in ostala 
država bi postala dežela večne pomladi. 

brez prave zime. Vztrajno pripek«nje 
sonca bi pospešilo prihod pomladi in po-
maknilo jesen daleč na konec leta. Zima 
bi vladala le 4 do 6 tednov, ko bi komaj 
še padel sneg, s temperaturami 0 do +7°. 
Seveda zimskemu športu na korist bi že 
morali malo priostriti vreme. Praktično se 
to pravi, da bi se n. pr. Rusiji odprle no-
ve možnosti mogočne žitne produkcije m 
nove naselitve v Sibiriji. 

Klima današnjega Dubrovnika bi segla 
tja do južne Nemčije, Rima in Firence n« 
Šlezko in Poljsko. Pšenica, vino, oranže, 
citrone in fige bi uspevale po vsej sred-
nji Evropi, palme, razen občutljive datlje-
ve, lovorjevo in drugo listje južne Dalma-
cije, vedno zeleno bukovo drevo z Madei-
re, severno kitajske banane, kalifornijska 
jabolka itd. bi razveseljevale prebivalce 
naših krajev. 

Človek bi se smejal tej utopiji, fanta-
stični zamisli. Ali prav tako bi se smejalo 
človeštvo 19. stoletja, če bi jim opisovali 
najnovejše iznajdbe 20. veka, pravi priro-
doslovka A. France. Poseg v re in zakon 
narave je izredno težak. CIoveš£,: veleum 
je naravi ugrabil že marsikaj, bogve ka-
teremu pokolenju je prihranjen genij, ki 
bi presekal tudi ta gordijski vozel. —ine 

N e r v o z n e 
razburi zelo že maihna količina kofeina- Zategadelj 
svarijo zdravniki k orevidnosti. Kdor hoče prizanašati j 
svojemu srcu in živcem, naj pije kofeina prosto in 
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Danes ob 4., 7J.5 in 9.15 ur i premiera G R A N D I O Z N E 

F I L M S K E R E V I J E 

IZSILJEVALKE 
VELEFILM PETJA, GODBE, fiALE IN ZABAVE 

R A Z K O Š N E P L E S N E R E V I J E 

Rezervirajte vstopnice! — Predprodaja od 11.—1/21S. nre. 

N O V O S T ! 

D o m a č e vest i 
• Spomin na takovsko vstajo. Plaz osvo-

bodilne borbe, ki ga je sprožil veliki Ka-
radjordje, se ni dal nikdar ustaviti. Mi-
sel svobode, ki jo je vcepil narodu, je tu-
di »o njegovi smrti izpodkopavala turško 
oblast in 21. aprila leta 1815. je spet, ln 
sicer 1* Takova zadonel klic »za krst 
časni i slobodu zlatnu*, ki je zbral borce 
za svobodo okoli Miloša Obrenoviča. Spet 
je vzplamtela krvava borba, ki je bila si-
cer potlačena, a je plamtela še naprej, do-
kler ni bilo maščevano Kosovo in dokler 
ni bil naposled pod viteškim kraljem 
Uediniteljem, ka sedaj tudi že počiva na 
Oplencu, osvobojen in združen ves naš 
narod. Znameniti dan takovske vstaje so 
slovesno praznovali na torišču krvavih 
borb pred 120 teti. slavile pa eo ga tudi 
razne organizacije, posebno lepo pa ga je 
praznoval 10. pešpolk, takovski, ki je na-
stanjen v Sarajevu kot svojo krstno sla-
vo 

• Pred otvoritvijo rednega zračnega 
prometa. S 1. majem bo otvorjen redini 
zračni promet v naši državi ter bodo uve-
dene na novo zveze Sarajeva, Beograda 
in Bitolja, ostale pa bodo dosedanje zve-
ze Beograda, Zagreba in Dunaja, Beogra-
da, Skoplja, Zagreba in Sušaka ter Ljub-
ljane in Sušaka. Cene zračnih potovanj 
bodo letos znižane. Za pot od Beograda do 
Zagreba se je plačalo poprej n. pr. 440 
Din, sedaj pa bo stala vožnja 350. Potova-
nje od Zagreba do Sušaka je znižano od 
250 na 200 Din. Toliko stane tudi pot 
Ljubljana-Sušak. Veliko zanimanje vlada 
za progo, ki jo bodo vodili Čehi. Na tej 
progi bedo opravljala službo amfibijska 
letala, ki lahko pristanejo na kopnem ln 

LEBO 
Godba: Maurice Ravel 

r.a morju. Letala te vrste aa progi Praga-
Sušak bodo pristajala v pristanišču in ne 
na Grobniškem polju pri Sušaku. Amfibij-
&ka letala bod« prispela iz Prage na Su-
šak v 205 minutah. Zveza, ki jo bodo vo-
dili češkoslovaški letalci, bo tretja dnev-
na zveza med Zagrebom in Sušakom. 

• izlet beograjskih železničarjev v Ca-
rigrad. Včeraj so številmi člani železmičar-
skega turističnega kluba v Beogradu od-
potovali na izlet v Carigrad. V Carigra-
du bodo prebili pravoslavne velikonočne 
praznike, na poti pa se bodo ustavili tudi 
v Sofiji. V Beograd se bodo izletniki vr-
nili 1. maja. 

• Vse korporacije, društva in usrtanove 
ee obveščajo, da se bo vršil letos tradi-
cionalni »Mariborski teden« v času od 3. 
do 13. avgusta, ob kateri priliki bi ee mo-
sli vršiti razni kongresi, občni zibori itd. 
Uprava Mariborskega tedna opozarja 
vso javnost, da je polovična vožnja pri 
potovanju v Maribor kakor tudi pri po-
vratkra že odobrena. Društva, k! namera-
vajo prirediti v navedenem času eventu-
alne sestanke, kongrese, zborovanja itd. 
naj zaradi uvrstitve sporeda to javijo 
upravi Mariorskega tedna, Maribor, Alek-
sandrova cesta 35. Telefon 21-22. 

• Poziv vsem tehnikom! Mnogi izmed 
inženjerjev in tehnikov sploh tavajo da-
nes brezupno okrog ter se borijo za naj-
skromnejšo eksistenco in so prepuščeni 
skrajnemu izrabljanju. Vsak po svoji po-
ti skuša priti pod skromno streho; kdor 
je spretnejši, brezobzirnejši in ima »bolj-
še zveze«, ta se dandanes še nekako do-
koplje do eksistence. Toda nihče ne bo 
ugovarjal, da se ne bi mogli doseči večji 
in hitrejši uspehi pri skupnem naporu 
vseh tehnikov. Organizacije tehnikov so 
se združile v »Komite tehničnega dela«, 
ki si je že na prvi mah pridobil velike 
simpatije ter uvaževanje. Komite bo to 
uvaževanje od strani oblasti in javnosti 
še stopnjeval. Toda tudi od onih, ki jim 
bo Komite v največji meri korisitil, se 
lahko nekaj zahteva; najtaanj to, da ne 
stojijo malomarno ob strani izven 6vojih 
strokovnih organizacij; da se zavedajo 
skupnosti interesov ln da ne pričakujejo 
pomoči samo od drugih. Komite bo v prvi 
vrsti skrbel za vestne člane organizacije, 
ker to tudi zaslužijo in so to upravičeni 
zahtevati. 

• Natečaj za inženjerje In risarje. Mi-
nistrstvo za javna dela potrebuje 30 grad-
benih inženjerjev in 40 gradbenih risar-
jev. absolventov tehnične srednje šole. 
Inženjerji prejemajo mesečno pavšalno na-
grado do 2000 Din, risarji pa do 1500 Din 
in bodo uslužbent kot pomožno tehnično 
osebje pri gradbi državnih cest od Beo-
grada do Subotice in do Kragujevca ter 
od Prijepolja do Belega polja. Prošnje je 
treba vložiti pri ministrstvu do 10. maja. 

• Novi grobovi. Umiri je predsinočnjim 
na Glincah pri LJubljani g. Josip R o ž -
ni a n e c. upravitelj poslopij bivše milar-
ne Pokojnik, kj je dosegel starost 67 let, 
je bil Izredno ljubezniv človek in priljub-
ljen pri vseh. ki so ga poznali. Pogreb 
pokojnega bo danes ob 16. s Tržaške ce-
ste 1 na viško pokopališče. — V zaveti-
šču na Vidovdanski cesti v Ljubljani je 
umrla gospa Alojzija J e r š e t o v a , vdo-
va po nadučitelju Blago pokojnico bodo 
danes ob 17 spremili k Sv. Križu. — Na 
Vrhniki so včeraj pop. položili k večnemu 
počitku g. Frana T r š a r j a st. Ugledni 
gospodar, k? Je umrl star 61 let, je bil 
svoj čas vrhniški župan, dolgo* dobo 
cerkveni ključar in splošno vnet za na-
predek svojega kraja. Kot dober katoliški 
mož, ki se je zlasti zadnja leta povsem 

umaknil h političnega življenja, je užival 
splošno spoštovanje. To je v častni meri 
pokazal pogreb, h kateremu so poleg do-
mačinov prišli tudii prijatelji in znanci iz 
Ljubljane in od drugod. Glavni odbor za 
obdelovanje Barja, pri katerem je delo-
val celih 22 let, je zastopal predsednik 
g. dT. Spiller-Muys z več odborniki. — 
Pokojnim blag spomin, žalujočim naše 
iskreno eožalje! 

• Poroki. Včeraj se je poročil v fran-
čiškanski cerkvi v Ljubljani inženjer g. 
Rajfco L e s k e s krofesorico na drž. tr-
govski šoli g. Mašo G o r a z d o v o iz 
ugledine narodne rodbine. — Na veliko ne-
deljo sta se poročila v Semiču g. Leo 
R o t h in gdč. Zdenka S c h i 11 e r j e va . 
Bilo srečno! 

• Naročnikom »Življenja In sveta«. 
Uredništvo tedenske revije »življenje in 
svet« sporoča, da so tehniške zapreke v 
tiskarni zakasnile majhno zamudo nove-
ga (19) zvezka. 

• Izšla je nova številka ilustrirane te-
denske revije za radio, gledališče, film, 
Sipo rt in modo »NAš VAL«, ki prinaša Zo-
ščenkovo satirično črtico »Kuhinjski 
ščurka«, Pivkov zanimivi doživljaj iz živ-
ljenja pilota »Brez krmila«, nadaljevanje 
poljudmo pisane razprave o Rftntgenu, Sel 
Catinijev roman »Emilio Berenini«, ču 
farjevo komedijo »Ameriška tatvina«, Ra-
dijsko tehniko, bogato zbirko modnih 
skic, beležke iz radijskega, gledališkega 
in filmskega sveta. Poleg krasnih »lik 
pod naslovom ».Pomladno prebujenje« pri-
naša »NAŠ VAL« še križanke in magične 
like in na posebni 12 stranski prilogi 
točne in pregledno urejene programa 
vseh važnih oddajnih postaj. Zahtevajte 
še danes brezplačno in brezobvezno na 
ogled en izvod te najbolj pestre in nafcp-
nejše slovenske ilustrirane tedenske re-
vije. Mesečna naročnina 12 Din. Pišite 
na naslov: Radijska revija »NAS VAL« 
Ljubljana. 

FIlm Z. K. D. 
V EL ITNEM K INU MATICI 

Na izrecno zahtevo danes ob '/23. 

V E S E L I O T R O Š K I 
R I N G A R A J A 

Ju t r i ob y2S. Vlasta Bnr j an kot 

R E V I Z O R I Z 
P E T R O G R A D A 

• Mlad rokovnjač. Ko se je vračal 35 
letni Mavrer Alojz z gore Oljike na veli-
konočni ponedeljek proti domu v Velenje, 
ga je brez vsakega povoda napadel mla-
denič ter mu prizadejal več nevarnih ran 
z ostrim nožem. Orožniki so ugotovili, da 
je izvršil napad 151etni pekarski učenec 
Pirmanšek Jožef, doma iz Podkraja, i ne-
kim mlajšim tovarišem. Fanta »o našli 
*ozmo ponoči doma skritega v senu, po-
polnoma pijanega. Fant je že tretjič sto-
ril tak napad na popolnoma tujo osebo. 

• Vse skrbi za dolgo potovanje so pri-
hranjene tistim, ki se udeleže letošnje 
vožnje »Kraljice Marije« od 30. junija do 
16. julija ob vsem Jadranu v Grčijo, na 
Kreto in v Afriko, k Nilu in piramidam. 
Izvršni odlbor Jadranske straže v Splitu 
pošlje vsem prijavljenim potnikom po-
drobna navodila za potovanje: za vizume, 
valute, popuste na železnicah, tiskani vo-
dič s točnimi opisi krajev, ki Jih bodo iz-
letniki obiskali itd. Poskrbljeno bo tudi 
za vse izlete na kopnem. Prijavite se ta-
koj na naslov: oblastni odlbor JS, Ljub-
ljana, palača LKB. 

• Kaj najbolj Škoduje loncem? Loncem 
kakor tudi drugi posodi in Jedilnemu pri-
boru najbolj škodujejo razni raskavi pred-
meti, s k-aterimd jih čistite. Uporabljajte 
zaradi tega VIM univerzalno čistilno 
sredstvo, pa ee vam ne bo treba nikoli 
več pritoževati, da so se ti predmeti pre-
hitro obrabili. 

• 100 let bi mogel učakati vsak norma-
len človek pri umni uporabi svojih sil. 
Kdor hoče ostati zdrav in dolgo živeti, 
naj se varuje vseh mogočih okvar po dra-
žilih kakor je n. pr. kofein v kav i Pijte 
kavo Hag! Le-ta je tako čista, kakor da-
je rasti narava vsaki fini zrnati kavi, ter 
je neprekosljiva glede prijetnega okusa 
in arome, zraven pa zajamčeno neškod-
ljiva. Toda posebno važno Je, da pospešu- j 
je kava Hag tudii duševno in telesno tvor-
nost. Te praktične izkušnje potrjujejo 
znanstvene preiskave. 

* Stedtte obutev! Med raftuhu! In ne-
željenimi Izdatki, ki se javljajo od časa 
do časa, je tudi izdatek sa popravilo pod-
platov In pet. Redili se boste tega breme-
na, če uporabljate: PALMA-OKMA gu-
mijaste podplate in podipetnike, ki prista-
jajo k vsakemu čevlju. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in pllsira tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Poslednja pot ponesrečenega Mirka 

Gombača. Včeraj popoldne je Ljubljana 
ob prav veliki udeležbi občinstva pospre-
mila visokošolca Mirka Gombača do nje-
govega poslednjega domovanja pri Sv. 
Križu. V žalnem sprevodu je razen svoj-
cev med drugim korakal za svojim prapo-
rom ves viški Sokol, ki je izgubil z ne-
srečnim planincem enega svojih najbolj 
delavnih članov, člani in članice v kroju, 
moški in ženski naraščaj pa v oivilu, nato 
pokojnikovi športni tovariš)! s predsedni-
kom SK Primorja Sancinom, številni Ska-
laši, množica Mirkovih tovarišev z uni-

CENJENE DAME 
opozarjamo na brezplačno kozmetič-

no predavanje in osebno konzultacijo 

priznane damske kozmetičarke gospe 

Helene Pessl-ove 
Predavala bo konec prih. tedna v 

Ljubljani in Mariboru. Pojasnila: 

drogerija L KANC, v nebotičniku; 

drogerija A. KANC, v židovski ulici 

in drogerija M. KANC, v Mariboru, 

Gosposka ulica 33. 3795 

verze in zlasti mnogo policijskih uradni-
kov v civilu. V imenu univerze se je ude-
ležil pogreba tudi pokojnikov učitelj, 
univ. profesor dr. Polec. Ob odprtem 
grobu sta se od nJega poslovila zastopni-
ka Sokola in planincev, nato pa se je na 
krsto, ki je bila že prej zasuta s svežim 
planinskim cvetjem, nsula zemlja, ki jI je 
od vekomaj namenjeno vse, kar se rodi 
pod solncem. 

1 9 Zvočni kino Ideal g ^ i 
Danes ob 4., 7. in 9.15 uri zvečer 

CL1VE BROOCK v prekrasnem 

velefilmu 

GREŠNA NOČ 
Film prekrasne vsebine in divnih 

doživljajev 

Vstopnina Din 4.50 in 6.50 

Moravski zbor OPUS obstoji sedaj 
9. leto. Do jeseni minilega leta Je absol-
viral 124 velikih koncertov in 44 prilož-
nostnih nastopov. Na pamet je v tem ča-
su naštudliral spored, ki obsega 233 skladb 
ki jih je napisalo 91 skladateljev. Vsi čla-
ni so izvrstno šolani, kar dokazuje to, 
da Je Iz njihove srede izžflo 10 izvrstnih 
zborovodij. Za Ljubljano imajo sestavljen 
program češkoslovaških moških zborov 1» 
starejše p« tudi najnovejše literature. 
Poleg tega po jo tndi 2 jugoslovenska zbo 
ra, in eicer 1 Mttojevičevega in 1 Gotov-
čevega. Prodaja vstopnic M koncert, ki 

BOLERO 
Godba: Maurice Ravel 

bo v soboto 27. t. m. v veliki kaainaki 
dvorani ob 20. nri, Je r knjigarni Glasbe-
ne Matice. 

u— člani moškega zbora OPUS iz Brna 
pridejo v Ljubljano v soboto 27. t. ra. ob 
13.35. Na glavnem kolodvoru Jih bodo 
6prejeli zastopniki Jugoslovensko-češkoslo-
vaške lige, češke Obce, Hubadove pevske 
župe itd. Pozdravila jih bo tudi vojaška 
godba. Vse ljubljansko občinstvo vabimo 
k sprejemu bratskih -pevcev In k poeetu 
koncerta, ki se bo vršil isti dair ob 20. 
v veliki kazinskl dvorani. 

HOTEL ALMIS 
Kraljeviča 

Povsem novo opremljen tik ob morja. 
Tekoča voda v vseh sobah. Kopalnice 
v hiši, telefon, lastna garaža, ben-

cinska postaja. 

Proslava 125 letnice rojstva plani-
•ta In skladatelja Friderika Chopina bo 
v petek 3. majnika ob 20. na intimnem 
koncertu Glasbene Matice ljubljanske v 
Hubadovi dvorani. Spored obsega izključ-
no le dela nesmrtnega Chopina za 1 glas 
in klavir, za klavir in za trlo. Natančni 
spored javimo. 

u— Odbor za razstavo »Spomini na na-
šega kralja« prosi, da tisti, ki so osebno 
prinesli razstavljene predmete, spet po-
šljejo ponje v petek 26. t m. od 9. do 18. 
ure. 

u— Slavistično društvo v Ljubljani va-
bi na I. redni občni zbor, ki bo na belo 

1 M o š k i ! " " " g 
Za zdravl jenje seksualne slabosti (bnpotence) najnovejši izum — kombi-

nirane pilule »VI-HA-GE« 
Za zdravljenje seksualne slabosti (impotence), motenj v funkciji spolnih organov, 
pri popuščanju moči ter v primerih seksualne nervoze in nesigurnosti vzemite 
najnovejši izum, kombinirane pilule >VI-HA-GE« za moške (rjave). Dobivajo 
se v vseh lekarnah. Glavni depot M. Bogdanoviča laboratorij >Viscit«, Zagreb. 

Po pošti razpošilja diskretno: 

Apoteka »JelaSiču banu« Mr. M. Gavrančlc, Zagreb, Jelačicev trg 12-Jo. 
Cene: poskusna (30 zavojčkov) Din 84.—, originalen paket z žepnim etuiem 
n navodilom Din 217.—. Zahtevajte z naročilom obenem zanimivo in poučno 
brezplačno knjižico: »Zdravljenje spolnih motenj prt moških in ženskah« 
:;teg. ministrstvo soc. politike in nar. zdravja S. br. 24.601 — 28. novembra 1934 

nedeljo 2S. t. m. ob 10. dopoldne v prosto-
rih slovanskega seminarja na univerzi. 

u— Zveza blagajniških zdravnikov bi 
Slovensko zdravniško društvo v Ljublja-
ni imata v petek d-ne 2>6. aprila ob 18.30 
v dvorani OUZD na Miklošičevi cesti 
znanstveni sestanek. Predava gosp. pri-
marij dr. Minar, zdravnik ortoped OUZD 
o temi: »Vprašanje artritičnih obolenj 
hrbtenice v socialnem zavarovanju«. 
Zdravniki OUZD in vsi ostali gg. zdravni-
ki vabljeni. 

u— Ne pozabite, da predvaja jutri ZKD 
filmsko delo »Revizor«, v katerem igra 
glavno vlogo slavni igralec Vlasta Burfan. 
Predstava bo ob pol 15. v prostorih Elit-
nega kina Matice. 

u— Lepa pustolovščina je naslov nove 
komedije, katero ponovi šentjakobsko gle-
dališče v soboto in nedeljo. Dejanje te 
duhovite komedije se nanaša na mlado 
nevesto, ki pobegne tik pred ponoko z dru-
gim, k stari nagubani babici, katero iz-
vrstno igra ga. Bučarjeva. V ostalih vlo-
gah nastopijo: Klavorova, černičeva in 
Grgurevičeva ter gg. Hanžič, Vizjak, Ur-
bič in Milčinski. Prodaja vstopnic v 
Mestnem domu od sobdte dalje. 

u— Občni zbor ljubljanske sekcije Ju-
goslovenskega profesorskega društva bo 
letos 2. junija ob 10. v Trgovskem domu. 

u— Redni občni zbor »Bežigrajskega 
pevskega društva« v Ljubljani bo v nede-
ljo 28. t. m. ob 11. dop. v društveni Bobi 
(gostilna Rebec), Tyrševa cesta. 

u— Zveza gospodinj vabi na eeetanek 
danes ob 16. uri, Breg št. 8. Predavanje 
v rižn in pokušnja rižote. 

u— Združenje brivcev in frizerjev v 
Ljubljani opozarja občinstvo, da Je v nje-
govem območju stopil s 1. aprilom v ve-
ljavo nov cenik, ki je obvezen za vse 
brivce in frizerje. Cenik je izobešen v 
vseh brivskih in frizerskih lokalih, tako, 
da je na vpogled strankam. 

u— V včerajšnjem poročilu o pofclonrttvH 
srednješolcev In učlteljiščrtlkov na grro-
bu Viteškega kralja je izostalo, da je na-
pravil načrte za skrinjico in opremo 
knjig g. profesor Viktor Cotič, ki je tndrt 
napravil naslovno stran knjigam. 

• Zvočni kino Dvor 
Tel. 27-80 

Danes ob 4., 7. in 9. url zvečer 

GRETA GARRO 
v napetem filmu 

S U S A N A L E N O X 
Delo polno ljubezni in trpljenja 

Vstopnina Din 4.50 tn 6.50 

Iz Celja 
e— Emilijan Lilek — častni član »Soče«. 

Celjska »Soča« je na zadnjem občnem 
zboru soglasno izvolila uglednega zgodovi-
narja vladnega svetnika g. Emilijana Lile-
ka v Celju za častnega člana. Vladni svet-
nik g. Lilek si je pridobil izredne zasluge 
s svojima odličnimi brošurami, s katerimi je 
zainteresiral svet za naše brate in sestre 
onkraj naših mej. Opisal je zatiranje na-
še majšine v Italiji in Avstriji ter tako 
pokazal krvavečo rano Evrope, preko ka-
tere je nemogoče priti do evropskega miru. 
Najprej je treba zaceliti te rane, potem 
bo šele mogoče misliti na mir. Redki so 
možje, ki bi se z vso ljubeznijo posvetili 
vprašanjem naših manjšin, a med temi red-
kimi zavzema zgodovinar g. Lilek brez 
dvoma prvo mesto. S spoštovanjem zre 
vsa jugoslovenska emigracija na delo ne-
umornega sivolasega zgodovinarja, ki ga 
ie celjska »Soča« za njegovo zaslužno de-
io skromno nagradila s častnim članstvom. 

e— Društvo jugoslovenskih akademikov 
v Celju bo imelo danes ob 20. članski se-
stanek v klubovi sobi Celjskega doma. Na 
dnevnem redu so poročila o razmerah in 
položaju na naših univerzah ter o progra-
mu za delo v velikih počitnicah. 

e— Slovensko obrtno društvo v Celja 
je na seji v torek votiralo iz čistega do-
bička obrtniškega plesa 1000 Din obrtni 
nadaljevalni šoli, 1000 Din pa Vajenskemu 
domu v Celju. 

e— Na zadnjem občnem zboru Strelske 
družine v Celju je bila izvoljena nova 
uprava, v kateri so naslednji gg.: predsed-
nik podpolkovnik Milisav Bojic, podpred-
sednik ravnatelj Celjske posojilnice Drago 
Kralj, tajnik kapetan II. razr. Radisav Ra-
dosavljevič, blagajnik' mestni računski re-
vident Janko NVagner, odborniki hotelir 
Drago Bernardi, trgovec Fric Confidenti, 
trgovec RihaTd Kraupner, industrijec Ka-
ro! Pajk, kapetan I. razr. Gjorgje Dimitri-
jev ič in upravitelj mestne klavnice Anton 
Grajžl. 

e— Iz S t Jurija ob Taborni nam sporo-
ča g. Maks C u k a l a : Razširjajo ee leta-
ki, s katerimi se med drugim najavlja vo-
lilni shod kandidata dr. Antona Ogrizka 

Z OBLEKAMI, POVRŠNIKI i. t. d. 
VAS ŠE VEDNO NAJBOLJŠE 
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V posebnem oddelku Za otroke 

priznano najlepše oblekce, površnike 

itd., itd. 

. MAČEK 
LJUBLJANA, Aleksandrova c. 12 

iz Celja za četrtek 25. L m. ob IS. r »go-
stilni Cukala v Sv. Juriju ob Taboru«. 
Izjavljam, da nimam gostilne ter da tudi 
sicer nisem bil zaprošen, da odstopim pro-
stor za kakršenkoli volilni shod. 

e— Žrtev pretepa Na velikonočni po-
nedeljek so se stepli fantje v Ložišču pri 
Marijagradcu. Pri tem j e dobil 29 letni de-
lavec Franc Vodišek iz Marijagradca hude 
poškodbe po glavi, rokah in nogah. Prepe-
ljali so ga v celjsko bolnišnico. 

e— Nove srečke za II. razTed drž. raz-
redne loterije so prispele. Obnovite srečke 
čim prej v podružnici »Jutra«. Časa imate 
samo do 2. ma ja 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 m 20.30 
zvočni film »Pot do srca« in dve predigri. 

Iz Maribora 
a— Velikonočni obredi v pravoslavni 

kapeli v Melju. Na veliki četrtek (danes) 
ob 18. večernice (bdenije) s čitanjem 12 
evangelijev. Na veliki petek ob 16.30 ve-
černice s polaganjem piaštanice. Na veli-
ko soboto ob 16.30 večernioe in spoved. 
Na veliko nedeljo točno ob 4. zjutraj 
procesija (litija) okrog kapele v Med jo. 
nato liturgija ter sv. obhajilo. Na veliki 
ponedeljek ob 9.30 liturgija. Vljo<Sno s*> 
pozivajo pravoslavna verniki, zlasti ooi, 
ki bivajo v mestu, da se udeleže navede-
nih obredov. 

a— Lop prispevek. Za spomenik krsT^a 
Uedinitelju v Mariboru je prispevala po-
družnica zavarovalnice »Croatia« 2000 Dio. 

a— l i šolske službe. Učiteljice Pa-vla 
Obranova, ki je bila doslaj nameščena na 
§oli v Kamnici pri Mariboru, je premeščena 
v Ormož. 

a— Ugodnost} za višinska irfcovišča. 
Svoj čas smo obšlrao poročali o nvrelUvl 
pohorskih višinskih letovišč v red klimat-
skih krajev z vsemi zadevnhnd žeiezniškV 

BOLERO 
Godba: Maurice Ravel 

mi ugodnostmi. S 1. majem t L pa se ra»-
šiirijo te ugodnosti v toliko, da bo zado-
ščalo sedemdnevno bivanje na Pohorju ea 
brezplačno povratno vožnjo (doslej je btlo 
potrebno 10 dnevno bivanje in da veljajo 
te ugodnosti preko vsega leta, ne pa sa-
mo v določenih sezonskih mesecih kakor 
doslej. Z razširjenimi ugodnostmi bo nafte 
Pohorje nedvomno še veliko več 
k). 

a— Kje bodo Mariborčani v>otHL Voirk-* 
1. okraja s začetnimi črkami rocHbinskega 
imena A do J v tekrvadinLei dekl. meščan-
ske šole v Miklošičevi, od K do P v telo-
vadnici realke v Krekovi 1, od R do 2 
v realki na Jugoslovanskem trge ftt L 
Volflci EL okraja od A <k> J v dekliški 
meščanski šoli v Cankarjevi, od K do P 
istotam, od R do 2 v poslopja pomožne 
šole v Razlagovi IS. Volile.) meljskega 
okraja v otroškem vrtcu v Erjavčevi S, 
voiilci IV. okraja od A do L v telovadnici 
osnovne šole v Gosposvetski 10, od M do 
2 istotam v drugi sobi. Voiilci V. okraja: 
od A do G T IV. dekL osn. od H do 

K v telovadnici na Rmški 16, od L do P 
v poslopju Istotam, od R do S Istotam, 
od š do 2 pa v otroškem vrtou v Valva-
sorjevi ulici. Javni uslužbenci, kj stanu-
jejo Izven Maribora, pa imajo v mestu 
volilno pravico, na 16. volišču v prostorih 
trgovske akademije na Zrinjskem tongu 1. 

a— JNS v Studencih ima danes v četrtek 
ob 19. sejo v prostorih NO na Kralja Pe-
tra eestL Vabljeni vsi studemšfci, pa torti 
radvanjski somišljeniki. 

—a Ker se razne izpremembe ne Jav-
ljajo vojaškemu uradu, zlasti glede vpirež-
nih vozil in koles, je odredilo poveijstvo 
mariborskega vojaškega okrožja, da se 
vrši pregledovanje in popisovanje doslej 
še nepregledanih konj. vprežnih vozfl in 
dvokoles najbrž v mesecu juliju, kar se 
bo še objavilo, ln se pozivajo vsi priza-
deti, da v izogib posledic svoje še nepre-
gledane in nepopisane konje, vprežna 
vozila ln kolesa prijavijo mestnemu vo-
jaškemu uradu na Slomškovem trgu 11. 
in sicer najpozneje do 30. t. m. 

a— Društvo jugoslovenskih akademi-
kov. Diskusijski večer o jetiki bo v petek 
26. t. m. ob pol 20. v posebni sobi restav-
racije »Narodni dom«. 

a— Prihodnja glasbena premiera • ple-
dališgu bo 0. Nedbakne opereta »Poljska 
kri<. 

a— 1000 Din za človekoljubne namene je 
daroval ravnatelj K. Fišer sreskemu odboru 
tukajšnjega Rdečega križa. 

a— M P — plinarna opozarja: V zad-
njem času prodaja po mestu neki zastop-
nik plinske gorivce lastnega izuma. Pli-
narna opozarja svoje konzumente. naj ne 
nasedajo dotičniku, ker ni pooblaščen od 
plinarne kot zastopnik, niti ne odgovarja 
izvedba gorivca prednostim prvovrstnega 
gorivca! 

a— 39 in ne 5 ur! K poročilu, ki smo ga 
priobčili v včerajšnji številki o Kelnaričevi 
smrti in njegovem pogrebu pojasnjuje-
mo, da so kopali 39 ur, da so prišli do 
njegovih zemskih ostankov, in ne pet ur 
kakor je bilo pomotoma navedeno. 

a— Bela žena. V Pobrežju na Aleksan-
drovi 23 je umrl v starosti 50 let posestnik 
Rudolf Krepek. Prepeljali so sa v graški 
krematorij. — V splošni bolnišnici je pod-
legel neozdravljivi bolezni 4Sletn: posest-
nik Ivan Sasrai iz Pobrežia. — V Turner-
jevi 13 je preminila v 59. letu svoje dobe 
delar-ka Marija Pliberškova. Žalujočim 
iskreno sozalje! 

a— Bogato ležišče emajlne gline je od-
kril upokojeni orožnišk? narednik Karel 
Hirš v Račah. Po izvršeni analizi je pre 
jel od rudarskega poglavarstva v Ljub 
liani rudosledno pravico. 



p o r t 
Zdravstveno-vzgojno predavanje LNP 

bo danes ob 20. v zeleni dvorani Uniona. 
Dr. Ahč in bo nadaljeval svoje nad vse 
poučno in zanimivo zdravniško športno 
predavanje, na katerega opozarjamo ne 
samo nogometaše, marveč športnike vseh 
panog. Kot drugi bo govoril dr. Tome o 
športni morali. Za nogometaše je udeležba 
obvezna, a ostali športniki in športno ob-
činstvo se naprošajo za čim številnejšo 
udeležbo. Vstop prost. 

Propagandni juniorski in seniorski lah-
koatletski miting ASK Primorja za po-
vabljene bo v soboto ob 15.30 in nedeljo 
ob 15. Ker bo to prva prireditev v tej se-
zoni na tekališču, istočasno pa prvi nastop 
klubovih prominentnih atletov, obeta biti 
zelo zanimiva. Sobotni program obsega 
discipline: 200 m za sen. in jun. C, krogla 
sen.. 800 m. skok v daljavo sen. in jun. C, 
met diska sen in jun C., skok v višino za 
jun. in sen., 1500 m za jun. in sen. in tek 
110 m čez zapreke. V nedeljo bomo atlete 
videli v borbi v disciplinah: 100 m za jun. 
in sen., met kladiva sen., troskok za jun. 
in sen., 400 m, met kopja za jun. in sen., 
skok ob palici za jun. in sen., 500 m, šta-
feta 4 krat 100 za jun. in sen. ter 400 m 
čez zapTeke. 

Uspeh Amaterja proti zagrebški Špar-
ti. Z a veliko nedeljo je trboveljski Ama-
ter pripravil domači javnosti najlepši uži-
tek in pravo senzacijo s tem, da je povabil 
v goste odlično moštvo zagrebške Šparie. 
Igra, ki ji je prisostvovala ogromna mno-
žica občinstva, je potekla prav zanimivo 
in je izpričala dostojen nivo domačih no-
gometašev. V prvern polčasu je bilo za-
grebško moštvo v rahli premoči in je na 
račun šibkejše Amaterjeve obrambe zabilo 
dva gola. Kl jub dejstvu, da sta manjkala 
črva najboljša igralca, pa se je Amaterjevo 
moštvo v drugem polčasu znašlo tako, da so 
bili gostje temeljito pritisnjeni pred svoja 
vrata, in je po srednjem napadalcu zabilo 
gol. Vsi nadaljnj i napadi in ostri streli na 
gol pa so ostali plen izvrstnega vratarja 
žparte, ki je branil odločno in sigurno. 
Tekma je vzbudila občudovanje gledalcev 
zlasti zavoljo tega, ker se ni toliko igralo 
za gole, temveč sta obe moštvi poskušali 
pokazati nogomet v obiiki fines in tehnič-
nega znanja. Gostje iz Zagreba so bili z 
igro Trboveljčanov prav zadovoljni, prav 
tako pa tudi z gostoljubnim sprejemom, 
ki so ga brli deležni v naši črni dolini. Tek-
mo je objektivno sodil g. Božič. Predtek-
ma med rezervama Amater ja in Retja, ki 
jo je sodil g. Stepišr.ik, je končala 3 : 3 . — 
Vodstvu Amaterja , ki tako smotrno deluje 
za povzdigo športa med našo mladino, že-
limo pri tej priliki, da s čim večjim uspe-
hom realizira tudi delovanje lahkoatletske 
sekcije, ki jo je pred kratkim ustanovil in 
jo že tudi prijavil J LAS v Zagrebu. 

Slike iz Balkanskih iger 1934 v Za-
grebu so razstavljene v trgovini Sport-
Kmet na Aleksandrovi cesti. Reflektanti 
jih lahko naročijo proti vplačilu 450 Din 
za format 6 krat 9, 5.50 Din za format 
9 krat 12, 6-50 Din za dopisnice in 10 Din 
za format 13 krat 18. Oglejte si bogato 
izbiro in pridno posegajte po slikah. 

Kolesarsko dirko Celje — Konjice — 
Celje je klub slovenskih kolesarjev v Ce-
lju preložil na 28. t. m. Dirka bo na progi 
(50 km), start ob 14. pred Sokolskim do-
mom v Gaberju, cilj isto tam okrog 15.30. 
Za dirkače obvezen sestanek v soboto 27. 
t. m. ob 20. v klubovi sobi hotela »Huber-
tusa« v Celju. 

ASK Primorje (centralni odbor). Da-
nes ob 2030 v tajništvu, Tyrševa c. 36, 
prej lokal Narodne prosvete, vhod iz ve-
že, seja sanacijskega odbora. Zaradi važ-
nosti so naprošeni za točno in zanesljivo 
udeležbo vsi odborniki. — (Lahkoatletska 
sekcija) ima v petek ob 2030 v tajništvu, 
Tvrševa cesta 36 (prej Narodna prosveta), 
vhod iz veže. sejo sekcijskega odbora. Za-
radi važnosti udeležba vseh odbornikov 
kakor tudi članov tehn. odseka obvezna. 
Načelnik. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Opozar ja jo se vsi aktivni igralci, da mo-
rajo prisostvovati predavanju zdravstveno 
vzgojnega odseka LNP danes točno ob 20. 
v zeleni dvorani Uniona. 

Plavalna sekcija SK Ilirije opozarja 
vse članstvo, da je zimski bazen odprt v 
petek in soboto. Izrabite priliko in pridno 
trenirajte! — Vsem udeležencem plavalne-
ga tečaja naznanjamo, da bo prihodnja 
vaje. 26. t. m. ob 20. v zimskem bazenu. 

SK Reka obvešča igrače prve grupe 
na redne treninge vsak torek in četrtek ob 
17. na igrišču. — Pozivajo se člani, da se 
udeleže pogreba očeta našega člana g. 
Rožmanca danes popoldne. 

SK Grafika. Pozivajo se. vsi igralci, da 
se udeleže predavanja vzgojno zdravstve-
nega odseka pri LNP. ki se bo vršilo zve-
čer ob 20. uri. Zbirališče pred vhodom 
hotela Union ob 19.45. 

SK Mars vabi strogo obvezno igrače 
drevi ob 20. na predavanje LNP v Unionu. 

SK Slovan. Danes ob 15. strogo obve-
zen trening za vse igralce nogometne sek-
cije. Za danes zvečer napovedani sestanek 
je zaradi predavanja LNP preložen na 
26. t. m. ob 19.30 v klubovi sobi pri Kru-
šiču. Sigurno in točno! 

SK Svoboda, Ljubl jana. Danes ob 19. 
članski sestanek v Delavski zbornici. Jutri 
od 14 naprej trening. 

SK Slavija. Danes ob 16. trening, za 
vse igralce rezervne skupine, ob 17.30 pa 
strogo obvezen za prvo grupo. Zvečer ob 
20. članski sestanek v posebni sobi kavar-
ne Evrope. Tain ik sigurno! V nedeljo 
igramo prvenstveno s Korotanom. 

Službene objave LNP 
(Seja u. o. 17. t. m.) 

(Navzoči gg.: Kirret, Kralj , Novak. Lo-
gar, Jugovec Kačar, Dorčec Slamič, Bulje-
vič, Roth. Kern, Skalar, Malovrh.) 

Poziva se Slovan, da v roku štirinajstih 
dni poravna Hermesu na najemnimi za 
uporabo igrišča 700 Din. Prošnja Amater-
ja od 10 aprila za odgoditev vrnitve poso-
jila za igrišče se dostavi JNS s priporoči-
lom Sporoča se klubom in drugim intere-
sentom da je knjiga »Sportisti govore« iz-
šla ter se jo more naročiti za 25 Din pri 
g. Ljubomiru Vukadinoviču. Beograd, 
uredništvo »Politike«. 

Klubi Primorje. Svoboda. Slovan Slavi-
ja in Reka se kaznujejo s 25 Din. ker niso 
poslali zadostno število igralccv na zdrav-
stveno-sportno predavanje 4. t. m. Na pri-
hodnja zdravstveno športna predavanja 
mora vsak klub predložiti pred predava-
njem seznam igralcev, katere bo klub po-
slal na predavanje, službujočemu odbor-

V I M čisti vse navadne 

in boljše predmete. ~~ 

N i k o l i n e p r a s k a , H M čisti prizanesljivo! 
niku. Igralci, ki bodo določeni, pa se pre- } Primorja, Marsa, Korotana, Celja, Domžal , 
davanja ne bodo udeležili, bodo predani | Dobrne, Gorenjca, Jadrana, Javornika, Ra-
k. o. v kaznovanje, klubi pa, ki ne bodo 
poslali seznana igralcev, bodo kaznovani 7 
globo 25 Din. 

Kaznuje se Dobrna s 25 Din, ker ni od-
dala postave moštva na predpisani tiskovi-
ni pri tekmi 31. marca v Litiji. Poziva se 
Krški SK, da v osmih dneh poravna sod-
niško takso in ostale stroške v znesku 101 
D in sodniku g. Andreju Svetku iz Celja 
za tekmo 24. marca v Krškem. Potrdi se 
imenovanje Rudolfa Senice za tajnika o. o. 
Maribor. Naslov je: Senica Rudolf. Mari-
bor, Prva hrvatska štedionica. Klubi mora-
jo prijavljati prijateljske pokalne tekme 
samo svojemu Okrožnemu odboru, ki jih 
sporoči LNP. Igralcema Kleinlercherju Iva-
nu in Schidtu Karlu se dovoli gostovanje 
v moštvu Domžal 21. in 22. aprila. Pozi-
vajo se klubi, da poravnajo članarino za 
letos najpozneje do 15. maja. Izreka se 
Mladiki ukor, ker ni poslala svojega za-
stopnika na sestanek drugorazrednih klu-
bov 10. t. m. Poziva se Svoboda, Tržič, da 
poravna Bratstvu, Jesenice, 70 Din za 
stroške zaradi prepozne odpovedi tekme 
31. marca na Jesenicah. Imenujejo se v 
O . O. Maribor Franki Ernest in v O. O . 
Trbovlje Glavič Edo in Jordan Franc. Po-
ziva se Hermes. da poravna Mariboru 
predpisani pavšal od prvenstvene tekme v 
roku 14 dni. 

Vzamejo se na znanje dopisi Slavena, 
Bijeljina, čakovečkega SK. Svobode, Re-
ke, Sokolskega društva Obrovac, Slavije, 

kek, Jugoslavije, Celje, Mladike, Mure, 
Radovljice, Rapida, Šoštanja in Zaloga. 

Vzamejo se na znanje novi odbori klu-
bov: Olimpa, predsednik Andrej Svetek, 
tajnik Josip Mahkovec, naslov kluba Ma-
riborska cesta 20. Slavije, predsednik 
Skerl Damjan, tajnik Zaletel Janez, pošt-
ni predal 320, Athletik SK Celje predsed-
nik Honihmann Gustav, tajnik Hejfried 
Patz. športna trgovina Jos. RrelL 

Poziva se Radomlje, da planira igrišče 
tako, da bo sposobno za regularno odigra-
nje tekem in da napravi barijero okrog 
igrišča. Poziva se Korotan, Kranj, da spo-
roči detajliran stroškovnik stroškov, na-
stalih zaradi odpovedi tekme Korotan : 
Slovan 26. marca v Kranju. SK Lendavi se 
sporočijo pogoji za sprejem v članstvo. — 
Tajnik H. Novak. 

K 
Sokol Brežice priredi v soboto 27. te-

ga meseca ob 20. v dvorani Narodnega do-
ma mladinsko akademijo z nastopom so-
kolskega mladinskega orkestra, telovadbo 
in mladinsko igro »Povodni mož«. Naša 
mladina se v zadnjem času prav pridno 
udejstvuje v vseh odsekih, posebno jo pri-
vlačuje novo letno telovadišče. Prirejajo 
se tudi mladinske ure, ki so vedno prav 
dobro obiskane. 

t v o ti a r 
Finančni efekt pocenitve cigaret, soli in 

vžigalic 
Kakor je »Jutro« že poročalo, je samo-

stojna monopoLska uprava v sporazumu s 
f inančnim ministrom znižala cene nekate-
r im boljšim vrstam cigaret, pred vsem pa 
je pocenila sol, vžigalice in cigaretni pa-
pir ter ukini la monopolsko takso na petro-
lej za kmetijske in ribarske svrhe. Poce-
nitev dražj ih vrst cigaret najbrž ne bo po-
vzročila zmanjšanja monopolskih dohodkov 
od prodaje tobačnih izdelkov, ker je raču-
nati, da se bo konzum dražjih cigaret vsaj 
toliko povečal, da bo krit ves izpadek pri 
dohodkih zaradi 'nižja cene. c 

Drugače pa je glede zn i ž an j i cene soli 
(od 5 na 4 Din za kg namizne soli). Sol 
spada med one redke konsumne predmete, 
kjer se poraba ne spreminja mnogo, tudi 
če se cena poviša ali zniža. Zato bo zniža-
nje cene soli skoro v celoti povzročilo 
ustrezajoč izpadek na dohodkih. Okolnosti, 
da se konsum soli mnogo ne spreminja, je 
pripisati, da so dohodki od monopola soli 
v nasprotju z vsemi ostalimi f iskalnimi do-
hodki ostali vsa zadnja leta skoro nespre-
menjeni. Leta 1930. so znašali 230 milijo-
nov, potem so padli v letu 1932. na 215 
milijonov, lani pa so znašali zopet 233 mi-
lijonov. Znižanje cene bo torej povzročilo 
pri monopolski upravi izpadek na dohod-
kih v višini okrog 45 milijonov Din. Se-
veda pa je treba upoštevati, da so se v 
zadnjih letih znatno zmanjšal i stroški mo-
nopoLske uprave za nakup soli. Ti so zna-
šali v letu 1929/30 še 88 milijonov Din, po-
tem pa so vsako leto nazadovali in so 
lani znašali le še 41 milijonov. 

Izpadek na dohodkih zaradi ukinjenja 
monopolnih taks za petrolej, ki se rabi v 
kmeti jstvu ie ribištvu, je težko presoditi, 
ker nam niso na razpolago podrobni po-
datki. Glede nove ureditve prodajnih cen 
za vžigalice pa je omeniti naslednje: Ka-
kor je razvidno iz komunikeja monopolske 
uprave, je doslej znašalo število vžigalic 
v eni škatlici pri oni vrsti vžigalic, ki se 
največ trošijo, okrog 50. V bodoče pa bo 

morala običajna gkatffica vžigaflc za ceno 
1 Din imeti 60 vžigalic, nova manjša škat-
lica, ki se bo prodajala po 50 par, pa 30 
vžigalic. To povišanje števila vžigalic v 
eni škatlici od 50 na 60 je docela v skladu 
& pogodbo, sklenjeno med našo državo tn 
švedsko vžigalično družbo iz leta 1929. (v 
zvezi z najet jem 6 in četrt monopoLskega 
posojila v nominalnem znesku 22 mili jonov 
dolarjev). Ta pogodba namreč določa, da 
znaša število vžigalic v eni škatlici 55 do 

65 in monopolska taksa na tako škatlico 
66 par. Monopolna taksa bo sicer ostala 
nespremenjena, vendar pa je računati, da 
se bo v bodoče število prodanih škatlic ne-
koliko zmanjšalo, če bodo škatlice vsebo-
vale 60 vžigalic namesto dosedanjih 50, in 
sicer v enakem razmerju, kakor se bo po-
večalo število vžigalic v eni škatlici. Do-
hodki monopolske uprave od monopolske 
takse na vžigalice so zadnja leta precej 
nazadovali kei prebivalstvo bolj štedi z 
vžigalicami. V letu 1929/30. je znašal do-
hodek monopolske uprave od monopolske 
takse na vžigalice 141 mili jonov Din, lani 
pa le še 92 milijonom. Ta dohodek se bo v 
zvezi s povišanjem števila vžigalic v eni 
škatlici morda se zmanjšal za kak ih 10— 
15 milijonov. 

Znižanje cene cigaretnemu papir ju od 2 
na 1.50 Din odnosno od 1.50 na 1 Din bo 
imelo prav tako za posledico zmanjšanje 
dohodkov monopolske uprave od prodaje 
cigaretnega papir ja za kakih 10—15 mili-
jonov Din. Dohodki monopolske uprave od 
prodaje cigaretnega papirja so v 1. 1933/34 
znašali le 57 milijonov Din, medtem ko je 
ta dohodek v letu 1929/30. znašal še 143 
milijonov Din Prodaja cigaretnega papir-
ja je torej zadnja leta občutno nazadova-
la in je pričakovati, da se bo poraba ne-
koliko povečala in da bo izpadek na do-
hodkih manjši, nego bi ustrezalo znižanju 
cene, ker je računati, da bo vsaj deloma 
kri t ta izpadek z večjo porabo. 

Produkcija slovenskih pre-
mogovnikov v februarju 
Dočim je v decembru in januarju pro-

dukcija slovenskih premogovnikov precej 
zaostajala za produkcijo v ustrezajočih me-
secih prejšnjega leta. nam statistika za fe-
bruar pove, da je bilo to nazadovanje v 
decembru in januarju le prehodnega zna-
čaja in smo v februarju zopet dosegli lan-
sko produkcijo v istem mesecu. 

V februarju so v slovenskih premogov-
nikih nakopali 104.387 ton premoga, t. j, 
za 221 ton več nego v lanskem februarju, 
seveda pa za preko 10.000 ton več nego v 
februarju leta 1933., ko smo zabeležili naj-
nižje stanje produkcije. 

Tudi prodaja premoga v primeri z lan-
skim februarjem ni bistveno zaostajala, 
dočim je bila v januarju za skoro 18",o 
manjša nego v lanskem januarju. V fe-
bruarju so slovenski premogovniki prodali 
94.377 ton premoga, to je le za 2537 ton 
ali 2.6 °/o manj nego v lanskem februarju, 
toda za 12.796 ton ali 15 "/o več nego v fe-
bruarju 1983. Oddaja železnicam, ki je 
bila v decembru in januarju mnogo manj-
ša nego pred enim letom, kar je povzroči-
lo poslabšanje položaja v rudnikih, je v 
februarju sicer ponovno nekoliko nazado-
vala, vendar ni več mnogo zaostajala za 
lansko oddajo v februarju Železnicam so 
slovenski premogovniki v februarju oddali 

41.675 ton premoga (lani v februarju 
42.975), od tega direkciji v Ljubljani 21.354 
ton (23.060). V ostalem so premogovniki 
oddali brodarstvu 1545 ton (lani 1000), in-
dustriji 39.783 ton (.38575), od tega indu-
striji v dravski banovini 27.477 (25.722), 
za hišno porabo so oddali 7801 tono (8724j, 
raznim strankam 2912 ton (4467), izvozili 
pa so 660 ton (1173). Lastna poraba je v 
februarju znašala 5937 ton, za deputate pa 
so rudniki oddali 2443 ton. Dočim so v te-
ku januarja zaloge narasle za 5283 ton na 
75.032 ton, so se v februarju do konca me-
seca povečale še na 76.635 ton. 

V prvih dveh mesecih letošnjega leta je 
znašala produkcija slovenskih premogov-
nikov 226.976 ton. t. j. sa 11.128 ton manj 
nego lani v istem razdobju, toda >a 17.488 
ton več nego pred dvema letoma. Prodaja 
premoga pa je znašala v prvih dveh mese-
cih 200.564 ton, t j. za 24.680 ton manj 
nego lani v istem razdobju, toda za 19.796 
ton več nego pred dvema letoma. 

Povprečno število zaposlenega delavstva, 
ki se je v januarju od najvišjega stanja v 
decembru zmanjšalo za 113, je v februarju 
ponovno nazadovalo za 168 na 5811. Števi-
lo izvršenih šihtov je znašalo 121.449. to 
ie skoro prav toliko kakor lani (122.953). 
Delavstvu pa je bilo na mezdah izplačano 
5.377 000 n?n Hani 56~'0rOO Din). 

Kupuj domače blago! 

Bolezen stržena 
na vinski trti 

Članek Vinarskega društva za dravsko 
banovino v Mariboru, objavljen v >Jutru« 
od 24. aprila t. L o pojavu bolezni strže-
na vsebuje nekatera izvajanja, katera bi 
bilo treba v interesu stvari izpopolniti. 

Pojavi obolenja trte slični ali celo enaki 
bolezni stržena so res že starejšega datu-
ma, vendar se je šele lansko leto začelo z 
intenzivno preiskavo stržena vinske trte, 
kjer je bila ugotovljena parasitna glivica, 
povzročiteljica bolezni. Slovenska stro-
kovna literatura bolezni stržena do letošnje-
ga leta še ni obravnavala, pa tudi tuji stro-
kovnjaki do najnovejše dobe niso omenjali 
stržena trte kot sedež bolezni. 

Ime >court noue« ni enoten pojem; pod 
njim so razumeli različne bolezenske Doja-
ve trte, ki večkrat z boleznijo stržena niso 
imeli prav nobene zveze. Šele v zadnjem 
času skušata Viala in Marsais uvesti ta 
izraz samo za en sam bolezenski nojav. 
Ravno oznaka »court noue« (kar pomeni, 
da so medčlenki na obolelem trsiu skraj-
šani) je prinesla mnogo nejasnosti v stro-
kovno literaturo, saj navaja n. pr. Babo-
Mach v >Handbuch des Weinbaues« celo 
akarinozo pod tem imenom. Enako tudi 
pri nemški >Reisigkrankheit«, ki se krije 
z v Avstriji vdomačenim izrazom >Krau-
terer« ni omenjen, vsaj do najnovejšega 
časa, stržen kot sedež bolezni. Ker se torej 
bolezen v strženu do najnovejše dobe ni 
izrecno ugotovila, se ta bolezen upravičeno 
lahko imenuje nova, še neznana bolezen. 

Vprašanje, ali je glivica primarnega ali 
sekundarnega značaja, je gotovo važno. 
Jasno pa je, da morejo motnje v prehrani, 
neustrezajoče tlo, pomanjkanje afinitete, 
pa tudi degeneracija podlag in žlahtnih 
sort, imeti velik vpliv na razvoj same bo-
lezni. Avstrijski znanstvenik in raziskova-
lec Zweigelt, na katerega se članek pred-
vsem sklicuje, ni ostal le pri svojih izva-
janjih iz oktobra 1934, temveč je v januar-
ju letošnjega leta objavil v strokovnem me-
sečniku >Das Weinland« 5e drugi članek, 
kjer prihaja že do važnih zaključkov in 
predlogov, ki so tudi v naših razmerah 
upoštevanja vredni in jih deloma navaja 
tudi razglas banske uprave. V tem član-
ku našteva v Avstriji okužene in okužbe 
sumljive okoliše, opozarja na nevarnost 
bolezni in svetuje potrebne obrambne 
ukrepe. 

Javno opozorilo na bolezen stržena j-t 
bilo našim vinogradnikom potrebno. Le 
kdor nevarnost pozna, ta se nanjo pripra-
vi, jo lahko uspešno pobija. Kakor bi bilo 

prikrivanje bolezni neumestno in našega 
naprednega vinogradnika nedostojno, tako 
je tudi vsaka pretirana bojazen glede ne-
varnosti bolezni odveč. Vinogradniki so se 
uspešno borili proti trtni uši, peronospori 
in drugim škodljivcem ter boleznim vin-
ske trte. Obranili se bodo tudi bolezni str-
žena. kateri se lahko izognejo predvsem s 
primerno izbero zdravega. odpornega, ta 
njihove razmere priporočljivega trs nega 
materiala na primernih podlagah. 

Dolžnost javne uprave pa je, da pri pro-
daji strogo kontrolira cepljenke, kar je 
predvideno že v zakonu in pravilniku o 
obnavljanju in pospeševanju vinogradni-
štva. Tako se bo širjenje bolezni gotovo 
preprečilo. Vinogradniki naj letos opazuje-
jo razvoj trsja in zahtevajo po potrebi po-
jasnila od banovinske poskusne in kontroK 
ne postaje v Mariboru, ki jih bodo dobiva-
li brezplačno. Na ta način naj se v teku 
leta dožene pravi značaj in obseg bolezni, 
dâ  bo v korist našemu vinogradništvu do-
sežen pravi namen vseh dosedanjih opozo-
ril in pojasnil. inž. S. Goriup. 

Gibanje uvoza 
Naglo poslabšanje konjunkture v tekstii-

TH stroki se kaže sedaj tudi v nazadova-
nju uvoza tekstilnih sirovin. V prvem le-
tošnjem četrtletju smo uvozili le 2376 ton 
sirovega bombaža (lani v istem razdobju 
4066, predlanskim 3216) in 3519 ton bom-
bažnega prediva (lani 4485). Uvoz volne pa 
še nadalje narašča in je znašal 954 ton 
(lami 658), uvoz volnenega prediva pa je 
malo nazadoval na 268 ton (lani 290). Svi-
lenega prediva smo letos uvozili zopet več, 
in sicer 427 ton (lani 383). Uvoz bombaž-
nih _tkanin se je zmanjšal od lanskih 875 
na 729 ton odnosno od 533 na 42.1 milijo-
na Din. uvoz volnenih tkanin pa od 275 
na 251 ton odnosno od 47.2 na 39.7 milijo-
na Din. Le uvoz svilenih tkanin se je pove-
čal od 12.1 na 15.2 milijona Din. 

Od ostalih industrijskih sirovin je ome-
niti ponovno povečanje uvoza sirovih kož, 
ki je znašal v prvem letošnjem četrtletju 
2198 ton (lani 1350, predlanskim 955). Tu-
di uvoz oljnatih semen in plodov za in-
dustrijo jedilnega olja se je povečal, in 
sicer na 7111 ton (lani 5384, predlanskim 
6409). Uvoz sirovega železa in polfabrika-
tov se je dvignil na 4711 ton (lani 4326, 
predlanskim 2897). Povečal se je tudi uvoz 
strojev in aparatov, ki je v prvem letošnjem 
četrtletju znašal 34.9 milijona Din (lani le 
29.2, predlanskim 18.9) in uvoz elektro-
tehničnih predmetov, ki je znašal 20.7 mi-
lijona Din (lani 19.5, predlanskim 163). 

Gospodarske vesti 
= Znižanje obresti za komunalna poso-

j i la pri DHB . Kakor je »Jutro« že poro-
čalo, je upravni odbor Državne hipotekar-
ne banke sklenil, da se pri vseh posojilih 
državnih in samoupravnih teles znižajo 
obresti od dosedanjih 10 odnosno 9 na 8 
odstotkov. To znižanje bo v znatni meri 
olajšalo finančno stanje onih občin, ki so 
v večji meri zadolžene pri Državni hipote-
k a m i banki. Mestna občina l jubl janska ima 
po proračunu za leto 1935/36. dve posojili 
pri Državni h ipotekami banki, in sicer po-
sojilo za Trgovsko akademijo v višini 6.5 
mil i jona Din in novo posojilo za prestavi-
tev smodnišnic in za gradnjo novih muni-
ci jskih skladišč v višini 2.5 mil i jona Din. 
Obrestna mera pri obeh posojilih je zna-
šala doslej 9 odstotkov in bo občina na 
obrestih prištedila okrog 86.000 Din. 

Borze 
24. aprila. 

Na ljubljanski borzi so tudi danes teča-
ji deviz ostali v glavnem nespremenjeni, 
le Trst je nekoliko popustil V privatnem 
kliringu notirajo avstrijski šilingi nespre-
menjeno 8.75 do 8.85. V zagrebškem pri-
vatnem kliringu je bil promet v avstrij-
skih šilingih po 8.78, v angleških funtih po 
232.40. v grških bonih po 30.50 in v špan-
skih pezetah po 5.60. 

Na zagrebškem efektnem tržišču i« ten-
denca v Vojni škodi mirna in je bil da-
nes zabeležen tečaj 369 _ 372 brez prome-
ta (v Beogradu je bil promet po 370). Tudi 
v ostalih državnih vrednotah ni bilo za-
ključkov. 

Oevise. 
Ljubl jana (Z všteto premijo 28.5 odstot.) 

Amsterdam 2967.15 — 2981.75, Berlin 
1756.08 — 1769.95, Bruselj 742.85—747.92. 
Curih 1421.01 — 1428.08, London 212.50— 
214.56, Newyork 4358.98 — 4395.30, Pariz 
289.60 — 291.03, Praga 183.42 — 184.52, 
Trst 361.35 — 364.43. 

Zagreb. Amsterdam 2967.15 — 2981.75, 
Berlin 1756 08 — 1769.95. Bruselj 742.85 do 
747.92, London 212.50—214.55, Milan 961.35 
do 364.43. Newyorb kabel 4380.98—4417.30. 
ček 4358.98 - 4395.30. Pariz 289.60—29103. 
Praga 183.42 — 184.52, Curih 1421.01 do 
1428.06. 

Curih. Beograd 7.02. Parit 20.38. London 
14.97. Newvork 309.1250, Bruselj 58.3250, 
Milan 25.4750. Madrid 42.2250. Amsterdam 
208.90. Berlin 124.50, Dunaj 57.80, Stock-
holm 77.20. Oslo 75.20. Kobenhavn 66.80. 
Praga 129150, VarSava 58.25, Atene 2.90, 
Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
—, London 25.95. Milan 44.11, Newyork 
536.71, Pariz 35.44. Praga 22.26, Curih 173.45, 

100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti 
Ljubljana. Vojna škoda 369 — 372, TU 

investicijsko 77 — 78, 7°/« Blair 67 — 68. 
9>'» Blair 78 — 79, 4»/o agrarne 45 — 46, 
6°/» begluške 65 — 66. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
309 — 372, za maj - junij 370 dem, 7°/e 
investicijsko 77 den-, 4°/o agrarne 45.50 
den., 7°/o Blair 67 — 67.75, 8°/o Blair 78 do 
79, 6% begluške 65 — 65.75: delnice: Priv. 
agrarna banka 229 — 234 Trboveljska 120 
den., Šečerana Osijek 120 — 160. 

Beograd. Vojna škoda 369.50 — 370 
(370), za junij — (370), 7% investicijsko 
77.75 — 78.50 (78), 4% agrarne 48.50 bL, 
6°/» begluške 65.50 — 65.90 (65.90). 74/. 
Blair 67 — 67.50 (67), 7°/« Drž. hipotekar-
na banka 70.25 _ 71 (70.75), Narodna 
banka 5630 den., Priv. agrarna banka 
228.50 — 230 (228). 

Dunaj. Dunav-Sava-Jadran 13.25. Držav-
ne železnice 25, Trboveljska 13.90, 

Blagovna tržišča 
ŽITO. 

4- Winnipeg, 24. aprila. Začetni tečaj!: 
Pšenica: za maj 88.25. za julij 89.1250. 

+ Ljubljanska borza (24 t. m.) Tenden-
ca za žito stalna. — Nudi se (vse franco 
nakladalna postaja): pšenica: baška, 78 kg, 
po 126 — 128, banatska, 78 kg težka po 
124 — 126; oves: slavonski 98—100; koru-
za: baška po 71 — 73; banatska po 69—71; 
moka: baška in banatska >0« po 200 — 220; 
baška >2« po 180 — 200; baška »5« pa po 
160 — 180; otrobi: baški debeli 95 — 100. 
Zaključen je bil 1 vagon koruze. 

+ Novosadska blagovna borza (24 t. m.) 
Tendenca nespremenjena Promet slab. 
Pšenica: baška potiska 127 _ 129; slavon-
ska 128 — 130; baška in sremska 122—124; 
banatska 121 — 124 — Oves: baški. srem-
ski in slavonski 86 - 88. — Ječmen: baški 
in sremski, 65/66 kg 125 - 130; jari, 
67/68 kg 135 _ 140. _ Koruza: baška in 
sremska 68 — 69; banatska 65 — 66. — 
Moka: baška in banatska >0g« in »Ogg« 
190 - 212.50: »2« 170 - 192.50; >5« 150 
do 172.50; >6« 132.50 — 145; >7« 107.50 
do 112.50; >8« 80 - 85. - Fižol: baški 
in sremski beli. brez vreč. 2%> 122.50—125. 
— Otrobi: baški in sremski v jutastih vre-
čah 79 — 81; banatski v jutastih vrečah 
77 — 79. 

+ Budimpeštanska terminska borza (24. 
t. m.) Tendenca slaba, promet slab. Pšeni-
ca: za maj 15.60 — 15.61, za junij 15.54 
do 15.55; koruza: za mai 11.53 — 11.54 

BOMBAŽ. 
-f Liverpool. 23. aprila Tendenca mirna. 

Zaključni tečaji: za maj 6.42 (6.38), za ok-
tober 6.13 (6.08). 

+ Newyork 23 aprila. Tendenca mirna. 
Zaključni tečaji- za maj 11.44 (11.49). aa 
oktober 1L20 (1L27). 



Potres na Formozi 
Na velikonočno nedeljo zjutraj je povzročil potres na japonskem 
otoku Formozi takšno razdejanje, da so morali golobi prenašati 
pošto - V predoru zasut brzi vlak s 172 potniki - Gozdovi gorijo 

Kakor smo že poročali, je zadela otok 
Formozo v nedeljo zjutraj huda potresna 
katastrofa, ki celo v zgodovini usodepol-
nih japonskih potresov nima dosti prime-
rov. 

šele polet čez potresno ozemlje daje ce-
lotno sliko razdejanja, ki je res strašno. 
Male naselbine so toliko kakor 

i z b r i s a n e s p o v r š j a z e m l j e , 

cvetoča polja so se na mah spremenila v 
pustinjo, vsa pokrajina pa sliči ogromni 
razvalini. Na prostem so razpeli šotore 
revni prebivalci, ki so v sili oteli iz hiš, 
kar so imeli pri rokah. Vse drugo jim je 
pobrala katastrofa. In da bo nesreča še 
večja, so se po potresu odprle zatvornice 
neba ter je začelo kakor za stavo liti iz 
težkih oblakov, tako da grozi osiromaše-
nemu prebivalstvu še nevarnost poplav. 

Pilot nekega japonskega poštnega leta-
la, ki je na velikonočno nedeljo zjutraj le-
tel nad potresnim ozemljem, opisuje polo-
žaj v razdejani pokrajini takole: 

P o t r e s n i s u n k i 
BO se začeli v nedeljo ob štirih zjutraj. To-
da vsi poskusi, dobiti zvezo med Formozo 
in Japonsko, so se izjalovili. Kabli in ra-
dijske postaje so odpovedale. Otok je bil, 
ker nista delovala brzojav ne tedefon, ni-
ti radio, popolnoma odrezan od sveta in 
prepuščen svoji usodi. V tej zmedi so se 
hudo udarjeni otočani po&lužili zadnjega 
sredstva, ki jim je preostalo v veliki ne-
sreči: poslali so vesti o katastrofi na Ja-
ponsko 

z g o 1 o b i - p i s m o n o š L 

Po prvih potresnih sunkih ni nihče pri-
čakoval, da bo katastrofa zavzela takšen 
obseg. Na Formozi so namreč potresi sko-
ro vsakdanji dogodek. Toda dve uri po 
prvih stresljajih se je videlo, da postaja 
položaj silno resen. Ljudi je prestrašila zla-
sti nenavadna prikazen na nebu. 

S o n c e j e t a d a n d v a k r a t v z š l o , 
prvič na vzhodu, drugič na zapadu. Pozne-
je se je izkazalo, da je to bila najbrže 
optična prevara zaradi nenavadnega zrca-
len j a. Istočasno je potegnil vroč veter in 
zaslišali so se neobičajni šumi v zraku in 
pod zemljo, ge preden so se ljudje zavedli, 
ka j to pomeni, je zemlja zarjovela in se 
zamajala. Potresni val je bil tako silovit, 
da se je zemlja ponekod dvignila za cele 
Štiri metre višine, drugod pa se je ugrez-
nila do 

š e s t m e t r o v g l o b i n e . 

Nastala je nepopisna panika. Vsi trgi 
tei ceste so se napolnili z ljudmi. Obrežni 
prebava kri pa so se zbali visoke plime in 

da natančnejši pregled je pokazal, da ni 
prizanesla nesreča niti tem napravam. Niti 
en petrolejski vrelec ni ostal v prejšnjem 
stanju. Očividno so notranje razpoke 
posrkale petrolejske žile. Ko se je začela 
tresti zemlja, so brizgali petrolejski curki 
visoko v zrak in množili pogubo s požari. 
Začeli so tako 

g o r e t i t u d i g o z d o v i . 

Pri šočošimi se je razdrla ondotna do-
linska pregrada. Voda je izstopila in popla-
vila ves kraj Zrušila se je neka hiša, kjer 

del japonskemu cesarstvu. Japonsko - ki-
tajsko ime otoka je Taivan, medtem ko je 
Formoza portugiško ime in pomeni dobe-
sedno »lepi otok«. Glavno mesto Formoze 
je Taihoku. šteje 205.000 prebivalcev. Ne-
daleč od otoške prestolnice leži vulkansko 
ozemlje, v bližini ogromne potresne pre-
lomnice na dnu mor ja ki se vleče tja do 
Avstralije. Te kraje obiskujejo česti po-
tresi, a tudi hudi tajfuni. Podnebje na For-
mozi je toplo, vlažno in nezdravo. Na 
vzhodni obali prebivajo stari malajski ro-

Domačini s Formoze pri pojedini 

je obležalo pod ruševinami 15 uradniških 
družin 

Mesto Taihu je postalo že ob prvih po-
tresnih sunkih prizorišče ognjenega ele-
menta. Zemlja se je razklala in mnogo be-
guncev je popadalo v razpoko, kjer so se 
zadušili. 

Potresno ozemlje meri blizu 200.000 Stirl-
jaških milj. število človeških žrtev je še 
nedognano, gre pa v desettisoče in je mno-
go večje kakor se je sodilo v začetku, V 
nekem kraju blizu Toihare je potres po-
kopal toliko ljudi, da ni ostalo dovolj oseb 

&€ot vedno 
nudimo veliko izbiro trenchcoatov, 
spomladanskih plaščev, vetrnih jopi-
čev, športnih oblek in vsa druga 
oblačila za gospode po najnižjih cenah 

Drago Schwab, Ljubljana 

dovi, ki se še danes ne oblačijo. Pred de-
setletji so sloveli kot lovci na človeške 
glave in ljudožrci. Orožje teh ljudi je lok 
in sulica, šede 1. 1909. je začela Japonska po 
načrtu naseljevati Formozo, ki daje riž, 
juto, sladkor in čaj. Otok ima tudi precej 

1 

Malajska vas na Formozi 

so zategadelj bežali proti notranjosti. Ti 
begunci so večinoma postali žrtve straho-
vitega elementa. Prvemu močnemu sunku 
so zaporedoma sledili še nadaljnji sunki, 
ki so se pomikali v valoviti črti od nabrež-
ja otoka proti sredini. Bežeče prebivalstvo, 
ki je bilo na potu z živalsko vprego, s ko-
lesi in motocikli, avtomobili in drugimi 
prevoznimi sredstvi, ni vedelo, kako naj 
ravna v zmedi na življenje in smrt. Mno-
go nesrečnikov je na tem potu 

p o ž r l a z e m l j a , 
ki se je zaradi potresa odpirala. Sunki so 
docela porušili brzojavne droge in tele-
fonske vode. Tudi radijski stolpi so ee se-
suli na kupe. Največjo škodo pa je na-
pravil potres na železniških objektih. Ja-
ponska vlada si je v zadnjem času priza-
devala, da bi na Formozi zgradila dobro 
in solidno železniško omrežje. Morala je 
v ta namen prevrtati mnogo hribov, da bi 
železnica tekla skozi predore. Ti predori 
so večinoma porušeni in popolnoma nerab-
ni, tračnice pa je potres mestoma iztrgal 
površini zemlje in jih pogoltnil v globoči-
no do 10 m V šanšanskem predoru, ki me-
ri 2 km v dolžino, je bil v trenutku kata-
strofe na potu 

b r z i v l a k s 172 p o t n i k i . 

Vlak je zasulo v predoru, niti en potnik 

se ni rešil 
Potres je najbolj prizadel provinci Taihu 

in šinšiku Posebno v provinci Taihu so se 
odigravali nepopisni prizori. V tej pokraji-
ni žive namreč rodovi staromalajskih pre-
bivalcev otcka Formoze, ki so bili še ne-
davno znan; kot lovci na človeške glave. 
Ti nanol divjaki, ki niso drugače nikoli 
približali japonskim naselbinam, so se 
tako ustrašili potresa, da so 

j o k a j e p r i b e ž a l i v j a p o n s k e 
v a s i 

in prosili, nai se jih "endar usmilijo ter 
odvrnejo nesrečo od njih. 

V prvem trenutku se je zdelo, da so 
ostali petrolejski vrelci nedotaknjeni To-

niti za pokopavanje mrličev. Posledice po-
tresa so zato tako katastrofalne, ker je 
bil 

e p i c e n t e r p o t r e s a 

relativno blizu površja zemeljske skorje, 
četrt milijona ljudi je brez strehe. 

Otok Formoza leži na vzhodni strani 
Južne Kitajske, od katere ga loči posebna 
morska pot. S svojimi 40 otočiči je For-
moza bil kitajska last, prav letos pred šti-
ridesetimi leti, 17. aprila 1895 pa je pripa-

Malajski lovec na človeške glave 

elektrarn, ki rabijo industrijskim svrliam, 
v rudnikih pa kopljejo zlato, baker, pre-
mog in petrolej. Civilno upravo otoka vodi 
japonski guverner s 25 prisedniki. 

Avtomobilska nezgoda 
slavne letalke 

Angleška letalka Amy Jobnson-Molliso-
nova se je te dni vozila z avtomobilom 
proti Bri-dlingtonu. V njenem vozilu sta 
bila poleg šoferja tudi njen oče in svak. 
Avto je zavozil v motociklista, ki je presli-
šal signal STedi ceste. Mollisonova in nje-
ni spremljevalci so ostali nepoškodovani, 
motociklista je vozač povozil do_ smrti, 
njegov spremljevalec pa je bil močno po-
škodovan. 

KAKŠNO 
VOD© PIJETE? 

Povsod, kjer je voda slaba pretrda ali pre-
mehka, bi vsakdo, zdrav, zlasti pa bolan, 
moral popiti mesečno nekoliko steklenic 
prvovrstne, prirodne 

adenske 
da vzpostavi ravnotežje mineralov in sokov 

v telesu! 

D O B R A V O D A J E P O L Z D R A V J A ! 

Mnogo bolezni izvira od slabe vode ! 

Svidenje čez 18 let 
Usoda sina ruskega častnika 

menjala, sta ugotovila, da sta čudna zgodba se je odigrala te dni med 
Francijo in šanghajem. Pri zdravniškem 
pregledu na neki francoski matič-vl ladji za 
letala je vojaški zdravnik postal pozoren 
na 201etnega mornarja, ki se piše Waz-
mouth. Vprašal ga je, da-li je ruskega po-
kolenja, kajti v šanghaju je bil nekoč na-
letel na bivšega ruskega častnika 

s p o d o b n i m i m e n o m . 
Na to vprašanje je mladi mornar odgo-

voril, da je v resnici sin ruskega častnika, 
ki je med rusko revolucijo izginil. In nato 
je napisal tistemu zdravnikovemu znancu 
na Kitajskem 

p i s m o v f r a n c o š č i n i , 
k i mu ga je neki časnikar prevedel v ru-
ščino, kajti Wazmouth v šanghaju ne 
obvlada froncoskega jezika. 

2e po prvih pismih, ki sta si jih oba iz-

o č e i n s i n . 

Oče se je bil v začetku vojne poročil z 
neko Francozinjo in ga je boljševiška re-
volucija ločila od nje in otroka. V Južni 
Rusiji se je priključil Beli armadi in je ne-
kega dne dobil vest, da so revolucionarji 
njegovo ženo in otroka v Petrogradu ustre-
lili. Po mnogih dogodivščinah je 

d o s p e l n a K i t a j s k o , 
kjer si je kupil 800 tonsko ladjo, s ka-
tero je prevažal blago. Poročil se je v dru-
gič. Prva žena in sin pa nista bila ustre-
ljena, temveč je j ima uspelo pribežati v 
Francijo. Mladi Wazmouth služi sedaj pri 
francoski mornarici in se poteguje za služ-
bo na kakšni francoski vojni ladji v Kitaj-
skem vodovju, da bi mogel po 18 letih vi-
deti spet svojega očeta. 

Smrtni strel v gledališču 
Dijaška predstava z usodnim koncem 

V roeflcem mestu Krasni Poljani se je 
zgodila ne preveč pogosta odrska nesreča. 
Dijaki so uprizorili neko enodejanko, ki se 
končuje s tem, da eden izmed obeh tekme-
cev za ljubezen nekega dekleta ustreli dru-
gega. 

Ulogi obefc tekmecev sta imela dijaka 
Kazarov in Kokajhin, za suflerja pa je šel 
po mnogih prošnjah Kokajhinov oče. Pred-
starva je potekla sijajno. Končno je Kaza-
rcrv, prevarani ljubimec. 

• t r g a l p u š k o z z i d a , 

pomeril in sprožiL S strašnim krikom se je 
Kokajhin zgrabil za prša in padel na tla. 
Prizor je bil odigran s tolikšnim realiz-
mom, da je občinstvo planilo v viharen 
aplavz. Tudi Kokajhinov oče je v svoji su-
flerski kabini ploskal in vpil; »Dobro si to 

storil, sin!« Toda mladi študent se ni aga-
nil niti potem, ko je zastor padel in se spet 
vzdignil Občinstvo je mislilo, da se Ko-
kajhin samo v svoji skromnosti noče ka-
zati pred njim in je ploskanje potrojiloi 
Njegovega očeta pa se je lotila zla slutnja. 
Stopil je na oder in slutnja je postala go-
tovost, ko je videl, da leži njegov sin r 
mlaki krvi! študent je bil že mrtev, krog-
la mu je šla skozi srce . . . 

Nihče ne ve, kako se je mogla nesreča 
zgoditi. Kazarov prisega, da J3 bdi pred 
predstavo nabil puško 

s s l e p i m n a b o j e m 

in to potrjujejo tudi drugi. Res pa je, da 
je pustil potem puško brez nadzorstva m 
odrom. Nihče ne ve. da-li gre za slabo Sa-
lo ali za maščevanje. 

ipačnim računom postala milijon 
Zadela je v loteriji štiri milijone dinarjev 

60 letna ženica po imenu Dolores Rosa-
rio je dobila glavni dobitek zadnje špan-
ske loterije v znesku kakšnih 4 milijonov 
dinarjev. 

Nekemu reporterju, ki jo je obiskal, je 
povedala, po kakšni čudni poti je prišla 
do tega bogastva. 46 let že igra v loteriji 
m m nikoH nič dobila. Pred nekim časom 
pa »e ji je sanjalo, da je videla osem an-
gelov, ki »o držah vsak po sedem vrtnic 
v rokah. V svojem praznoverju je pomno-
žita ti dve številki, dobila je rezultat 64 
in M je odločila, da bo igrala na to števi-
lo. Dolge tedne ji na uspelo, da bi prišla 
do te srečke, potem je dala v liste oglas 

in se je res javil mož g to srečko. 0<!ka» 
pila mu jo je za dvojno ceno, potem je ča-
kala nestrpno, da pride do žrebanja. Lah-
ko si mislimo, kakšno je bilo njeno veso-
lje, ko je zvedela, da je dobila. A m i 
manjše ni bilo njeno preseneeenje, ko jo 
je reporter opozoril, da osemkrat sedem 
ni 64, temveč — 56 . . . 

Smrt znamenitega letalca 
Znameniti francoski vojni letalec in veo-

kratni rekorder Finat se je smrtno pone-
srečil na nekem poletu preko Afrike. Nje-
gov spremljevalec je težko poškodovan. 

Zaključena vohunska afera 
Glavna krivca oproščena — Stroge obsodbe franco-

skih pomagačev 

L i d i j a S t a h l o v a med obravnav« 

Pred pariškim sodiščem se je prošli te-
den zaključila obravnava proti 21 obto-
žencem, ki so jih prijeli predlani v decem-
bru zaradi suma vohunstva. Preiskava je 
pokazala, da je bilo v to stvar zapletenih 
še 12 dTugih oseb, ki pa so pravočasno 
pobegnile in se odtegnile sodnemu posto-
panju. Vohuni so delali za več držav 
hkratu, vendar pa prvenstveno za Rusijo. 
Večji del obtožencev so tvorili možema, 
in sicer poljski in rumunski 2idje, ameri-
ška zakonca S vri t z neka Rusinja in tudi 
dva Jugoslovana. Rusinja Stahlova je igra-
la v tem koncemu prav znatno vlogo. 

Američan Switz in njegova žena sta bi-
la pri obravnavi oproščena, ker sta stor-
jene grehe priznala brez pridržkov. Pač pa 
je bil obsojen francoski prevajalec profe-

sor Martin, zaposlen v šifrirnem oddelku 
francoskega mornariškega ministrstva, na 
pet let ječe, tri leta izgona iz Pariza in 
3000 frankov globe. Prav toliko je dobila 
mednarodna vohunka Lidija Stahlova iu 
francoski polkovnik Demoulin. Francoska 
učiteljica Mermetova, ki je bila takisto 
zapletena v to stvar, jc dobila tri leta, 
plačati pa mora poleg tega še 3000 frankov 
denarne kazni. Obtoženci, ki so pobegnili, 
da ne bi prišli pred sodišče, so bih obso-
jeni v odsotnosti na večletno ječo, šest 
osumljencev pa je sodišče oprostilo. Med 
njimi sta tudi jugoslovenska državljana 
Dušana Narančiča in Vatroslava Reicha. 

Oproščena S w i t z o v a odhaja po razso<B4 
v spremstvu branitelja domov 

Japonci odgrinjajo žrtve potresa 

Zavarovalna pogodba 
za dva milijona funtov 
Po dolgotrajnih pogajanjih so lastniki 

novega francoskega prekomornika »Nor-
mandie« sklenili v Londonu zavarovalno 
pogodbo za ladjo. Zavarovali so jo za dva 
milijona funtov šterlingov (približno 500 
milijonov Din). Zavarovalna vsota pred-
stavlja največji riziko, s katerim mora 
trenutno računati londonski zavarovalni 
trg. Zavarovalna premija za ladjo znaša 
dva m eno tretjino odstotka. 

I V E R I 

Male duše veseli nepoštena hvala, velike 
pa poštena graja. 

Kjer je zakon samo račun, se običajno 

u&tejeta obe. ^ 

V vinu je resnica — zato je med ljudmi 
toliko antialkoholikov. 

* 

Cesto misliš, da se ti sreča smehlja, a se 
ti samo smeje. 

Kdor sanja o bodočnosti, prespi često 
sedanjost. 

* 

Ni to nevarno, kar ženske glasno govo-
re. temveč to. kar si šepečejo. 

Kupujte domača blago! 

A N E K D O T A 
Neki ameriški založnik se je pritoževal 

Marku Tvvainu o svojem slabem zdravju. 
»Vi ste izkušen mož,« je dejal, »gotovo 

mi veste za svet?« 
»Ali mnogo pijete?« je vprašal Twairu 
»Niti kapljice!« 
»Kadite?« 
»Ne!« 
»živite razuzdano?« 
»Kaj še! Kakor menah!« 
»Hm,« je dejal Twain, »to je pa hudo. 

če vam zdravnik ne more ničesar prepove-
dati, potem ste brezupen primer!« 

VSAK DAN ENA 

»Ali si se zaljubil vame na prvi pogled ?€ 
»Tako delam vedno v ljubezni, ker člo-

vek na ta način prihrani precej dragoce-
nega časa.« 



BITI NA VIŠKU HIGIENE 
SE PRAVI 

uporabljati I« »R IV IERA« medicinah« mila, ki 
so bila ponovno odlikovana na najpomembnejših 
svetovnih razstavah. — Na izbero so povsod: 

RIVIERA-RA RBOL, GLICERIN-KARBOL, KA-
TRAN, SUMPOROV, LYSOL, LYSOFORM in 

BORAKS MILO. 
Poudarjamo, da so na višku le 

» R I V I E R A" 
MEDICINALNA MILA 

zato zahtevajte povsod izrecno )e »RTVJLEKA« to-
aletna ta medicinalna mila 

pregled 
Rasbergerjev „Prebrisani Amor" 

Na velikonočno nedeljo zvečer smo ime-
li v Mariboru krst izvirne slovenske ope-
rete »Prebrisani Amor«, ki jo je po 
Kotzebueju napisal m uglasbil igralec in 
režiser mariborskega Narodnega gledali-
šča Pavel R a s b e r g e r . Nova opereta iz-
daja dober okus in rutino starega prakti-
ka, ki dobro ve, kako je treba z odra pri-
sluškovati pričakovanjem občinstva. Avtor 
označuje to svojo opereto kot r o m a n -
t i č n o . Svet, iz katerega je povzeta snov, 
je zjires ovit z neko romantičnostjo, ki 
vzbuja vtiske nečesa v pravljičnost odmak-
njenega. Prav zaradi tega nima ta opere-
ta nikakšmh svojsko ali izključno naših 
elementov in bi se mogla mirno uprizoriti 
oa odru vsakesra naroda. 

V fanatičnem primikanju štirih mladost-
nih src, uravnanih in zbranih po vseh nor-
malnih in čudoviitih kolotečnicah operetnih 
vragolij, se porušijo vse komplikacije ta 
težave, povzročene s strani starega čuda-
ka in zdravnika dr. Mačka, ki mora na-
zadnje zaprt v svojem laboratoriju gleda-
ti, kako proti njegovi volji podpisujejo 
pred notarjem življenjsko zvezo njegova 
nečakinja Dragica z mladim trgovcem Ve-
selem. ter Dragičin bratranec Srečko z 
Veselovo sestro Minko. Ta v laboratoriju 
zaprti starec, ki mora premagan po Amor-
ju kloniti, je spričo Dragičine polnoletnosti 
precej odvečen, pa tudi precej neprepriče-
valen in nepotreben domislek. Tudi v dru-
gem dejanju bi bilo treba izločiti nekatere 
tehnične kompliciranosti, ki le zmanjšujejo 
učinkovitost in so čim naturnejšemu pote-
ku v kvar in motnjo. 

V skladu z romantičnim značajem vsega 
ofcolja je tudi g l a s b a , ki je v prvem de-
janju mozartovsko nežna in ponekod kar 
sanjavo otožna, v drugem izredno melodi-
ozna in blagozveneča, zlasti ob dvospe-
vih Dragice in Vesela ter Minke in Srečka, 
tako da so sodelujoči morali ponavljati in 
je bilo spoznati, da je muzika -vnela in 
vžgala. Uvertura je zgrajena na motivih 
vseh treh dejanj, žal, da ne pride pri izva-
janju orkester do tistega silovitega zama-
ha, ki je pri operetnih skladbah običajen. 
Tu pa tam je iz poedinih glasbenih moti-
vov bilo mogoče izluščiti nekaj, kar bi 
utegnilo spominjati na naš muzikalni folk-
lor. 

Petdesetletnica Ljube "VViesnerja. V mi-
nulih dneh je dovršil petdeset let tanko-
čutni hrvaški lirik Ljubo W i e s n e r. či-
gar drobni zvezek pesmi, sad več ko pet-
indvajsetletnega pesniškega razvoja, odteh-
ta po umetniški vrednosti dobršno kopico 
liričnih zbirk Ljubo Wiesner je eden naj-
zvestejših učencev Matoša. Nedavno po 
njem urejeni zbornik v spomin A. G. M. 
pričuje, da ie ostal zvest starim idealom 
in idejam Wiesnerievo delo ni obsežno, 
a je visoko kvalitetno. Razen lirike piše 
eseje in kritike ter prevaia iz francoščine. 
Pričel se je oglašati v dijaškem listu »Sut-
la«. ki naj bi združil hrvaško in.slovensko 
literarno mladino k skupnemu delu za vi-
soke umetnostne smotre. Bil je dolga leta 
sodelavec »Savremenika« in »Kritike«, ure-
jal je almanah ^Grič«. Ustanovil in urejal 
je zbirko »Hiljadu najljepših novela«, se-
daj pa je haš z Matoševim zbornikom pri-
kupno predstavil novo zbirko *Wiesnerova 
biblioteka«, ki ii je sam izdajatelj, ured-
nik in kolnorter. vse v znamenju časa in 
razmer! Pesniku Zagreba želimo še mnogo 
blagoslovljenih let! 

Zinka Wilfan Kunčeva v Sofiji. Znana 
sopranistka zagrebške opere ga. Zinka W i 1-
f a n K u n č e v a je z velikim uspehom 
gostovala v sofijskem Narodnem gledališču. 
Ns to pil a je v »Aidi«. »Lohengrinu« in v 
»Tosci«. 

Nov zrezek »Kronike slovenskih mest«. 
Z manj kričečo, a tem elegantnejšo zuna-
njo stranjo je četrtletnik »Kronike sloven-
skih mest« pravkar predstavil svoj drugi 
letnik Uspešno začeti časopis, ki se je v 
enem letu razširil iz reprezentanta Ljub-
ljane v glasilo vseh slovenskih mest. hodi 
zlato srednjo pot med znanstvenim zbor 
nikom in poljudno revijo ter prinaša toli-
ko zanimivega gradiva, da ga občinstvu 
najbolj priporoča že sama vsebina. Iz nrav-
kar izišlega prvega zvezka, ki je obilno 
opreml jen" s slikami, delno na posebnih 
prilogah, navajamo najtehtnejše prispev-

Glede libretistične zasnove, kjer so po-
trebni nekateri nebistveni popravki, glasbe 
in celotne odrske oživotvoritve je treba ob-
jektivnosti in pravičnosti na ljubo poudari-
ti, da ta prva Rasbergerjeva opereta v ni-
čemer ne zaostaja za marsikaterimi tuji-
mi nakičenimi operetami, ki smo Jih v zad-
njih letih videli na našem mariborskem 
odru in ki jih uprizarjajo tudi na drugih 
odrih; da, morda jih celo zasenčuje. V tem 
je zasluga Rasbergerjeva, da je mnogo ša-
blonsko operetnega in rokokojskega izlo-
čil, in bo stvar s popravki v že navedeni 
smeri nedvomno izredno pridobila. 

Glasbeni mentor je bil dirigent Lojze 
H e r z c g, ki je z vsem razmahom prene-
sel delo svojega tovariša v življenje in mu 
dal tudi potrebne interpretacijske poudar-
ke. Uverturo Je dirigiral sam avtor. V in-
scenaciji in ostalem je nakazal vso to ro-
mantičnost naš prvi režiser Joško K o v i č , 
ki se je izkazal za dobrega urejevalca tudi 
aa operetnem torišču. Koreografski del je 
izpeljal Anton H a r a s t o v i č . Rezul-
tanta prizadevanj in smernic vseh teh šti-
rih vodilnih tvorcev: avtorja, dirigenta, re-
žiserja in koreografa, Je bila velikonočna 
uspela krstna predstava prve Rasbergerje-
ve operete. V podrobnostih pa so z vnemo 
in uspehom delovali vodilni člani maribor-
ske operete. 

P. U d o v i č e v a , naša prva pevka, je 
v melodioznem samospevu in drvospevu 
drugega dejanja izlivala vso čistost ta 
Jasnost svojega soprana ter podajala Ma-
čkovo nečakinjo Dragico z vso živahno 
mladostnostjo in toplo zavzetostjo. V raz-
posajeni ljubkosti ta prijetno zvenečih 
subretnih spevih je stopala na oder Mtaka 
E. B a r b i č e v a . Uglajena okretnost ta 
suvereno razpolaganje z dragocenostmi 
svoje tenorske zakladnice sta tudi to pot 
dičila ljubljenca mariborske operetne pu-
blike Velizarja S a n c i n a , Plah in začet-
niška v spevu je bil Minkin partner V e r-
d o n i k . Njegov glas" je mehak in sim-
patičen ter s partneričinim usogladen, ne 
more se pa razmahniti. Vztrajna dola mu 
bo gotovo pomagala preko začetniških te-
žav. G r o m je v svojem dr. Mačku posta-
vil na oder figuro čudaškega in sitnarske-
ga zdravnika, s spevi v drugem dejanju pa 
je pokazal kakor že nekajkrat, da je do-
brodošlo uporaben za tovrstne operetne 
naloge. V nošnJL, grimasah, mimičnih za-
mislekih, izgovarja vi ta vsem je Pavle 
K o v i č kot Mačkov sluga Pavliha zaple-
tal ta razpletal komplikacije ter situacije 
in pri tem mojstrsko razodeval dvojino 
stran, ki tiči v tem krjaveljsko pavlihar-
skem tepčku, kd je muhast v svoji pretka-
no® ti in priliznjen v svoji dozdevni zabito-
sti. Pri improviziranih samospevih v tret-
jem dejanju je ta njegov Pavliha doživ-
ljal prave triumfe. Postavna Veselova go-
spodinja je bila š. D r a g u t i n o v i č e v a , 
primeren reprezentant svojega stanu H a -
r a s t o v i č e v notar, poskočni in veseli 
N a k r s t o v prvi, B l a ž e v drugi in 
F u r i j a n o v tretji Veselov prijatelj ter 
vsem trem ob strani ostali prijatelji. Pri 
krstni predstavi je bilo občinstvo za to 
operetno novost zelo navdušeno. Hvale-
vredni prizadevnosti za bogatenje in mno-
ženje naše operete pa gre hvala in pri-
znanje. 

ke: Univ. prof. inž. F a b i a n i označuje 
urbanično civilizacijo Ljubljane z vidika" 
strokovnjaka ter predlaga svoj osnutek za 
rešitev važnega problema našega mesta: 
premestitve železnic. Umetnostni zgodovi-
nar dr. Fr. Š t e l e se bavi z vprašanjem 
lepotne izpopolnitve ljubljanskega starega 
mesta in še z nekaterimi vprašanji oživit-
ve stare Ljubljane, ki ji je potres pred 40. 
leti preveč nasilno izpremenil obličje. Geo-
log dr. Ivan R a k o v e c je prispeval raz-
pravo »Potresi v luči geologije«, ki se ji 
pridružuje še članek Leopolda S t a n k a 
»Potres v Ljubljani 1. 1895.« z nekaterimi, 
doslej še neobjavljenimi fotografskimi po-
snetki. Zgodovinar dr. Josip M a 1 razprav-
lja o Ljubljani pred volitvami za frank-
furtski državni zbor, dr. iur. et dr. h. c. 
Metod D o l e n c je zastopan z zanimivo 
razpravo »Ljubljanska rokopisna zbirka 
pravnih obrazcev in predpisov izza tride-
setletne vojne«, ki obravnava novo eradi-
vo. Z urbaničnim razvojem Ljubljane pred 
in po potresu se bavi inž. arh. Gustav 
0 g r i n, a dr. Stanko Š k e r 1 j nadaljuje 
svojo razpravo o italijanskih predstavah v 
Ljubljani; Fr. K r a m b e r g e r je v raz-
predelnico zgrnil pregled gibanja cen naj-
važnejših živil in drugih življenjskih po-
trebščin v Mariboru od 1. 1919. do 1933. Je 
to prvi del sistematično sestavljene mari-
borske statistike. Janko J a r c ie soisal 
kot prispevek k zgodovini narodnega pre-
poroda na Dolenjskem članek o proslavi 
petstoletnice Novega mesta L 1865. 0 celj-
skem muzejskem vprašanju razpravlja Jan-
ko O r o ž e n , sanitetni višji svetnik dr. L. 
N o v a k se bavi s kopališčem na Maribor-
skem otoku, Lojze P i p p obdeluje stati-
stiko o razvoju prebivalstva. Naposled je 
treba omeniti še članek pokojnega Iv. V r-
h o v n i k a, ki mu je dr. Jože R u s posve-
til topel nekrolog. Razveseljiva novost dru-
gega letnika »Kronike« je rubrika za spo-
mine: J. C. O b l a k se spominja mladosti 
na Mirju, R. Peterlin P e t r u š k a obuja 

•pomin na staro eukrarno, docent dr. Ivan 
R o b i d a pa na Suhi bajar v L 1915716. 
Številko zaključujejo kronike in pregledi. 
»Kronika« je res v čast izdajateljem in 
uredništvu. 

Priprave i& raastavo italijanske nmetao-

8ti v Parizu. V prvi polovici maja se bo 
otvorila v Parizu velikopotezna razstava 
italijanske umetnosti, ki bo po značaju in 
obsegu znatno prekašala podobno razstavo 
pred leti v Londonu. Nekaj tednov bodo v 
Parizu razstavljene skrbno izbrane in dra-
gocene umetnine, ki so bile doslej razkrop-
ljene po številnih italijanskih muzejih in 
cerkvah ter niso bile še nikdar v tolikem 
obsegu zbrane na inozemskih tleh. Itali-
janske likovne umetnine prispevajo za pa-
riško razstavo tudi francoske galerije; ce-
lo iz Turčije, Madžarske in Amerike, iz 
Anglije in Belgije pošljejo zahtevane slike. 
Poleg slik in kipov bo razstavljeno tudi 
pohištvo, miniature, rokopisi, vezave, kolaj-
ne — vse za dobo šest sto let nazai. Stara 
umetnost bo razstavljena v muzeju Petit-
Palais, umetnost 19. in 20. stoletja Da v 
Jeu de Paume. S posebnim vlakom prepe-
ljejo v Pariz najpomembnejše umetnine 
iz Italije, ki jih je za ta namen določil na 
predlog strokovnjakov sam predsednik ita-
lijanske vlade. Katalog, ki je že izšel, na-
vaja razne znamenitosti, kakor so n. pr. tri 
slike Fra Angelica iz florentinskega samo-
stana sv. Marka, Mascagnijevo sloveče »Kri-
žanje«, nekatere slike Giotta in umetnost-
ne znamenitost iz Siene. Benetk, Floren-
ee, Milana, Bologne itd. Pariška razstava 
italijanske umetnosti bo nemara naivečja 
umetnostna razstava povojnega obdobja in 
je pač ena izmed ugodnih posledic franco-
sko - italijanskega političnega zbližanja. 

»Bnlletin dn Comit^ des Amitičs Franco-
Toagoslaves« (Pariz, 1. zv. 6. letnika) priob-
čuje na 112 straneh poleg društvenih in 
drugih podobnih poročil nekatere izjave 
francoskih intelektualcev ob priliki mar-
sejske žaloigre, dalje članke poslanca Da-
riaca, senatorja Valettea, bivšega pariške-
ga poslanca Luciena le Foyera, publicista 
Alberta Mussetia in R- Bayarda o nekate-
rih aktualnih vprašanjih naše zunanje po-
litike. Odlomek iz »Histoire de Dalmatie« 
Luja Vojnoviča obravnava nacionalni pre-
porod Dalmacije. Mnogo zanimivega gradiva 
o francosko • jugoslovenskih stikih v se-
danjosti prinašata rubriki »Faits et docu-
ments« in »Chronique«. Pod zaglavjem »A 
travers la presse« so objavljeni pomemb-
nejši članki francoskih listov o Jugoslavi-
ji. Zvezek zaključuje informattivno eradi-
vo o gospodarskem življenju Jugoslavije. 

Z igralcem Lndwigom Lowom in njego-
vimi gostovanji r Zagreba sredi 19. stolet-
ja se bavi dr. Hinko V i n k o v i č v raz-
pravi »Des Burgsschauspielers Ludwig 
Lowe Gastspiele in Zagreb«, ki je prav-
kar izšla kot ponatis iz zagrebškega »Mor-
genblattac 

251etniea smrti Marka Twaina. Dne 21. L 
m. je poteklo 25 let, kar je umrl največji 
ameriški humorist Mark Twain. Ameriška 
javnost je počastila spomin tega nacional-
nega ameriškega pisatelja s številnimi pri-
reditvami. Clankarji so poudarjali, da je 
njegova življenjska filozofija, izražena v 
geslu: »Človek, nikar se ne jezi!« potreb-
na zlasti današnjemu človeku, ki v dobi 
velikih kriz, reform in vojne nevarnosti 
kaj često izgublja dobro voljo in vedro 
miseL Svetu so danes potrebnejši duhoviti 
humoristi nego žrnogledni filozofi! — pra-
vijo Američank 

Drobne vesti V Parizu ie umrl eden iz-
med vodilnih francoskih zgodovinarjev Gu-
stave G1 o t z. Znane so zlasti nieeove štu-
dije in razprave o stari Grški. Franfois 
Pietri je spisal knjigo »La Reforme de 
FEtat au XVI I I . siecle«, ki kaže, kako so 
se danes tolikanj pereči problemi državne 
reforme pojavljali že v 18. stoletju. — Char-
les Benoist je v dveh knjigah z naslovom 
>La Monarchie francaise« obdelal zgodo-
vinsko vlogo, ideje in najznačilnejše oseb-
nosti francoskega monarhizma. Paul 

Bertin je v knjigi »Mussolini, premier mi-
nistre« esejistično obdelal državniški zna-
čaj italijanskega diktatorja. — Pri Alber-
tu Messeinu je izšla nenavadna knjiga: 
pesniška zbirka mladega Kitajca Ho - Ju, 
ki je pričel pisati v francoščini. Pesnik je 
pod vplivom Paula Valeryja. — Nagrado 
ženskega tednika »Femina«, ki jo smatra-
jo za literarno odlikovanje, je prejela Clai-
re Sainte Soline za roman »Journee«. — 
Reportaža iz Podkarpatske Rusije, ki jo je 
spisal Ivan Olbracht, avtor »Hajduka Niko-
le Šuhaja«, je z naslovom »Horv a stale-
ti« pravkar izšla pri Melantrichu v Pragi 
in vzbuja zaradi avtorja in snovi izredno 
zanimanje. — Gustava Krkleca izbrane pe-
smi so izšle v češkem prevodu Vilema 
Nezbede. — Ruski knez Dimitrii Mir=kij, ki 
se je vrnil v Rusijo, je izdal angleško štu-
dijo o sodobni angleški literaturi »The In-
teligentsia of Great Britain«. — Izmed 
poljskih književnih novosti vzbuja pozor-
nost prvi del trilogije Eve Szelburg Zarem-
bine »Joannino romanje«. — Literarna 
nagrada mesta Krakova je bila priznana 
Z. Nowakovskemu za roman »Start Edvar-
de Sulime« in A. Gruszecki - Nitscbevi za 
roman »Prigoda v neznanem kraju«. 

Pozdravi naših fantov 
Zaradi preobilnega gradiva v ve-

likonočni številki so morali noleg 
drugega izostati tudi običajni pozdra-
vi naših fantov voiakov in mornar-
jev. Nekatere izmed njih objavljamo 
v naslednjem: 

škofja Loka. Fantie planinskega polka: Če-
lešnik Viktor, Zagreb: Tančar Anton, Mari-
bor; Hlačer Fran, Jelen Fric. Dobrajc Jože, 
Celje; Resnik Polde. Pragersko; Stern Ro-
bert, Ivšek Jože. Miklavčič Lojze. Golob Fran. 
Zagorje; Jerič Jože, Mokronog; Jerovšek 
Nace, Mirna; Rapl Anton, Smogur Andrej, 
Sv. Križ pod Kumom: Strmičnik Jože. Slo-
venjgradec; Besnik Janez, Bohinjska Bistri-
ca; Gorjup Tone, Trbovlje; Teran Slavko, 
Tržič; Pungerčar Polde, Hafner Lojze. Zi-
herl Vinko, Škofja Loka; Kolenc Fran. Grud 
nik Simon, Gornii grad; Kos Janez, Strel Jo-
že, Čadež Vinko, Gorenja vas; Pire Lenard, 
Tolar Lojze, Selce; Skok Anton, Šmartno ob 
Dreti; Zaže Jakob, Mežica. 

Sreska Kameniea. Gojenci orožniške pod-
častniške šole: Gašparič Andrej, Veršič Fran 
Boršič Ivan. Kump Josip, Budja Josip, Avbar 
Andrej, Kalinger Rafael, Verderber Pavel. 
Močnik Janez. Robič Anton, Katalinič Jo-
sip. Vovk Franc, Rupreht Ivan. Hlebš Josip. 
Šilinger Josip. Kovač Alojzij. Kunštek Al 
bert, Majcen Anton. Brulc Josip, Dobrovoljec 
Franc. Guštin Andrej. Skrila Ivan. Cečko Ru 
dolf, Višovnik Adam Murn Ivan. Feeruš Ja 
nez. Kramer Alojzij. Korenč Jakob. Kotnik 
Janez. Jelovšek Ignac. Punčuh Franc. Mrzli 
kar Janez, Kampl Alojzij. Krajnc Rudolf 
Stare Ivan, Skaza Ivan, Zupan Janez, Majal 

Ferdinand, Bratina Janez, Žitnik Peter. Pe-
taci Vinko, Strajner Franc, Kobale Konrad, 
Jazbinšek Alojzij, Avzec Franc, Gerdodolnik 
Franjo, Mežnarič Štefan, Luznar Fran, Ropo-
ša Jožef, Planine Alojzij, Ocvirk Franc, Zni-
dar Franc, Kastele Janez, Mikec Alojzij, Ko-
ritnik Josip, Triplat Franc, Polutnik Anton, 
Rus Martin, Medved Janez, Pavlin Anton, 
Rod Roman, Cepon Janez, Smalc Jožef in Go-
sak Kupe rt. 

šibenik. Gojenci brodarske šole: Bule 
Adolf, Mirna; Gruden Adolf, Cerknica; Ožbolt 
Vinko, Prezid; Jagrovič Karol, Paher Milan, 
Košak Oton, Maribor; Kranjc Franc, Tanko 
Pavel, Šabec Stanko, Tiran Slavko, Ljub-
ljana. 

Skoplje. Orožniki: narednik Serek Anton z 
rodbino (Krka pri Žužemberku), podnared-
nik Škorjanc Leopold (Loka pri Zusmu); 
kaplar Korenč Franc (Ziberše pri Logatcu); 
Majcen Franc (Mirna peč); šoštarič Jožef 
(Veržej pri Ljutomeru); Čuk Ciril (Logatec); 
Ekart Maks (Št. Janž na Dravskem polju); 
Dime Ivan (Trzin); Luznar Jožef (Železniki). 

Sarajevo. Kapiarji - dijaki šole za rezerv-
ne artiljerijske oficirje: Alujevič Branko, 
Aman Ervin, Vuga Ivan, Kodran Stanislav, 
Kovačič France. Kosmač Ivan, Knaflič Bog-
dan, Levstek Anton. Lilik Miroslav, Mazej 
Marjan. Nastran Vili, Supančič Janko, Zu-
pančič Uroš, Zupančič Veli, Cepin Joža. Sta-
ni Branko, Šmid Matevž, Šmajdek Ladislav. 
Jamnik Joža. Devnič Stanislav, Rot Friderik, 
Tavčar Vladimir, Homovec Bogomir, Hanak 
Oton. Holz Franjo, Kanzijan Robert, Vertač-
nik Marjan. Jež Luto, Kranjc Janez, Ronko 
Joža, Poženel Riko, Lenčak Janez, šrinf Ed-
vard, Mrešar Ivan. Pfeifer Jože, Lužar Ivan, 
Simončič Janez. Miklič Janko. Pole Ivan, Zi-
bert Feliks, Učakar Božo, Žitnik Ivan. Berton-
celj Oskar, Brodar Franc, Kos Josip. 

d i o 
Četrtek, 25. aprila. 

LJUBLJANA 12: Plošče. — 12.50: Poro-
čila. — 13: Čas, plošče. 18: Narodna od-
brana. — 18.20: Srbohrvaščina. — 18.40: 
Sprehodi po stari Ljubljani (dr. R. Andrejka). 
— 19: Stari plesi na ploščah. 19.20: Čas, 
jedilni list, program za petek. 19.30: 
Piošče. — 20: Koncert Učiteljskega pev-
skega zbora. — 20.45: Radio - orkester. — 
21.30: čas, poročila, Radio jazz. — 22.20: 
Iz novih zvočnih filmov (plošče). 

Petek, 26. aprila. 

LJUBLJANA 12: Plošče. — 12.50: Poro-
čila. — 13: Čas, plošče. — 18: Filozofski 
sprehodi (dr. Veber). — 18.20: Radio - or-
kester. — 18.40: Literarna ura: Novi ro-
man M. Kranjca (prof. F. Vodnik). 19: 
Radio - orkester. — 19.20: Čas, jedilni list, 
program za soboto. — 19.30: Nacionalna 
ura: Westfalski Slovenci v odnosu do Ju-
goslavije. (Rudolf Kresal). — 20: Tretji 
stilni večer slovenske glasbe: Uvodna be-
seda: dr. Dolinar, klavirske točke izvaja 
dr. Danilo Švara. — 21: Večer vesele glas-
be. — 22: Čas, poročila. — 22.20: Beethov-
nova VII . simfonija na ploščah. 

BEOGRAD 20: Slušna igra. _ 21.05: 
Zborovski koncert — ZAGREB 12.10: 
Jazz. _ 17.15: Koncert solistov. — 20.30: 
Zborovski koncert. — PRAGA 19.10: Sa-
lonski kvartet. — 20.05: Simfoničen kon-
cert. — 22.15: Plošče. _ BRNO 20.05: Kon-
cert iz Prage. — VARŠAVA 20.15: Italijan-
ska glasba. — 23.05: Jazz. — DUNAJ 12: 
Plošče. — 16.15: Kitare. — 17.30: Viola 
da gamba in čembalo. — 19.30: Skladbe 
R. Stolza. _ 20.30: Veseloigra. _ 22.10: 
Lahka glasba. — BERLIN 19: Zabaven pro-
gram. _ 20.15: Iz Stuttgarta. — 21: Nepo-
zabne besede iz melodije. — 23: Orkester 
in solisti. — 24: Lahka godba. _ K5NIGS-
BERG 19: Iz Berlina. — 21: Dvorakov 
koncert. — 22.30: Lahka godba. — STUTT-
GART 20.15: Slušna igra. — 21: Mešan 
program. — 22.30: Ples. — 23: Orkester. 
— 24: Simfoničen koncert. RIM 17.05: 
Vokalen in instrumentalen koncert. — 
20.45: Komorna glasba. 

B C P C f i T O A f i 
DRAMA. 

Začetek ob 20. 

Četrtek, 25.: Malomeščani. Četrtek. 
Petek, 26.: Zaprlo. 
Sobota, 27.: Malomeščani. A. 

OPERA. 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 25.: Jenufa. B. 
Petek, 26.: Zaprto. 
Sobota, 27.: Netopir. Izven. Znižane cene. 
Nedelja, 28.: Boccaccio. Premiera. Izven. 

Abonenti reda Četrtek imajo drevi za 
svoj abonma predstavo »Malomeščani« v 
režiji avtorja B. Krefta. 

Drevi se poje za abonente reda B. Ja-
načkova opera »Jenufa« z go. Gjungjenče-
vo v naslovni vlogi in z go. Thierryjevo v 
vlogi cerkovnice. V ostalem sodelujejo da-
me: Golobova. Kogejeva in Poličeva ter 
gg.: Marčec, Gostič, M. Rus, Zupan in 
FrancL Režiser g. Ciril Debevec, dirigent 
g. i avnatelj Polič. 

Premiera »Boeeaeeia« bo v nedeljo 
dne 28. t. m. izven abonmaja. Kapelnik 
štritof je to klasično Suppejevo opereto 
predelal, da odgovarja predvsem sodob-
nim zahtevam okusa, ter je poživil deja 

nje x najrazličnejšimi domisleki. Suppe-
jeva melodijozna glasba bo našla mnogo 
ljubiteljev. Posebnost v tej predstavi bo 
novi krožni oder, ki bo omogočil hitro in 
efektno izmenjavo scen. V glavni partij: 
»Boccaccia« ga. Gjungjenac, nadalje: 
Fiametta gdč. Igličeva, Beatrice gdč. 
Zupevčeva, Peronella ga. Kogejeva, Scal-
za g. Peček, Loteringhi g. Janko, Isabella 
ga. španova, Lambertuccio g. Zupan, kol-
porter g. M. Rus, Pietro g. Franci. Diri-
gira g. Niko štritof. 

Sinočnja dramska predstava »Bunbnry« 
odpovedana. Ker je bil član drame gosp. 
Slavko Jan včeraj popoldne nenadoma pre-
peljan v bolnišnico zaradi nujne operacije 
na slepiču, se je morala sinočnja predsta-
va »Bunbury« za red C odpovedati. Upra-
va ni imela nobene možnosti več obvestiti 
o odpovedi predstave abonente reda C in 
ostalo občinstvo. Na razpolago je bil le še 
dnevnik »Glas Naroda«, ki je ob 6. prine-
sel zadevno notico. Iz istega vzroka se 
mora spremeniti tudi dramski repertoar v 
prihodnjih dneh. zato se igra drevi za red 
Četrtek namesto »Beneškega trgovca« B. 
Kreftova vesela slovenska legenda »Malo-
meščanc. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20 

Četrtek, 25.: Prebrisani Amor. B. 
ŠENTJAKOBSKO GLbDALlSČB. 

Začetek ob 20.15 
Sobota, 27.: Lepa pustolovščina. 
Nedelja, 28.: Lepa pustolovščina. 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
Cas opazovanja, 2. stanje barometra, X. 
temperaturo, 4. relativno vlago v odstot-
kih, 5. emer in brzino vetra, 6. oblačnost 
0—10. 7 padavine v mm. 8 vrsto padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najožjo temperatura 
24. aprila 

LJubljana 7, 760.4, 8.2, 89, E2, 10, flei, 0.2; 
LJubljana 13, 761.0, 10.0, 81, NI , 10, —, —; 
Maribor 7, 759.0, 9.0, 80, 0. 4, —•„ —; 
Zagreb 7, 759.6, 12.0, 90, NNE1, 8, —, —; 
Beograd 7, 760.2, 16.0, 70, 0, 4, —, —; 
Sarajevo 7, 763.5, 6.0, 90, 0, 10, —, —; 
Skoplje 7, 762.1, 11.0, 80, 0, 3, —, —; 
Kumbor 7, 762.3, 12.0, 90, 0, 6, —, —; 
Split 7, 761.0, 13.0, 70, SSE, 10. —, —; 
Rab 7. 760.6, 12.0, 90, NE2, 10, —, —. 

Temperatura: Ljubljana 11.5, 8.2; Mari-
bor 21.0, 8.0, Zagreb 24.0, 11.0, Beograd 
23.0, 10.0; Sarajevo 25.0, 3.0; Skoplje 24.0, 
6.0; Kumbor —, 10.0; Split 21.0, 12,0; Rab 
—, 11.0. 

VRTNE SOLNČNIKE 
izdeluje Bela 

FETTMANN, 

Zagreb, Masa-

rvfeova 9. 

Zahtevajte brezplačen ilustrovan cenik. 

Prevzema tudi preobleke. 119 

O P O Z O R I L O ! 
Ne zahtevajte »gume« temveč 
izrecno 

„ O L L A " TROPIC 
da ne boste razočarani! Origi-
nalna samo v belem 

» O L L A « K A R T O N U 
Petletna trpežnost. 

Mag. štev. 5456-35 3S01 

R A Z P I S 
Mestno poglavarstvo ljubljansko razpi-

suje javno ofertalno licitacijo: 

a) Za napravo asfaltnih hodnikov, kot se 
bodo postopoma izvrševali tekom let 1935, 
1936 in 1937. 

b) Za dobavo granitnih robnikov kot se 
bodo postopoma potrebovali tekom let 1935, 
1936 in 1937. 

Licitacija se vrši za vsak posel posebej v 
skrajšanem roku 

v petek, dne 10. maja 1935, ob 11. uri dop. 

v mestnem gradbenem uradu ljubljanskem, 
kjer so med uradnimi urami interesentom 
na vpogled pogoji za razpisana dela in do-
bave. 

Mestno poglavarstvo v Ljubljani, 
dne 24. aprila 1935. 

Predsednik: DR. R A V N I H A R , L r. 

Najprijetnejše letovišče na morju 

nudi 

HOTEL 

VILA LUCIJA 
Aleksandrovo na otoku Krku 

Pension od Din 50 naprej (vse takse 
vštete). Sezona od 1. maja do 30. sep-
tembra. Restavracijska terasa nad 
samim morjem. Hotel je last renomi-
rane slovenske tvrdke. — Zahtevajte 
brezplačne prospekte pri Putniku ali 

pa pri direkciji hotela. 141 

+ 
Do trpel je včeraj ob 34 6. naš predobri soprog, očka, stari očka, 

brat in stric, gospod 

Josip Rožmanec 
UPRAVITELJ NA GL INCAH PR I L JUBL JAN I 

Preblagega pokojnika spremimo k večnemu počitku iz hiše ža-

losti na Glincah, Tržaška cesta 1, v četrtek ob 4. uri pop. na viško 

pokopališče. 

Glince, dne 24. aprila 1935. 

"lujoče rodbine: R o ž m a n č e v a , R i b i č e v a 

l n V i t t o r i j e v a . 3 8 0 0 



B. L. Stevenson: ^ 

Prigode francoskega ujetnika na Angleškem 

Nazadn je je stari Leclos, k i je imel izmed nas vseh najbol jšo 

uro , naznan i l , da kaže eno po polnoči. Na n jegovo znamenje smo 

vsi brez besede p lan i l i pokonci. 

>Naprej, gospoda!« sem dejal. >Ce je vrv p r i p rav l j ena — zlo-

činec je tu!< 

Predor je bil odkopan, oporni kol zabit, vrv odvita. Ko sem 

kreni l na svoje mesto, me je nekateri tovar iš zgrab i l za roke in 

m i j ih stisni l . 

> Pazi te na Clause la !« sem šepni l Leclosu in se še tisti mah 

»pust i l na komolce in kolena. Oberoč sem zgrab i l za vrv in z 

=.ogami naprej lezel do konca predora. T la so mi i zg in i l a izpod 

nog, zazdelo se mi je, da mi srce obmira; v naslednjem h ipu sem 

6e zazibal v z raku kakor pi jan kopitl jač. N iko l i nisem bil zgled 

pobožnosti , a v tem usodnem trenutku so se hkra tu udrle iz mene 

mol i tve in mrzel znoj. 

V rv je imela na vsakih osemnajst palcev vozel, in neizkuše" 

nemu človeku bi se bilo utegni lo zdeti lahka naloga, splezati po 

njej nizdol. Hudo je bilo samo to, da je bil videti peklenski konopec 

ž iv in poln osebne zlobe proti meni. Zasuka la se je na eno stran, 

ee za trenutek ustavi la in me nato kakor kroglo vrg la v nasprotno 

smer. Kakor jegu l ja mi je uhaja la izmed nog in me drža la ves čas 

v pravi besnosti napora, vines me je pa vsak trenutek s i lovi to 

treščila ob skalo. 

Oči so me puščale na cedi lu ; dvomim tudi , da bi bil mogel 

videt i karko l i razen črne teme. Časih sem menda lovi l sapo, a to 

sem delal povsem nezavedoma. 

Tedajci som pa butni l v pečino, s tako močjo, da me je min i l a 

zavest Ko je zatlela v meni prva iskra pameti, sem začuden opazi l , 

j C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 2.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa E n 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za »nkratno objavo oglasa Din 17.—. 

da mi ru jem. I z pečine je tu štr lel nekakšen rob, k i je d r ža l skora j 

vso mojo težo, in noga mi je varno poč iva la na tem napušču . To je 

bi l pač eden na js la jš ih vzdihov v mojem ž i v l j e n j u ; z obema ro-

kama sem se ok len i l v rv i in v zanosnem o la jšan ju zamežal . 

Nato me je obšla i zkušn java , prepr ičat i se, kako daleč 6em že 

pr išel na svoj i poti . Pog leda l sem kv i š ku : nad menoj n i b i lo ni-

česar, samo nočno tema in megla. P lašno sem se ozrl napre j in 

navzdol . Tam sem na temni preprog i zagledal nedoločen vzorec 

meglenih svet lobnih l is ; nekatere so bile zvrščene v črtah kakor 

ceste, druge so se svet i le posamez, daleč vsaksebi. A preden sem 

u tegn i l vse to prav razpoznat i al i tudi le z očmi premer i t i razdal jo , 

sta me popadl i taka omotica in slabost, da sem se moral nasloni t i 

naza j in zapret i oči. Samo ena že l ja me je navda j a l a : mis l i t i na 

ka j d rugega ! 

I n čudno, ta žel ja se mi je izpoln i la . V moj i duši se je pretrga lo 

kakor koprena in spoznal sem, kak bedak sem bil in kak i bedaki 

smo bi l i vsi, ki smo se bi l i po nepotrebnem loti l i tega n ihan j a med 

nebom in zemljo. Vsega tega ne bi bilo, če bi me bi l i pr iveza l i na 

vrv, preden so me spust i l i dol ; in n i t i enemu izmed nas ni bilo 

pr iš lo na mise l ! 

Napo ln i l sem si p l juča z zrakom, se čvrsto opri je l v rv i in se 

vnov ič s t rmoglav i l v brezdno. Hva la Bogu , na jhu jše je bi lo za 

menoj, in sreča je hotela, da sem se samo še enkrat ali dvakra t 

udar i l ob kajnenite robove. Menda sem zdrkn i l tik mimo šebeni-

kovega grma , zaka.j vonj n jegovih cvetov me je zdajci prevzel z 

vso tisto posebno močjo, ki jo imajo dišave v temi. K ako r je b i la 

pol ica moj prv i me jn ik , tako je bi l vonj moj drug i . I n ker sem se 

imel zdaj že bolj v oblasti, sem se i zkuša l zavedeti , ko l iko časa je 

nek i min i lo , odkar sem zapust i l tovariše; a to računan je je samo 

povečalo mojo grozo. A l i je znožje skale b l izu a l i daleč, n i kakor 

nisem mogel dognat i , zanesl j ivo sem pa vedel, da mora biti konec 

v rv i ka j b l i z u ; in še bolj gotovo je bilo, da so moje mori pojemale. 

V g l av i se mi je vrt i lo in nepremagl j iva i zkušn j ava me je obhaja la , 

da bi i zpust i l vrv. Sredi tega ug iban ja sem začut i l pod nogami 

trdna, r avna tla, in malo je man jka lo , da se nisem n a g las r a z j o k a l 

Moje roke eo bi le vse odrte, moj pogum ves izčrpan, in noge eo ee 

m i tresle kakor v na jhu j š i mrz l ic i , tako si len je bi l nenadn i ob-

čutek o la jšan ja po dt>lgem naporu . 

A sa j n i b i lo časa za to, da bi se b i l vda ja l slabosti. P o ne-

skončn i dobroti bož j i sem bi l ž iv ušel iz t rdn jave; zdaj sem mora l 

gledat i , da rešim tudi ostale, svoje tovariše. 

»Hm,« sem pomis l i l , >tu se torej pr ičenja zame nova na loga . 

Bo j im se, da bo še težavnejša od prve. Premalo sem močan, da bi 

mogel držat i vrv napeto; če je pa ne bom drža l , se bo p r i hodn j i 

razbi l ob pečini . Nobenega raz loga ni , da bi m u mora la b i t i sreča 

enako mi la , kakor je bi la meni.« 

S kra ja , k jer sem stal, se je časih, ko l i korkra t se je meg la zred-

či la, pokaza la nad menoj skoz i okno barake sve t i l j ka ; po tej sem 

lahko presodil v iš ino, iz katere je u tegn i l pasti moj nas lednik , in 

strašno moč, s katero bi pri letel name. Še hu jše je bi lo to, da smo 

se b i l i domeni l i , da ne bomo daja l i d rug d rugemu nobenih znamen j : 

vsak ih tol iko minut po Leclosovi u r i na j se spust i eden z u t rdb 

nizdol Strah me je že obhajal , da ne bi bi l i zgora j odkr i l i nase 

zarote in mojega bega ter pr i je l i moj ih pr i j a te l jev ; ka r začu t im 

po t rzan ju vrv i , da je zgora j moj naslednik zlezel skozi predor in 

se jel pogumno spuščat i za menoj. I zkaza lo se je, da je bi l p rav 

tisti b ivši mornar Gau th ie r , k i nam je prej zatr jeval , da je naše 

podjetje brezupno. Za to, da se je bil premis l i l , je moral p lačat i 

s i romak kaj drago ceno. Na j sem si še tako pr izadeval , vendar 

nisem mogel držat i v rv i to l ikan j krepko, kakor bi jo bi l rad, in 

konec je bi l ta, da je Gau th i e r nazadnje iz v iš ine nekaj metrov 

padel name in sva se oba zakota l i l a po tleh. Ko se je oddahni l , 

me je jel prek l in ja t i in j avka t i nad prstom, ki si ga je bi l z lomi l . 

Popros i l sem ga, na j drž i jezik za zobmi in na j se s ramu je 

takega tarnanja . A l i mar ne sl iši obhodnice, ki p r i ha j a zgora j , t ik 

nad na j i n ima g l a v ama? Vo j ak i so na jbrže ču l i njegov padec in ee 

v tem t renutku sk lan ja jo z obzidja in vlečejo na uho ! 

Ponudbam na šifre ne pri lagajte znamk ! Le, če zahtevate od 
Oglasnega^oddelka »Ju t ra« - j j ^ ^ „ M a l l l k a h . 

Vse pristojbine za male oglase je plačati p n predaji naročila, 
oziroma j ih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, L jub l j ana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulaci jska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se raaSh 
oglasov, je naslavljati na : Oglasni oddelek 

,,Jutra", Ljubljana. 

Beseda 50 para, davek 2 
Dia. ta Šifro aH dajanjr 
naslova 3 Oin Najmanjši 

znesek 12 Oln. 

Uradn ika 

kakor si ga želite 
namreč dejansko perfekt-
nega korespondenta v fran 
coskem in nemškem ter v 
slovenskem in srbohrvat 
skem jeziku, ki je sini 
boval 10 let na Franco 
tkem pri konzulatu io 
bite. Pošljite ponudbe na 
oelas. oddelek »Jutra« pod 
f i f ro »Sposoben in simpa-
tičen nastop«. — Je mlad, 
f impatičnega in reprezen 
tančnega nastopa in prav 
priporočljiv ia komercijal 
ne urade, ker ima tudi ko-
nerciiaini tečaj na trgov 
ski akademiji. Javite se, 
ia to izvrstno moč. 

7853-2 

Brivski pomočnik 
« mojstrskim izpitom ter 
tnanjem slov., srbohrva-
škega in nemške<ra jezika 
želi premeniti svoje dose-
danje mesto — kot poslo-
vodja. Pod ugodnimi po-
goji vzame tudi brivski 
salon na prometnem kraju 
Cenjene ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« v Ljublja-
ni pod »Mojstrski izpit«. 

7&17-2 

Absolventka 

učiteljišča 
15fe primerno službo. Po-
magala bi tudi v kuhinji. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiva in 
marljiva«. 790t3-2 

Dekle 
p r i d n o in pošteno, išče 
službo kot pomočnica go-
spodinji. Mora skrbeti za 
otroke. Naslov; Gajeva 8. 
stanovanje št. 4. 7942? 

Brivski pomočnik 
prvovrsten delavec in bu-
bl strižec. z znanjem slo-
venskega. srbohrv.. nem-
škega in madžarskega je-
r.ika, išče sezonsko službo 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 794o-? 

BB5BEE33S 
Beseda 1 Din. davek 2 Din. 
ta šiTro ali daianie oaslova 
5 Din. Nalmanjš) znesek 

17 Din. 

Za izdelavo 

steznikov 
(modrcev) — res spretne 

samostojne delavke 
t dobrimi priporočili ln 
dolgo prakso s p r e j m e 
Salon za steznike Koen. 
Beograd. Pošičeva nI 2. 
telefon 34-576. 7S71-1 

Vezilja 

za vence in šopke 
sposobna, vestna ln prid 
na. dobi takoj zaposlitev. 
— Ponudbe na Sever & 
Komp., Ljubljana, Gospo-
svetska cesta štev. 5. 

7859-1 

Mlajšega brivskega 

pomočnika 
s skromnimi zahtevami — 
sprejme takoj Vrča Marko 
brivec. Rečica ob Savinji. 

7899-1 

Moško ali žensko 

osebo 
ki je zmožna založiti Din 
50.000 kavcije v gotovini, 
išče majhna in rentabilna, 
že 7 let obstoječa tovarna 
Po šestih mesecih se kav-
cija vrne. — Desetkratno 
jamstvo za vlogo. Dobi 
s t a l n o nameščenje kot 
knjigovodja. Poznejša so-
udeležba na podjetju ni 
izključena. — Neoporečne 
osebe imajo prednost. Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Agi-
len 50.000«. 7902-1 

Trgovski pomočnik 
predvsem trezen, marljiv 
prijazen v postrežbi strank 
z najmanj 10.000 Din kav-
cije, dobi takoj službo. — 
Ponudbe z zahtevki na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trezen«. 7900-1 

Prodaja lko 
po možnosti z nekaj kav-
cije, sprejmem v špecerij-
sko trgovino. — Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

7931-1 

Mlajšega brivskega 

pomočnika 
dobrega in hitrega delavca 
sprejme t a k o j Vyborny 
Vekoslav, Slovenjgradec. 

7903-1 

Dohodke 
event. zaupno mesto v tr-
eovini nudim resni in in-
teligentni gospe ali gdSni.. 
ki razpolaga i 10—18.000 
Din. Ponndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Spec. stroka«. 7950-1 

Dobrega brivskega 

pomočnika 
proti plači po dogovoru 
sprejme takoj Ana flaupt 
man. Studenci. Kralja Pe 
tra 34 — Maribor. 7944-1 

Čevljar, pomočnike 
prvovrstne čistilce ;Aus 
putzer) išče za takoj Vilk« 
Blatnik. Maribor. Slovenska 
št. 20. 7946-1 

G. Th R o t m a n : 

Brata Smuka 

Tedaj se je začul z vrha Petrov glas: 
»Dva litra!« »Aha.« je pomislil vrli oljar. 
»zdaj vem za kaj gre! Dva litra olja je 
treba nalitl v vedro! Plačati najbrže ne 
utegnejo, nu, saj se ne mudi. Pa drugič!« 
Urno je nalil v vedro dva litra olja, si ga 
zapisal v knjižico !n krenil dalje. 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Dijaki 12 Din 

Pouču jem 
vse predmete real. gimn. 

do VI. razreda, tudi sedaj 
med počitnicami. Cenjbne 
ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Inštruktor«. 

794)1-4 

Prodahn 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ca ilfro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši tneseb 

17 Din 

Samo odraslim 

uošljemo o o v I katalog 8. 
nazvan 

»Šola ljubezni« 
*reče lo abojestrausKega za 
tovoljstva v zakona Ka 
talog je opremljen i lnte 
-esantnimj slikami U spe 
Jijalnib področij bigijenskih 
jripomočkov v zakonskem 
življenju kot d pr tenska 
o moška zaščitna sredstva, 
jariške novosti in fotogra 
fije in dru" intimne spe 
sijalitete ia zakonske živ 
ijenje- Pošljemo tiskretno. 
laprto. brez zunanjega na 
slova tvrdke. ko* pri poro 
ieno pismo proti povzetju 
za Din 17.50 7,elo zanimiv 

prospekt 

•MOŠKI, USPEH TAKOJ!« 

oošljem" proti povzetju ta 

Din 17.50. 
»SOLO LJUBEZNI« - ta 
• MOŠKI. USPEH TAKOJ!« 
<kupaj pošljemo proti por 

»etju ta Din 29.50 
Zastopstvo »Salns«. Zagreb 
2-Jo.. Samostanska al tU. 

1940* 

Športne suknj iče 
prima & 98 Din, pumpariee, 
modne hlače itd. kupite 
zelo ugodno pri Preskerju, 
Ljubljana, Sv. Petra c. 14 

31-6 

Ugodno naproda j ! 
Rabljena ženska tn moška 
kolesa, otroške vozičke, 
šivalne stroje ln druge 
predmete najugodneje ku-
pite pri »Promet«, naspro-
ti križevniške cerkve. 

7935-6 

Otroški voziček 
telo dobro ohranjen poce-
ni naprodaj. Poizve se v 
podružnici Reich. Liublja 
na. Selenburgova ulica 3. 

7933-6 

Beseda 1 Din. davek 2 Din. 
ia šifro aH dajanje naslova 
S Din Najmanjši znesek 

17 Din. 

Petsedež. l imuzino 
8 efl.. krasno, malo vo-
ženo, ugodno prodam. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra« 7864-10 

Motorno kolo 
Jame«, t elektr. razsvet-
ljavo, d o b r o ohranjeno 
prodam. Ponndbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Motor«. 7900-10 

Poltovorni avto 
tnamke »Opel«, po nizki 
ceni proda Sire. Svabičeva 
ulica 1. Na ogled istotam 

7938-10 

Beseda 1 Din. davek 2 *>in. 
ta šifro ali dajanje aaslova 
5 Din Najmanjši tneseb 

17 Oln 

Kup im knjižice 
Kmetske posojilnice t vlo-
go do 50.000 Din. — Naj-
nižje ponudbe na naslov: 
F Uhan, Cankarjevo na-
brežje 3. 7922-16 

Prodamo vlogo 
Mestne hranilnice ljubljan 
ske (4116.000) ali tudi manj-
ši inesek. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Porodica«. 

7897-16 

330.000 D in posojila 
proti primernim obrestim 
iščem na večje posestvo 
in restavracijo, v skupni 
vrednosti 1,000.000 Din, na 
prvomestno vknjižbo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sigurno 
jamstvo«. 7843-16 

Hran i lne knj iž ice 
z vlogo do 200.000 Din, 
od Kmetske posojilu. ljub-
ljanske okolice Ljubljana, 
kupim proti takojšnjemu 
plačilu ali po dogovoru 
na obročna odplačila. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vele-
posestvo jamči«. 7840-16 

Posredujem denar 
na hranilne knjižice 

vseh denarnih zavodov 

Rudolf Zore, Ljubljana 
Gledališka 12, telefon 38-10 
Za pismen odgovor prilo-
žite 3 Din v t n a m k a h. 

185-16 

Hrani lne knjižice 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske, večje in manjše zne-
ske, do 500.000 Din kupim 
takoj. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plačilo 1. maj«. 7908-16 

Konkurze 

poravnave 
a jrfačaaijejn d o l g o v • 
gotovini ali knjižicah — 

posredovanja kre-
ditov in gotovine 

na hranilne knjižice, dav-
čne zadeve, revizije, bilan-
ce in vse druge trgovsko-
gospodarske posle izvede 
in zvedeniška mnenja od-

daja koncesijonirana 
Trgovsko-gospodarska 

poslovalnica v Ljubljani, 
Komenskega nlica štev. 17 
(Za pismeni odgovor 3 Din 
• znamkah.) 7948-16 

Knj iž ico 
Kmečke posojilnice Vrhni-
ka, z vlogo 30.000 Din 
prodam proti gotovini. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vrhnika«. 

7936-16 

Hran i lno knj iž ico 
Kmetske posojilnice ljub-
ljanske okolice, do 350.000 
Din kupim na obroke. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiva 
naložba«. 7940-16 

Vsakovrstno manu-

fak turno blago 
prodaja na knjižice Ljub-

ljanske kreditne banke 
Ljubljanski oblačilni bazar 
Mestni trg 6. 7932-16 

Beseda 1 Din, davek 2 Din 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din Najmar!SI znesek 

17 Din 

Letovišče z jezerom 
lastni ribolov, hišo s sad-
nim vrtom, pohištvo ter 
ribarsko orodje, 12 km od 
Ljubljane ugodno prodam 
Poizve se na Kralja Petra 
trgu štev. 8/ni, desno. 

7898-20 

M i n i N i f i l f f f l 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dio. 

Trisob. stanovanje 
s sobo za služkinjo in vse-
mi pritiklinami oddam s 
1. m a j e m v neposredni 
bližini šišenske mitnice. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 79-28-31 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico takoj oddam 
na Tyrševi cesti štev. 99. 

7934-31 

Štirisob. stanovanje 
solnčno, parketirano, od-
dam na Cesti 29. oktobra 
(Rimska) St. 23, L nadstr. 

7937-31 

2 štirisobni 

stanovanj i 
z verando in kopalnico, r 
visokem pritličju desno — 
Beethovnova ulica 16 — 
primerno za zdravnika aH 
večjo pisarno, in v viso-
kem pritličju, desno — 
Gledališka ulic« 7 oddam. 

7935-21 

2 stanovan ji 
tri- in dvosobno, lepi in 
solnčni, poceni oddam z 
majem ali junijem. — 
Mirje, Langusova ulica 5. 

7949-31 

Vrednote 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ta šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najtnanjil znesek 

17 Dio. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

Cerne — juvelir 
Ljubljana, VVolfova nlica 3 

Lokali 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dio. 

Loka l 
o d d a m v telo prometni 
ulici. Naslov v vseb po-
slovalnicah »Jutra«. 

7943-19 

SVETOVNO ZDRAVILIŠČE 
F RAN C O VE VARI (franzensbad) 
Z D R A V I Ž E N S K E , S R Č N E I N B O L E Z N I P R E S N O V E , 

P R O T I N , R E V M O , P S O R I A S I S I N MAŠČOBO . 
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Radiotermalne, znane za vse bolezni, priporočljive 

ŠMARJEŠKE TOPLICE 27° R 
sprejemajo v predsezoni od 1. maja do 30. junija na dnevno penzijo 
(3 krat dnevno dobra domača hrana, stanovanje in kopeli) za 
Din 400.—. V glavni sezoni od 1. julija do 31. avgusta na 10 dni 
Din 450.— za osebo. 

U P R A V A K O P A L I Š Č A , N O V O MESTO. 

. . • \ .v 

f Občina Ljubljana 
Mestni pogrebni zavod 

Zapustila nas je za vedno naša nad vse ljubljena 
mati, babica, prababica, sestra, teta in tašča, gospa 

dCofpfa ((Jet&e 
V D O V A P O N A D U C I T E L J U 

danes dne 24. t. m. po dolgi mukepolni bolezni, pre-
videna s tolažili sv. vere. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v četrtek, dne 
25. aprila 1935, ob 5. uri popoldne izpred mrtvaške 
veže Zavetišča Sv. Jožefa, na Vidovdanski cesti 9, 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana-Borovnica-Postojna, 24. aprila 1935. 

£ tanoianja 

3798 Žalujoči ostali. 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Oin. Najmanjši inesek 

17 Jin. 

Trisob. stanovanje 
a kopalnico tn vsemi pri-
tiklinami, s balkonom ali 
vrtom, išče najkasneje do 
1. avgusta starejši zakon 
ski par brez otrok. Po-
nudbe a točnim naslovom 
in ceno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Trisobno«. 

7896-31/a 

Dvosob. stanovanje 
iščem t junijem. Plačam 
trimesečno naprej. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Mirna stran 
ka«. 7882-31/» 

Dvosob. stanovanje 
solnčno, išče s 1. avgustom 
stranka brez otrok. Stano-
vanja s p l i n o m imajo 
prednost: na pritlična se 
ne reflektira. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
značko »Brez otrok«. 

TTO-SH/a 

Stanovanje 
dvo- aH trisobno. • cen-
tru mesta išče maločlan-
ska odrasla družina. Po-
nudbe pod »Avgust« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

7910-91Va 

Stanovanje 
sobe in kuhinje iščem v 
bližini centra. Ponudbe na 
osrlas. oddelek »Jutra« pod 
tnačko »Lepo«. 79(©-31/a 

Enosob. stanovanje 
v kateremkoli delu mesta 
iščem z majem. Ponudbe t 
opisom in ceno na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samec«. 7918-31/a 

Veliko, prazno sobo 
solnčno, 8 kopalnico ta-
koj oddam na Vrtači 4/III 
Pojasnila pri hišniku. 

779J-28 

Prazno sobo 
v Čopovi ulici 10, poceni 
oddam stalni stranki. 

7915-33 

Gospodično 
sprejmem s L majem kot 
sostanovalko PTed škofijo 
št. 20/1. Poizve se zjutraj 
do 8. in tvečer med 7. in 
8. uro. 791,1-23 

Sostanovalko 
starejšo sprejmem na Vo-
dovodni cesti štev. 56. 

7913-28 

Lepo, solnčno sobo 
separirano, v centru me-
sta oddam boljšemu go-
spodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah »Jutra«. 

7936-23 

Opreml jeno sobo 
s poseb. vhodom ln elek-
triko, event. t zajtrkom 
oddam pod Rožnikom. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 7919-33 

Opreml jeno sobo 
s separatnim vhodom fn 
souporabo kopalnice odda 
s 1. majem Zore. Gledali 
&ka ulica 12 — pritličje. 

795.1-33 

Opreml jeno sobo 
lepo in tračno, oddam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 7963-23 

V i F 1 

Boljšo sobo 
separirano, • bližini sod-
nije takoj oddam. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

7947-33 

Sostanovalca 
iščem h gospodu v sepa-
rirano sobo. Naslov v vseb 
poslovalnicah »Jutra« 

7939-23 

Sobe išče 
Večjo prazno sobo 

čisto, v visokem pritličju 
ili I .nadstropju, v een 
trn mesta i š č e solidna 
starejša gospa. Ponudbe 
na oglas, oddelek »Jutra« 
po i šifro »Separiran vhod 
in elektrika«. 7580 33^» 

Veliko sobo 
t vhodom s stopnic, pral-
no ili moderno opremlje-
no. iščem za takoj v cen-
tru mesta. Soba s pred-
sobo in kopalnico (samsko 
stanovanje) prednost. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Nujno 
in moderno«. 7854-23/a 

Beseda 2 Din, davek 2 Dio 
ta šifro aH dajanje aaslova 
S Din. Najmanjši znesek 

20 Din. 

Pri jetnega 

razvedrita 
« starejšim gospodom želi 
43 let stara gospodična. — 
Dopise na oglasni oddeiek 
»Jutra« pod šifro »Dober 
tovariš«. 7907-34 

Beseda 2 Din, davek 2 Din 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

20 Din. 

Živl jenjsko družico 
pridno in pošteno, prikup-
ne zunanjosti, do 29 let 
stare, veščo gospodinjstva, 
i š č e značajen in soliden 
učitelj. Stroga diskrecija! 
Samo resne ponudbe s sli-
ko na ogl. oddelek Jutra 
pod šifro »Harmonija«. 

7830-35 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Oln. 

Pianino ali kratek 

klavir 
kupim. Ponudbe t navedbo 
cene in firme na Poštni 
predal 101, pod »Dežela«. 

79J7<36 

Pian ino 
dobro ohranjen, k u p i m 
proti takojšnjemu plačilu. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Pianino«. 

7929-36 

Beseda 1 Din, davek 2 Dta, 
za šifro ail dajanje aaslova 
5 Din Najmanjši znesek 

17 

Stro j za izdelovanje 

lesne volne 
kupi Anton Roječ, 

78JS-29 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Fotografski atelje 
s popolnim Inventarjem ze-
lo ugodno prodam Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

7066-80 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Telefon 

2 9 § H 
PREMOG 
D R V A i n 

K A R B O -
P A K E T I 

FV. S C H U M I 
Dolenjska cesta 

za 
U S P E H O M 

žanje, kdor se ob vsa-
ki priliki poslužuje 
»Jutrovih« oglasov! 

iz upognjenega lesa so elegantni, okusni tn sol idni! 

Kadar kupujete kakršnekoli stole ali drugo p o h i š t v o , 

povprašaj te v Kersnikovi ulici štev. 7 (poleg S lamiča) 
kjer dobite samo dobro blago od s v e t o v n e t v o r n i c e 

DCMCf Duplica pri 
K E P I C I I O . K a m n i k u 
Ako trošite denar, morate vedeti, zakaj ga trosite. Izplača 
pa se Vam kupovati samo blago, ki je trajno in lepo. Zato 
štedite Vaš denar in kupujte samo stole »REMEC—CX>«. 

Vsem, ki ste s tolažilnimi obiski lajšali njeno trpljenje in ste nam 
izrazili sožalje ob priliki te naše velike nesreče, kakor tudi vsem, ki ste 
poklonili cvetja in spremili na poslednji poti našo dobro mamo, soprogo 
oziroma sestro 

IVANKO MERMOLJA 
roj. PLESS 

naša najiskrenejša zahvala. Bog plačaj! 
Sv. maša zadušnica se bo brala v petek, dne 26. aprila, ob 9. url 

v frančiškanski cerkvi. 

V Ljubljani, dne 24. aprila 1935. 3805 

Žalujoči rodbini MERMOLJA-PLESS. 

Urejuje Davorin Ravljen, — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoli Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. — Za Inseratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi v Ljubljani. 


